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1. If an election for U.S. Congress were being held today, who would you vote for in the district
where you live?

The Republican Party candidate ..., 35%
The Democratic Party candidate ........... ... ... it 45%
Ol 3%
N Ot UM .ottt e e 14%
Lwould Not vote ... . e 3%

2. If you had to choose, would you lean more toward the Republican Party candidate or the
Democratic Party candidate?

The Republican Party candidate ..., 26%
The Democratic Party candidate .............coooiiiiiiiiiiiiiiiin., 22%
N Ot UM ottt e e e e e 52%

3. Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as President?

SHONGIY APPIOVE ..t e 24%
Somewhat ApProve ... e 18%
Somewhat DiSapprove . .......o.iiii 8%
Strongly DisSapprove ... 47%
DO KNOW 3%

4. Which one of the following statements best describes your feelings toward Donald Trump?

Like personally and approve of most policies ..................oiiia... 28%
Like personally but disapprove of most policies ........................... 2%
Don't like personally but approve of most policies ........................ 15%
Don't like personally and disapprove of most policies .................... 51%
DON t KNOW .. 4%
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5. Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Very Somewhat Somewhat Very Don’t
favorable favorable  unfavorable unfavorable know
Donald Trump 25% 15% 7% 50% 2%
Paul Ryan 6% 21% 20% 42% 11%
Barack Obama 38% 16% 8% 36% 2%
Hillary Clinton 18% 23% 11% 46% 2%
Bernie Sanders 22% 25% 14% 33% 6%
Vladimir Putin 2% 5% 19% 65% 9%
Chuck Schumer 10% 21% 11% 35% 24%
Nancy Pelosi 11% 23% 10% 44% 11%
James Comey 9% 20% 16% 31% 24%
Robert Mueller 23% 18% 11% 23% 24%
Mitch McConnell 2% 13% 21% 45% 20%

6. Here are various types of political systems. For each one, would you say it is a very good,
fairly good, fairly bad or very bad way of governing this country?

Very good Fairly good Fairly bad Very bad
Having a strong
leader who does not
have to bother with
Congress and
elections 8% 11% 22% 58%
Having the army rule 3% 11% 19% 67%
Having a democratic
political system 59% 32% 6% 4%

7. How important is it for you to live in a country that is governed democratically?

Not at all important Absolutely important
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1% 0% 0% 1% 3% 3% 4% 11% 14% 61%
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8. Which of these statements is closest to your view?

Democracy is preferable to any other kind of government. ............... 83%
In some circumstances, a non-democratic government can be preferable. 13%
For someone like me, it doesn’t matter what kind of government we have. 4%

9. Overall, how satisfied are you with the way democracy works in the United States?

Very satisfied ... 11%
Fairly satisfied ... 50%
Not very satisfied ... ... 31%
Not at all satisfied ........ ..o 8%

10. Which of these two statements come closer to your view?

Since the president was elected to lead the country, he should not be bound by

laws or court decisions that he thinks arewrong. ......................... 7%
The president must always obey the laws and the courts, even if he thinks they
=<1 o o R 93%

11. Here is a list of institutions in American society. How much confidence do you have in
each one?

A great deal Quite a lot Some Very little

The Supreme Court 13% 30% 43% 14%
The news media 8% 18% 28% 46%
Congress 2% 8% 39% 51%
The Justice

Department 7% 26% 44% 23%
The FBI 14% 27% 37% 22%
The military 32% 35% 24% 9%
The church or

organized religion 15% 23% 30% 32%
Big business 3% 13% 41% 44%
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12. Would you say things in this country today are...

Generally headed in the right direction ....... ... ... ... .. ... ... 36%
Off onthe wrong track ...... ... e 54%
DON t KNOW . 10%

13. Would you say that you and your family are...

Better off financially than you wereayearago ........................... 22%
About the same financially as you wereayearago ...................... 57%
Worse off financially than you were ayearago .......................... 18%
DON t KNOW .. 3%

14. Overall, do you think the economy is getting better or worse?

Getting better ... 34%
Aboutthe same ... ... i 35%
GetliNg WOISE . 24%
DN T KNOW . 6%

15. In general, would you say life in America today is better, worse, or about the same as it
was fifty years ago for people like you?

Bt er o e 31%
Aboutthe same ... . e 20%
VO S i 41%
DOt KNOW . e e 8%

16. How much do you agree or disagree with this statement: These days | feel like a stranger
in my own country

SHONGlY AQrEE . 16%
MOSHly agree ... e 33%
Mostly diSagree ... 36%
Strongly disagree ... 15%
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17. How much of the time do you think you can trust the government in Washington to do what
is right?

Justabout always ... 1%
Most Of the time ... 14%
Some of the tiMe ..o 85%

18. Overall, do you think illegal immigrants make a contribution to American society or are a
drain?

Mostly make a contribution ........ .. ... . 41%
NIt Ner L 13%
Mostly a drain ... 40%
DO KNOW e 7%

19. Do you favor or oppose providing a legal way for illegal immigrants already in the United
States to become U.S. citizens?

FaVOr . 56%
(O o] o101 30%
DNt KNOW .o e 14%

20. Do you think it should be easier or harder for foreigners to immigrate to the US legally than
it is currently?

MUCHh BaSIEr .o e 9%
Slightly @asier . ... 16%
NO Change ... e 26%
Slightly harder ... 18%
MUCh harder ... e 24%
DNt KNOW . 7%
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21. Do you favor or oppose temporarily banning Muslims from other countries from entering
the United States?

Strongly favor ... 25%
Somewhat favor ... 17%
Somewhat OpPOSE ..o e 18%
SHONGIY OPPOSE .ot 29%
DON t KNOW . 11%

22. Do you favor or oppose allowing young adults who were brought to the United States
illegally as children to stay and work here legally?

Strongly favor ... 40%
Somewhat favor ... . e 24%
Somewhat OpPOSE ..o e 14%
SHONGIY OPPOSE ettt 14%
DON t KNOW .. 8%

23. Currently the federal government caps the number of immigrants it allows into the country
each year. Do you think the government should increase the number of immigrants it allows in
each year, decrease the number, or keep it about the same?

1Yo == 11> 15%
Keep aboutthe same ... ... i 50%
DB CIEASE ...ttt 35%

24. Should immigration from the following parts of the world be increased, decreased, or kept
the same?

Increase the same Decrease

Europe 14% 67% 19%
Mexico & Latin

America 11% 52% 37%
The Middle East 8% 45% 47%
India 10% 62% 28%
China 8% 60% 32%
Africa 10% 59% 31%
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25. When determining who should be allowed to legally immigrate to the United States, should
greater emphasis be given to...

The applicant’s ties to family members inthe U.S. ....................... 24%
The job skills of an applicant ... 52%
DOt KNOW e 23%

26. Do you favor or oppose the tax plan that was passed by Congress and signed into law by
President Trump?

Strongly favor .. ... 18%
Somewhat favor .. ... 18%
Somewhat OPPOSE ... 12%
SHrONGIY OPPOSE .o 34%
DO KNOW e 17%

27. From what you know of this plan, do you think each of the following will be better off, worse
off, or about the same?

Better off Worse off the same Don’t know
You and your family 24% 29% 37% 10%
The economy 32% 37% 19% 12%
The poor 24% 46% 21% 10%
The wealthy 66% 5% 19% 10%
The middle class 28% 41% 21% 10%

28. Do you think that this plan will lower taxes for people like you?

YOS oo 31%
NO oo 51%
DNt KNOW .o e e 19%
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29. Regardless of how you feel about this tax plan, how important are each of these goals in
reforming the tax system?

Very Somewhat Not very

important important important Unimportant
Stimulate the growth
of the economy 69% 26% 3% 1%
Lower taxes on
corporations 18% 26% 24% 32%
Lower taxes for the
wealthy 10% 16% 28% 46%
Lower taxes for the
middle class 60% 32% 6% 2%
Lower taxes for the
poor 59% 25% 9% 6%
Reduce the federal
deficit 51% 37% 8% 3%
Lower taxes for me
and my family 56% 30% 11% 3%

30. The tax plan that recently passed lowers taxes on corporations. Do you think this will help
the economy, hurt the economy, or not make much difference?

Helpthe economy ... . 36%
Hurt the economy ... i e 29%
Will not make much difference .......... ... L. 21%
DO KNOW e 14%

31. The tax plan that recently passed lowers taxes on the wealthiest Americans. Do you think
this will help the economy, hurt the economy, or not make much difference?

Help the economy ... ..o e 20%
Hurt the economy . ... o e 40%
Will not make much difference ... 27%
DONt KNOW e 12%
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32. Do you favor raising taxes on families with incomes over $200,000 per year?

YOS oo 60%
N O oot 27%
DON t KNOW oo e 14%

33. Thinking about the US economic system in general, compared with before the 2008
financial crisis, do you think the US economic system is:

More secure today than it was before the 2008 economic crisis .......... 25%
No more or less secure than it was before the 2008 economic crisis ..... 33%
Less secure than it was before the 2008 economic crisis  ................ 25%
DOt KNOW L e 17%

34. Would you say that new regulations on Wall Street and the financial industry passed since
the 2008 financial crisis will make another financial crisis...

LSS lIKely . 21%
More lIKely ... 19%
Won’t make much difference ... 31%
DONt KNOW o e 29%

35. Do you think the use of marijuana should be legal, or not?

Shouldbe legal . ... ..o 54%
Should notbe legal ...... ... 34%
DOt KNOW . e 12%

36. Which of these comes closest to your opinion?

North Korea’s development of nuclear weapons is a threat to the U.S. that

requires military action NOW. ... ... i e 17%
North Korea’s development of nuclear weapons is a threat that can be contained
N MOW. e 62%
North Korea’s development of nuclear weapons is not a threat to the U.S. at all.

.......................................................................... 7%
DON t KNOW . 14%
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37. Which of the following two statements comes closer to your own view?

People should be allowed to express unpopular opinions in public, even those

that are deeply offensive to other people. ......... ... .o it 59%
Government should prevent people from engaging in hate speech against
certain groups in public. ... 26%
DO KNOW . e 15%

38. Do you favor or oppose a constitutional amendment that would allow Congress and state
governments to make it illegal to burn the American flag?

Strongly favor ... 36%
Somewhat favor ... . e 12%
Somewhat OPPOSE ..o e 11%
StroNgly OPPOSE ..t 30%
DON t KNOW . 10%

39. Do you approve or disapprove of football players protesting by kneeling during the national
anthem?

Strongly @pProVe . ... 29%
Somewhat approve ... 12%
Somewhat disSapprove . ...t e 10%
Strongly diSapprove . ... 43%
DO KNOW e 7%

40. How good a job would you say your U.S. Representative does of keeping in touch with the
people in your district?

Very good JOb .. 16%
Fairly good JOb ..o 38%
Fairly poor Job ... 20%
Very POOr JOb . 26%

10
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41. How much does your U.S. Representative care about:

A great deal Some Not much Not at all
The country as a
whole 31% 38% 19% 13%
His/Her political
party’s agenda 51% 39% 7% 4%
His/Her campaign
donors 51% 37% 7% 4%
People like you 19% 34% 22% 25%
Your local community 25% 37% 21% 17%
His/Her political
career 61% 30% 6% 4%
His/Her policy
priorities 48% 38% 9% 5%
Your political views 17% 35% 21% 27%

42. In your view, do the Republican and Democratic parties do an adequate job of representing
the American people, or do they do such a poor job that a third major party is needed?

Do adequate Job ... 32%
Third party isneeded ....... ... i 68%

43. How well represented do you personally feel by:

Somewhat Somewhat
Very well- well- poorly Very poorly
represented represented represented represented
The Democratic

Party 11% 31% 17% 41%
The Republican
Party 8% 25% 19% 47%

44. Which do you think is the Democratic Party’s bigger priority?

Pursuing its own policy goals ... 70%
Addressing the concernsyou have ......... ... . i, 30%

11
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45. Which do you think is the Republican Party’s bigger priority?

Pursuing its own policy goals ... 78%
Addressing the concernsyou have .......... .. i 22%

46. If you were to vote for a new third party, where would you like it to stand on economic
issues—Ilike how much the government spends and how many services it provides?

More liberal than the Democratic Party ........... ... .o it 17%
About where the Democratic Party isnow .......... ...t 13%
In between the Democratic Party and the Republican Party .............. 38%
About where the Republican Partyisnow .......... ... .ot 8%
More conservative than the Republican Party ................ ... ... ... 24%

47. If you were to vote for a new third party, where would you like it to stand on social and
cultural issues—like abortion and same-sex marriage?

More liberal than the Democratic Party ........... ...t 17%
About where the Democratic Party isnow .......... .. ... ... il 22%
In between the Democratic Party and the Republican Party .............. 29%
About where the Republican Partyisnow ........... ... ...t 12%
More conservative than the Republican Party ........................... 20%

48. If you were to vote for a new third party, where would you like it to stand on the issue of
immigration?

More liberal than the Democratic Party ........... ..ot 11%
About where the Democratic Party isnow ...t 23%
In between the Democratic Party and the Republican Party .............. 29%
About where the Republican Partyisnow .............. .. ...l 13%
More conservative than the Republican Party ............... ... ... ... 25%

12
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49. Which statements corresponds more closely to your view of democracy?

In a democracy, the opinions of the majority should govern as long as they don’t

infringe on the rights of the minority. ....... ... .. ... il 51%
In a democracy, the majority should take into account the preferences of the
MINOKILY IN QOVEIMING. ...ttt e 33%
DON t KNOW . 17%

50. How satisfied are you with our system of electing members of the U.S. House of
Representatives?

Very satisfied . ... 15%
Somewhat satisfied ......... 39%
Not very satisfied ... .o 21%
Not at all satisfied ... 14%
DONt KNOW e 12%

51. Each member of the House of Representatives currently represents an average of 700,000
people. Is that:

TO0 W 5%
TO0 MANY o 32%
ADOUL iGNt . 35%
DOt KNOW o e 28%

52. Since 1910, U.S. House has had 435 members even though the U.S. population has more
than tripled since then. Which comes closer to your view?

The House should continue to have 435 members or else it will become too
large and hardto manage. ...t 45%

The House should increase the number of members so that the ratio of House
members to the U.S. population comes closer to what it was before 1910. 31%
DNt KNOW .o e 23%

13
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53. How important to you is it that the percentage of seats a party holds in the U.S. House of
Representative corresponds closely to its percentage of total votes cast nationally for the U.S.
House of Representatives?

Very Important ... 26%
Somewhat Important ... 31%
Not very Important ... . 9%
UNimportant ... 6%
DON t KNOW . 29%

54. Here are two ways to elect candidates to office such as the U.S. House of Representatives.
Which one do you prefer?

Voters select the single candidate they most prefer. Then the winner is the
candidate with the mostvotes. ........ ... i 65%

Voters rank candidates on the ballot in their order of preference; the winner is
the most popular candidate overall, taking into account voters’ second, third and
other Choices. ... .o 20%

DON't KNOW .ot e 15%

55. Do you strongly or somewhat prefer that option?

Strongly prefer ..o 53%
Somewhat prefer ... 47%

56. Which of the following ways of electing representatives to the U.S. House would you
prefer?

All congressional districts have a single representative, but it is possible for a
party to control a majority of seats in the U.S. House while winning less than
half of the national votes cast forthe US House ......................... 23%
Congressional districts are larger and have multiple representatives instead of
a single representative, but the percent of U.S. House seats won by each party
is closer to its percentage of the national votes cast for the U.S. House ..32%
DONt KNOW e 46%

14
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57. Now which of the following ways of electing representatives to the U.S. House would you
prefer?

All congressional districts have a single representative, but most U.S. House
elections are not competitive because districts tend to be dominated by voters
from one party ... 22%
Congressional districts are larger and have multiple representatives instead of a
single representative, but almost all U.S. House elections are competitive 39%
DONt KNOW e 39%

58. Now which of the following ways of electing representatives to the U.S. House would you
prefer?

People elect representatives by voting for a party rather than for a single
individual. Each party receives a percentage of seats in the legislature that
is roughly equal to the percentage of the vote that this party received. ...16%
People elect representatives by voting for individuals rather than for parties.
Each party gets the number of seats in the legislature that its individual
candidates win, regardless of the percentage of votes cast for that party’s
candidates overall. ... .. e 54%

DNt KNOW .o 30%

59. How satisfied are you with our system of electing Senators?

Very satisfied ... e 16%
Somewhat satisfied ... 46%
Not very satisfied ... 16%
Not at all satisfied .......... i 9%
DONt KNOW e 13%

60. Under the Constitution, each state has 2 U.S. Senators regardless of the state’s population.
Which comes closer to your view:

This system is good because smaller states should have as much influence in

the Senate as larger states. ... ..o 62%
This system is flawed because smaller states have too much influence in the
SENAlE. 21%
DON t KNOW . 17%

15
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61. Under our system, a U.S. Senator serves for a 6-year term before the next election,
compared to a 2-year term for members of the U.S. House of Representatives. Which comes
closer to your view:

Senate terms should be shorter. Senators should face more frequent elections

in order to be in better touch with voters. .............. ... .. .. ... ... 54%
Senate terms are the right length. Senators should pursue the country’s best
interests without always having to worry about the next election. ........ 46%

62. How satisfied are you with our system of electing the president?

Very satisfied ... 27%
Somewhat satisfied ... 27%
Not very satisfied ... 21%
Not at all satisfied ... e 22%
DON 't KNOW L 3%

63. Under the Electoral College system used in U.S. presidential elections, two of the last
five presidential elections have been won by the candidate who did not receive the most
votes nationally. Would you support changing the system to guarantee that the presidential
candidate who wins the national popular vote would also win a majority of Electoral College
votes?

SHrONGly SUPPOI ..o 38%
Somewhat SUPPOrt ..o 16%
SOMEWNat OPPOSE ...t 6%
SHrONGIY OPPOSE .ot 27%
DOt KNOW e 13%

64. Do you favor a system where each state commits its votes in the Electoral College to the
candidate who wins the national popular vote?

Strongly SUPPOIt ..o e 26%
Somewhat sUPPOrt ... e 17%
Somewhat OPPOSE ..o e 11%
SHONGlY OPPOSE .ot 24%
DON t KNOW . 22%

16
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65. Who you think is most responsible for drafting legislation in Congress?

Member of Congress themselves .......... ... it 20%
The staff who work for members of Congress  ............ccoiiiiian.. 21%
Outside lobbying groups ... 39%
DON t KNOW 20%

66. Over the last ten years, do you think Congress has increased or decreased how much it
funds its own office and staff, or kept this funding about the same?

Increased funding by alot ... 41%
Increased funding by alittle ...........c i 17%
Kept funding aboutthe same ... ... .. i 7%
Decreased funding by alittle ....... ... 2%
Decreased funding by alot ... ... 2%
DNt KNOW 29%

67. In the House of Representatives, the money given to members to set up and fund their
offices and hire staff has actually decreased by over 16% since 2010. Thinking about your
Rep. office and staff, do you favor:

Increases funding for office and staff .............. ... ...l 10%
Keeping funding the same for office and staff ............................ 44%
Decreasing funding for office and staff ............. ... ... ...l 23%
DOt KNOW e e 23%

17
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68. Do you agree or disagree with each of these statements?

Neither
Strongly  Somewhat agree nor Somewhat  Strongly
agree agree disagree disagree disagree

It would be better to
let people vote on
important policy
issues rather than
leave them to elected
representatives. 25% 32% 23% 11% 9%
There is no such
thing as the

"American people",

only lots of different

groups. 14% 21% 24% 18% 24%
The problems facing

this country are just

too important to

leave to ordinary

people to fix. 10% 19% 27% 21% 22%

69. Which better describes your view of why Americans disagree politically?

Our disagreements are rooted in divides over fundamental values that cannot

be reSOIVEd. .. e 41%
Our disagreements are rooted in real differences, but these can be overcome.
......................................................................... 59%

70. Do you think members of the Trump campaign did or did not have improper contact with
Russia during the 2016 presidential campaign?

Definitely did . ... i e 37%
Probably did . ........ i 15%
Probably did not . ... e 14%
Definitely did NOt . ... oo e 25%
DON t KNOW .. 8%

18
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71. A special counsel, Robert Mueller, and a Senate committee are currently investigating
Russian involvement in the 2016 election. If any of the following conclusions came out from
the investigations, how serious do you think it would be for the Trump administration?

Very Somewhat  Not very Not at all Don'’t
serious serious serious serious know
Donald Trump
accepted assistance
from the Russian
government during
the 2016 election
campaign. 57% 15% 7% 10% 10%
Members of Donald
Trump’s campaign
staff accepted
assistance from the
Russian government
during the 2016
election campaign. 51% 18% 10% 10% 11%
Donald Trump sought
assistance from the
Russian government
during the 2016
election campaign. 56% 15% 8% 10% 10%
As President, Donald
Trump or his senior
staff attempted to
obstruct the special
prosecutor’s
investigation into
Russian involvement
in the election. 58% 16% 6% 9% 10%

19
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72. How confident are you that the special counsel Robert Mueller is conducting a fair
investigation into Russian involvement in the 2016 election?

Very confident .. ... 34%
Somewhat confident ... ... . 17%
Not too confident ... e 12%
Notatall confident ......... i 25%
DOt KNOW L e e 12%

73. If President Trump decides to remove Robert Mueller as special counsel, would this be
appropriate or inappropriate?

Very appropriate . ... 13%
Somewhat appropriate ... 8%
Somewhat inappropriate ... 11%
Very inappropriate . ... 51%
DOt KNOW e 17%

74. If President Trump decides to pardon senior members of his administration over charges
connected to the Russian involvement in the 2016 election, would this be appropriate or
inappropriate?

Very appropriate . ... 10%
Somewhat appropriate ... 12%
Somewhat inappropriate .............i i 13%
Very inappropriate . .......ooi 49%
DO KNOW e 16%

75. Based on what you know right now, do you think that President Trump should be
impeached and removed from office?

Definitely yes ... 32%
Probably yes . ... 15%
Probably N0 ... e 7%
Definitely N0 .o 40%
DON t KNOW e 7%

20
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76. Please indicate whether you agree, disagree, or neither agree nor disagree with each
statement.

Strongly Somewhat Somewhat Strongly
agree agree disagree disagree
Women should return
to their traditional
roles in society 6% 14% 27% 53%

When women

demand equality

these days, they are

actually seeking

special favors 17% 21% 21% 41%

Women often miss

out on good jobs

because of

discrimination 31% 32% 24% 13%
Women who

complain about

harassment often

cause more

problems than they

solve. 11% 22% 27% 40%

Sexual harassment

against women in the

workplace is no

longer a problem in

the United States. 4% 13% 33% 50%

Increased

opportunities for

women have

significantly improved

the quality of life in

the United States. 38% 46% 12% 4%

21
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77. How closely have you followed the recent allegations of sexual harassment and assault
against prominent men in entertainment, politics and the media?

Very closely ... 22%
Somewhat closely ... ..o 48%
Notvery closely ....... .. 22%
Not at all closely ... i 7%

78. Which comes closer to your view about recent allegations of sexual harassment and
assault?

They are mainly isolated incidents of individual misconduct .............. 34%
They mainly reflect widespread problems in society ..................... 66%

79. Do you approve or disapprove of how the Republican Party is handling the issue of sexual
harassment and sexual assault in politics?

SHONGlY APPIOVE .t 9%
Somewhat ApProve ... e 30%
Somewhat DiSapprove . ........o.iiii 26%
Strongly Disapprove . ... e 36%

80. Do you approve or disapprove of how the Democratic Party is handling the issue of sexual
harassment and sexual assault in politics?

StrONgly APPrOVE .o e 11%
Somewhat APProVE . ... 38%
Somewhat Disapprove . ... 28%
Strongly DiSapprove . ...t 23%

81. Do you think recent attention to the issue of sexual harassment and assault...

Has not gone farenough ... ... 31%
Has been about right ... 39%
Has gone too far ... .. i 30%
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82. In your view, how often do the following things occur in this country’s elections?

About
All of the Most of half the Some of
time the time time the time Never

Votes are counted

fairly. 14% 49% 13% 16% 7%
Journalists provide

fair coverage of

elections. 9% 27% 15% 26% 24%
Election officials are

fair. 12% 44% 18% 19% 6%
Rich people buy

elections. 25% 23% 13% 32% 8%

Voters are offered a
genuine choice at the
ballot box. 15% 30% 22% 26% 7%

83. Did you spend the majority of your childhood—the years from your birth to age 18—in the
United States?
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84. What was the name of the state where you spent the majority of your childhood?

Alabama ... e e 1%
AlaSKa . 0%
AN ZONa o e 1%
ATKANSAS ..ot 1%
California ... e 8%
(0701 (o] =T o 1 A 2%
CONNECHICUL ..o e 2%
Delaware . ... e 0%
District of Columbia ....... ... 0%
Florida ..o e 4%
€ 7= o] o - L 2%
Hawaii ... 0%
IdaN0 1%
HN0IS o e 6%
INdIANA o e e 2%
oW o e 2%
KNS S .ottt e 1%
KeNtUCKY . e 1%
L OUISIANa ..ot e 1%
M aiNE o 0%
Maryland .. 2%
MassaChUSettS ... .. e 2%
MiChigan ... e 4%
MiNNESOta ..o 2%
AV TS T L= o o 1%
S S OUIT ottt e 2%
MO AN . e e 0%
NEDraSKa ... 1%
NEVAOA ..ttt e e 0%
New Hampshire ... e 0%
N W JBISBY o 4%
NEW MEXICO .. e e e 0%
NEW YOrK o e 11%
North Carolina ... ... e e 2%
North Dakota ... e e 0%
[ o] o P 5%
OKIaNOMA .. 1%
L@ =T o o 1%
Pennsylvania ... 7%
Rhode Island ... ... 0%

@ VU | Y o W L 40/



CCAP Panel Study

George Washington University

85. When you were a child, in what religion were you raised, if any?

Protestant ... e 36%
Roman Catholic ... 32%
OO e 1%
Eastern or Greek Orthodox ... 0%
JEWISN e 3%
MUSIIM 0%
Buddhist ... 1%
HiNAU .o 0%
AtheiSt 1%
AGNOSHIC et 2%
Nothing in particular ........... e 14%
Something else . ... 10%

86. Would you describe the religion you were raised in as a "born-again” or evangelical
Christian religion, or not?

87. Think for a moment about your beliefs regarding the existence of God and how certain you
are in those beliefs. Please place yourself on the following scale:

11
do
NOT 101
believe believe
in in
God God
and and
have have
no no
doubts 2 3 4 5 6 7 8 9 doubts
9% 5% 4% 3% 5% 5% 5% 8% 8% 50%
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88. Which of the following statements comes closest to describing your views about the Holy
Scriptures of your religion?

They are the actual word of God and should be taken literally, word for word

......................................................................... 26%
They are the inspired word of God but not everything in them should be taken
Bterally .o 42%
They are an ancient book of fables, legends, history, and moral precepts
recorded by Man ... . 32%
89. Which of the following best describes your current employment status?
Employed full-time for 35 hours or more perweek ....................... 41%
Employed part-time for less than 35 hours perweek ..................... 11%
Unemployed for less than 6 months ... ... ... ... .. it 1%
Unemployed for more than 6 months  ........ .. ... it 6%
HomemaKer ... e 8%
Retited . 31%
StudeNnt .. 1%
90. Are you currently looking for a job?
YOS i 38%
N O ot 62%

91. Over the past 6 months how worried have you been about your personal finances?

Very WOrTed .. 20%
Somewhat WOrried ... 38%
NOt VEry WOrried . ... 28%
Notat all worried ... e e 13%

92. Does your household have any money set aside that you consider savings?
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93. Thinking about your household’s finances today, do you feel your household is financially
prepared for the unexpected?

Very Prepared . .....o.ei i e 13%
Somewhat prepared ... 39%
NOt very prepared . ... 27%
Not at all prepared . ... e 20%

94. In the last 12 months, have you:

Yes No Not applicable
Lost your job 5% 65% 31%
Had a spouse or
partner lose their job 4% 61% 35%

Had difficulty making

a mortgage payment

or pay your rent 9% 66% 25%
Had difficulty making

a student loan

payment 5% 40% 55%
Had difficulty making
a car payment 4% 59% 37%

Had difficulty making
a credit card
payment 13% 73% 14%

Experienced a drop
in your household
income 23% 68% 8%
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95. Overall, how satisfied are you with your:

Neither
satisfied
Very Somewhat nor Somewhat Very
satisfied satisfied dissatisfied dissatisfied dissatisfied

Job 20% 23% 41% 6% 10%
Income 14% 33% 22% 17% 13%
Savings 14% 26% 20% 19% 21%
Personal or family
debt 20% 23% 24% 18% 15%
Health care 23% 34% 19% 12% 11%
Place where you live 35% 36% 14% 9% 6%
Neighborhood 33% 38% 17% 8% 4%
Local economy 14% 41% 27% 13% 6%
Family relationships 40% 33% 16% 8% 3%
96. What racial or ethnic group best describes you?

Wit o 66%

BlaCK . e 12%

HiSpaniC ... 14%

A SN 3%

Native AMEriCaN ... i e e 1%

Middle Eastern ... e 0%

MIXEA e 3%

)1 T 2%
97. Age

1820 o 4%

B0-44 27%

A58 40%

Bt i 29%
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98. Gender
MalE o 48%
Female ... 52%

99. What is the highest level of education you have completed?

No high sSchool ... ... 4%
High school graduate ......... ... 35%
SomMe COllege ..o 20%
2-year College ... 11%
4-year COllege ..o 19%
Post-graduate ....... ... 11%

100. What is your marital status?

1Y =TT 54%
Separated ... 1%
DIVOICEA .. 10%
WidOWEd . e 6%
SINGlE o e 26%
Domestic partnership ... 3%

101. Are you the parent or guardian of any children under the age of 187
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102. Which of the following best describes your current employment status?

FUIHIME o e e 41%
Part-time .o 10%
Temporarily laid off .. ... 0%
Unemployed ... e 6%
Retirted . e 27%
Permanently disabled ......... . 7%
HomemakKer ... . . 7%
StUdENt 1%
Ol 1%

1083. Thinking back over the last year, what was your family’s annual income?

Less than $10,000 . ... e e 3%
$10,000 - $19,999 .. i 8%
$20,000 - $29,999 ... 10%
$30,000 - $39,999 ...l 11%
$40,000 - $49,999 ... 8%
$50,000 - $59,999 ...t 7%
$60,000 - $69,999 ... 7%
$70,000 - $79,999 . 6%
$80,000 - $99,999 ... 10%
$100,000 - 119,999 ..ot 5%
$120,000 - $149,990 .. it 5%
$150,000 - 199,999 ... 3%
$200,000 - $249,990 ... 2%
$250,000 - $349,999 ... 1%
$350,000 - $499,990 ... 0%
$500,000 OF MOIE vttt ettt et et e et e e e e e e e e 0%

Prefernotto say ......coiinii 13%
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104. Generally speaking, do you think of yourself as a ...?

Democrat ..o e 38%
Republican . ... 28%
Independent . ... 29%
Ol o 3%
Nt SUIE o i 2%

105. Would you say you are a...

Strong Democrat . ... e 25%
Not very strong Democrat ... 14%
Strong Republican ... 18%
Not very strong Republican ... 10%
Lean Democrat ......ooie i 8%
Lean Republican . ... ..o 8%
Independent .. ... 17%
N Ot SUIE o e 1%
DON t KNOW -

106. Ideology

Very lberal ... 12%
Liberal ..o e 16%
Moderate ... 34%
CONSErvVatiVe ... e 22%
Very Conservative ... 13%
DK 4%

107. Interest in news and public affairs

Most of the time ... 56%
Some ofthetime ... ... 27%
Only now and then ... e 11%
Hardly at all . ... 4%

DON t KNOW e 2%
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108. Would you describe yourself as a "born-again” or evangelical Christian, or not?

109. How important is religion in your life?

Very important ... 42%
Somewhat important ... 21%
Not too important ... ..o 14%
Not at all important ... 24%

110. Aside from weddings and funerals, how often do you attend religious services?

Morethan once aweek ........ ...t i 7%
ONCE A WEEK .o 17%
Onceortwice amonth ... ... .. i e 6%
Afew times ayear ... 13%
SeldOM 20%
N OV e e e 36%
DONt KNOW L 1%

111. People practice their religion in different ways. Outside of attending religious services,
how often do you pray?

Several times aday ......ooiuii i 30%
ONCE @AY .. e 15%
Afew times aWeeK ... e 11%
ONCE AWEEK oo e 2%
Afewtimesamonth ... .. 5%
SeldomM 13%
NVl e e 21%
DON 't KNOW L 2%
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112. What is your present religion, if any?

Protestant ... e 36%
Roman Catholic ... 22%
OO e 1%
Eastern or Greek Orthodox ... 0%
JEWISN e 2%
MUSIIM 1%
Buddhist ... 1%
HiNAU .o 0%
AtheiSt 6%
AGNOSHIC et 7%
Nothing in particular ........... e 19%
Something else ... 4%
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1. Vote party in district
If an election for U.S. Congress were being held today, who would you vote for in the district where you live?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
The
Republican
Party
candidate 35.2% 0.4% 40.9% 21.2% 85.8% 1.9% 47.4%
The
Democratic
Party
candidate 45.3% 91.5% 15.1% 43.2% 0.9% 40.5% 2.6%
Other 2.9% 0.4% 5.1% 2.1% 1.3% 33.9% 18.4%
Not sure 13.9% 6.7% 38.6% 33.5% 11.8% 23.7% 30.8%
| would not
vote 2.6% 1.0% 0.4% — 0.3% — 0.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,699) (1,829) (152) (85) (1,737) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
The
Republican
Party
candidate 35.2% 1.4% 78.5% 24.5% 1.4% 4.7% 43.1% 86.3% 83.7% 58.0% 74.6% 61.7%
The
Democratic
Party
candidate 45.3% 87.9% 3.5% 13.6% 93.2% 80.5% 26.6% 3.2% 4.9% 25.8% 5.2% 6.9%
Other 2.9% 0.6% 1.9% 24.8% 0.6% 3.2% 1.1% 0.8% 3.4% 0.8% 3.7% 4.5%
Not sure 13.9% 9.2% 15.5% 35.0% 4.6% 11.7% 29.3% 9.5% 7.7% 15.4% 16.5% 26.9%
| would not
vote 2.6% 1.0% 0.6% 2.1% 0.2% — — 0.1% 0.3% — —
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
(Unweighted
N) (4,699) (2,052) (2,092) (286) (954) (679) (37) (817) (429) (211) (157) (70)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative Liberal Libertarian ~ Populist
The
Republican
Party
candidate 35.2% 72.9% 52.9% 91.9% 83.4% 64.4% 84.1% 3.5% 31.9% 48.9%
The
Democratic
Party
candidate 45.3% 7.3% 12.0% 0.2% 0.3% — 1.7% 80.7% 35.0% 24.2%
Other 2.9% 3.1% 3.5% 1.5% 0.6% 1.1% 2.0% 3.0% 4.9% 3.2%
Not sure 13.9% 15.9% 31.4% 6.3% 15.5% 28.4% 11.5% 10.0% 27.7% 20.1%
| would not
vote 2.6% 0.8% 0.2% 0.1% 0.2% 6.1% 0.8% 2.8% 0.4% 3.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,699) (353) (316) (757) (585) (62) (1,056) (2,026) (135) (1,448)
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2. Lean to Republican or Democratic
If you had to choose, would you lean more toward the Republican Party candidate or the Democratic Party candidate?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
The
Republican
Party
candidate 25.7% 2.3% 22.2% 41.2% 56.9% 6.2% 58.6%
The
Democratic
Party
candidate 21.9% 41.8% 23.2% 18.7% 2.9% 34.3% 15.8%
Not sure 52.3% 56.0% 54.6% 40.1% 40.2% 59.4% 25.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (837) (138) (70) (30) (227) (40) (49)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
The
Republican
Party
candidate 25.7% 9.4% 45.0% 26.9% 2.5% 16.9% 30.3% 59.7% 42.5% 54.5% 60.2% 77.8%
The
Democratic
Party
candidate 21.9% 39.0% 8.0% 15.1% 67.8% 43.2% 31.2% 2.2% 3.2% 16.1% 14.9% 7.1%
Not sure 52.3% 51.6% 47.0% 58.0% 29.7% 39.9% 38.4% 38.1% 54.2% 29.4% 25.0% 15.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (837) (197) (366) (152) (55) (94) (12) (96) (43) (38) (27) (28)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives = Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal  Libertarian  Populist

The

Republican

Party

candidate 25.7% 45.0% 37.2% 71.4% 51.1% 17.7% 62.0% 11.1% 23.7% 26.0%
The

Democratic

Party
candidate 21.9% 6.6% 13.7% 3.7% 3.7% 10.0% 2.6% 32.5% 7.3% 22.4%
Not sure 52.3% 48.4% 49.1% 24.9% 45.2% 72.3% 35.3% 56.4% 69.0% 51.6%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(Unweighted
N) (837) (70) (118) (65) (87) (22) (148) (271) (41) (3871)
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3. Approval of Trump as President
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling his job as President?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Strongly
Approve 24.1% 0.8% 33.9% 15.9% 60.9% — 12.9%
Somewhat
Approve 18.3% 2.4% 42.4% 3.4% 32.1% 16.8% 32.1%
Somewhat
Disapprove 7.5% 6.3% 10.7% 9.5% 4.4% 7.0% 30.1%
Strongly
Disapprove 47.3% 87.8% 11.4% 59.2% 2.0% 62.6% 22.6%
Don’t know 2.8% 2.7% 1.6% 12.0% 0.5% 13.6% 2.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,691) (1,827) (152) (85) (1,731) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Strongly
Approve 24.1% 1.4% 5.3% 2.1% 4.4% 39.2% 69.2% 56.3% 18.1% 47.4% 29.1%
Somewhat
Approve 18.3% 2.4% 24.8% 3.9% 6.6% 20.3% 23.0% 30.2% 36.4% 26.9% 45.4%
Somewhat
Disapprove 7.5% 7.3% 18.2% 5.8% 8.7% 11.4% 2.9% 4.4% 14.1% 7.4% 8.9%
Strongly
Disapprove 47.3% 85.8% 3.7% 40.7% 85.6% 78.7% 22.8% 4.5% 8.5% 31.0% 17.7% 15.0%
Don’t know 2.8% 3.0% 0.9% 11.0% 2.5% 1.5% 6.4% 0.3% 0.6% 0.3% 0.6% 1.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,691) (2,049) (2,087) (287) (951) (680) (37) (813) (429) (211) (157) (71)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Strongly
Approve 24.1% 55.7% 23.9% 80.8% 46.2% 24.6% 56.3% 2.4% 13.7% 35.1%
Somewhat
Approve 18.3% 36.6% 49.4% 16.6% 45.1% 62.0% 33.8% 3.7% 33.4% 28.2%
Somewhat
Disapprove 7.5% 4.1% 11.7% 0.7% 7.1% 6.4% 4.7% 6.9% 8.0% 10.3%
Strongly
Disapprove 47.3% 3.0% 13.4% 1.5% 1.1% 1.6% 2.9% 83.9% 42.3% 23.6%
Don’t know 2.8% 0.5% 1.6% 0.4% 0.6% 5.3% 2.3% 3.2% 2.5% 2.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,691) (851) (316) (755) (584) (62) (1,053) (2,025) (135) (1,444)

11



GWAS0023 Wavet
April 2018

4. Feelings toward Trump

Which one of the following statements best describes your feelings toward Donald Trump?

You

Total

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clin

ton

Obama/Trump

Romney/Clinton

Romney/Trump

Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Like
personally
and approve
of most
policies

Like
personally but
disapprove of
most policies
Don't like
personally but
approve of
most policies
Don't like
personally
and
disapprove of
most policies
Don’t know

28.0%

2.1%

14.6%

51.3%
4.0%

1.7%

1.3%

0.7%

93.4%
2.9%

42.7%

7.4%

32.2%

13.6%
4.1%

1.5% 66.7%

0.9%

0.4%

12.8% 27.6%

2.4%
2.4%

82.6%
2.7%

11.0% 3.9%

1.4%

0.6%

6.1% 51.0%

40.3%
3.4%

77.7%
4.7%

Totals 100.0%
(Unweighted

N) (4,696)

100.0%

(1,830)

100.0%

(151)

100.0% 100.0%

(85) (1,735)

100.0% 100.0%

(90) (110)

Total

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton

Trump

Third Party/Other

Clinton Sanders Other

Trump Cruz Kasich Rubio Other

Like
personally
and approve
of most

policies 28.0%

1.6%

62.5%

9.5%

4.5% 5.1% 42.8%

76.9% 55.0% 18.9% 40.8% 30.1%

continued on the next page . ..
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You

Total

2016 Vote Choice

continued from previous page
2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton

Trump

Third Party/Other

Clinton Sanders Other

Trump

Cruz Kasich Rubio Other

Like
personally but
disapprove of
most policies
Don't like
personally but
approve of
most policies
Don't like
personally
and
disapprove of
most policies
Don’t know

2.1%

14.6%

51.3%
4.0%

1.8%

2.0%

91.9%
2.8%

2.1% 0.9%

27.6% 27.7%

55.4%
6.6%

4.2%
3.5%

3.4% 0.8% -

1.4% 4.5% 19.7%

85.9%
3.7%

22.8%
14.6%

88.4%
2.4%

1.3%

16.2%

4.3%
1.3%

1.0% 1.0% 0.9% 1.6%

33.5% 43.9% 36.9% 48.3%

16.7%
3.3%

33.9%
2.3%

21.2%
0.2%

8.5%
2.1%

Totals 100.0%
(Unweighted

N) (4,696)

100.0%

(2,052)

100.0% 100.0%

(2,089) (288)

100.0% 100.0% 100.0%

(955) (679) (87)

100.0%

(816)

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(429) 211) (156) (71)

Trump Voters

Voter Groups

Total

American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives

Free Marketeers

The Disengaged

Conservative  Liberal  Libertarian  Populist

Like
personally
and approve
of most
policies

Like
personally but
disapprove of
most policies
Don't like
personally but
approve of
most policies

28.0%

2.1%

14.6%

67.2%

4.6%

21.9%

35.7%

5.2%

36.6%

85.4% 45.1%

0.6%

0.4%

13.0% 47.5%

51.0%

2.8%

29.4%

61.5% 2.8% 10.3% 44.1%

0.7% 2.0% 9.2% 2.7%

28.9% 3.1% 29.6% 20.4%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Don't like
personally
and
disapprove of
most policies 51.3% 3.4% 17.1% 0.3% 2.7% — 4.2% 89.4% 41.3% 27.9%
Don’t know 4.0% 2.9% 5.3% 1.0% 4.2% 16.8% 4.7% 2.8% 9.6% 4.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,696) (354) (314) (755) (585) (62) (1,054) (2,028) (135) (1,445)
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5. Favorability of individuals — Donald Trump
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very favorable 25.4% 0.9% 44.7% 0.7% 62.9% 0.7% 3.5%
Somewhat
favorable 15.4% 3.0% 24.7% 3.8% 27.2% 17.1% 35.0%
Somewhat
unfavorable 6.7% 3.1% 14.6% 19.3% 6.7% 3.6% 24.8%
Very
unfavorable 50.3% 91.1% 12.2% 74.9% 2.0% 78.0% 36.3%
Don’t know 2.1% 1.9% 3.8% 1.2% 1.2% 0.6% 0.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,684) (1,825) (150) (84) (1,732) (88) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very favorable 25.4% 0.8% 59.9% 1.7% 2.6% 5.4% 44.1% 74.4% 50.0% 12.7% 40.1% 27.8%
Somewhat
favorable 15.4% 2.9% 27.7% 25.5% 3.9% 4.5% 14.4% 18.5% 35.3% 34.7% 32.2% 42.8%
Somewhat
unfavorable 6.7% 4.1% 7.2% 16.8% 4.2% 3.6% 13.0% 3.1% 5.0% 14.1% 8.6% 15.8%
Very
unfavorable 50.3% 90.4% 3.7% 52.2% 88.1% 82.6% 25.4% 3.7% 9.2% 37.2% 19.1% 13.6%
Don’t know 2.1% 1.9% 1.5% 3.8% 1.2% 4.0% 3.0% 0.3% 0.5% 1.3% - -
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,684) (2,047) (2,084) (285) (953) (677) (36) (812) (428) (210) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very favorable 25.4% 64.2% 31.0% 83.9% 44.1% 34.1% 56.8% 2.8% 19.5% 37.8%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
favorable 15.4% 24.3% 39.0% 13.3% 40.8% 53.1% 29.4% 3.3% 18.3% 23.7%
Somewhat
unfavorable 6.7% 6.7% 13.8% 1.4% 12.7% 0.8% 8.2% 4.6% 11.0% 8.5%
Very
unfavorable 50.3% 3.6% 14.8% 0.4% 1.9% 0.4% 4.6% 86.6% 44.5% 28.4%
Don’t know 2.1% 1.2% 1.4% 1.1% 0.4% 11.6% 1.0% 2.7% 6.7% 1.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,684) (353) (314) (754) (583) (62) (1,052) (2,020) (134) (1,445)
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6. Favorability of individuals — Paul Ryan
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very favorable 5.6% 0.9% 17.3% 2.5% 10.2% 14.2% 17.7%
Somewhat
favorable 21.3% 4.9% 28.2% 25.6% 45.9% 13.9% 16.3%
Somewhat
unfavorable 20.4% 13.2% 28.6% 31.5% 26.6% 10.3% 32.5%
Very
unfavorable 41.8% 71.0% 12.4% 35.9% 13.4% 55.0% 29.0%
Don’t know 10.9% 10.1% 13.5% 4.5% 3.9% 6.6% 4.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,685) (1,824) (150) (85) (1,732) (88) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very favorable 5.6% 0.9% 10.2% 14.2% 1.2% 0.8% 11.4% 8.2% 8.2% 26.3% 16.2% 7.0%
Somewhat
favorable 21.3% 6.3% 42.0% 12.9% 7.5% 8.8% 18.6% 42.4% 42.8% 31.3% 48.6% 38.5%
Somewhat
unfavorable 20.4% 14.1% 27.7% 22.3% 11.6% 13.2% 22.1% 30.9% 31.9% 14.6% 21.9% 41.6%
Very
unfavorable 41.8% 68.1% 13.5% 38.1% 69.2% 72.1% 38.6% 14.9% 15.4% 23.6% 12.2% 10.3%
Don’t know 10.9% 10.6% 6.6% 12.5% 10.6% 5.0% 9.3% 3.5% 1.6% 4.3% 1.1% 2.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,685) (2,047) (2,085) (285) (952) (680) (37) (812) (429) (209) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very favorable 5.6% 13.2% 9.4% 9.7% 10.8% 2.9% 10.3% 1.2% 14.7% 8.2%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
favorable 21.3% 45.2% 39.3% 40.0% 49.3% 23.4% 40.8% 6.4% 29.6% 29.7%
Somewhat
unfavorable 20.4% 19.5% 26.7% 30.0% 32.0% 19.1% 28.0% 15.6% 20.5% 22.0%
Very
unfavorable 41.8% 11.8% 16.7% 18.6% 6.3% 4.4% 16.9% 67.0% 25.3% 23.0%
Don’t know 10.9% 10.3% 7.8% 1.7% 1.6% 50.2% 4.1% 9.8% 10.0% 17.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,685) (353) (313) (754) (585) (61) (1,052) (2,022) (134) (1,443)
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7. Favorability of individuals — Barack Obama
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very favorable 38.0% 77.1% 5.9% 27.4% 0.2% 34.8% -
Somewhat
favorable 16.0% 19.7% 31.8% 36.3% 3.2% 44.9% 21.5%
Somewhat
unfavorable 7.6% 0.8% 17.9% 12.5% 10.3% 8.8% 19.5%
Very
unfavorable 36.4% 0.6% 41.9% 22.5% 85.1% 10.9% 57.8%
Don’t know 2.1% 1.9% 2.5% 1.2% 1.2% 0.6% 1.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,681) (1,825) (149) (85) (1,731) (88) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very favorable 38.0% 72.8% 1.0% 10.8% 82.0% 57.6% 12.4% 1.2% 4.4% 21.6% 6.3% 8.3%
Somewhat
favorable 16.0% 21.7% 7.3% 26.2% 13.0% 24.9% 15.1% 4.7% 1.6% 15.4% 8.9% 3.9%
Somewhat
unfavorable 7.6% 1.6% 11.3% 20.9% 1.2% 4.2% 12.7% 10.1% 8.2% 15.1% 14.1% 14.0%
Very
unfavorable 36.4% 2.0% 79.0% 36.2% 2.9% 8.6% 59.9% 83.6% 85.7% 46.6% 70.8% 73.7%
Don’t know 2.1% 1.9% 1.4% 6.0% 0.9% 4.7% — 0.4% 0.1% 1.2% — —
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,681) (2,048) (2,083) (284) (952) (679) (37) (811) (426) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very favorable 38.0% 1.4% 2.9% 0.2% 0.1% 3.9% 1.6% 68.5% 37.7% 17.9%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
favorable 16.0% 10.4% 26.1% 0.5% 2.7% 4.7% 2.9% 20.7% 17.7% 17.8%
Somewhat
unfavorable 7.6% 10.0% 20.4% 5.0% 14.8% 22.9% 9.8% 3.3% 15.2% 11.7%
Very
unfavorable 36.4% 76.7% 50.0% 92.9% 82.2% 57.8% 84.6% 5.2% 22.1% 51.0%
Don’t know 2.1% 1.6% 0.6% 1.3% 0.1% 10.6% 1.0% 2.2% 7.3% 1.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,681) (352) (313) (753) (584) (62) (1,051) (2,019) (135) (1,442)
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8. Favorability of individuals — Hillary Clinton
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very favorable 18.0% 36.2% 3.6% 27.9% 0.8% 2.3% —
Somewhat
favorable 23.0% 42.4% 3.7% 38.8% 0.8% 25.1% 0.6%
Somewhat
unfavorable 11.4% 14.7% 12.2% 10.0% 4.2% 39.9% 5.7%
Very
unfavorable 45.7% 4.2% 79.7% 21.1% 93.7% 31.6% 92.5%
Don’t know 1.9% 2.4% 0.8% 2.1% 0.6% 1.1% 1.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,691) (1,828) (151) (85) (1,732) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very favorable 18.0% 34.9% 1.2% 0.7% 55.0% 10.9% 10.5% 0.8% 3.2% 5.3% 5.5% 1.3%
Somewhat
favorable 23.0% 42.6% 1.8% 8.5% 33.7% 42.8% 9.9% 3.0% 2.3% 18.0% 3.7% 3.8%
Somewhat
unfavorable 11.4% 14.3% 5.8% 22.8% 7.5% 23.2% 16.6% 2.5% 1.6% 13.9% 4.5% 7.7%
Very
unfavorable 45.7% 5.8% 90.5% 66.7% 2.5% 20.2% 62.0% 93.3% 92.8% 61.6% 86.3% 87.1%
Don’t know 1.9% 2.5% 0.7% 1.3% 1.2% 2.9% 1.1% 0.4% — 1.2% — —
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,691) (2,051) (2,086) (286) (953) (681) (37) (812) (429) (211) (157) (70)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very favorable 18.0% 1.7% 3.1% 1.0% 0.2% 0.9% 1.8% 30.2% 15.6% 11.5%
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
favorable 23.0% 2.6% 7.0% — 0.7% — 0.9% 40.0% 17.6% 13.6%
Somewhat
unfavorable 11.4% 10.5% 10.6% 0.5% 6.1% 8.1% 4.3% 15.5% 14.6% 10.0%
Very
unfavorable 45.7% 84.5% 79.1% 98.5% 92.9% 80.7% 92.8% 12.0% 42.6% 63.3%
Don’t know 1.9% 0.7% 0.1% 0.1% 0.1% 10.2% 0.2% 2.4% 9.5% 1.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,691) (352) (314) (755) (584) (62) (1,053) (2,025) (135) (1,444)
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You

9. Favorability of individuals — Bernie Sanders
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very favorable 22.2% 44.3% 10.1% 4.9% 0.8% 48.6% 0.5%
Somewhat
favorable 25.0% 35.9% 29.2% 27.9% 9.1% 38.8% 12.3%
Somewhat
unfavorable 13.7% 9.6% 25.3% 27.4% 16.8% 6.7% 12.5%
Very
unfavorable 33.0% 5.3% 22.5% 31.9% 70.2% 3.6% 73.5%
Don’t know 6.1% 5.0% 13.0% 7.9% 3.0% 2.3% 1.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,688) (1,828) (149) (84) (1,732) (88) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very favorable 22.2% 41.4% 2.1% 16.6% 32.6% 60.3% 3.0% 1.4% 0.9% 9.8% 4.7% 2.9%
Somewhat
favorable 25.0% 35.4% 11.4% 28.6% 40.1% 26.2% 21.4% 8.1% 7.8% 26.4% 6.8% 15.3%
Somewhat
unfavorable 13.7% 10.1% 18.3% 13.9% 12.0% 4.6% 30.1% 17.5% 15.0% 17.2% 19.7% 24.0%
Very
unfavorable 33.0% 7.0% 63.9% 38.8% 8.9% 5.5% 41.8% 70.8% 75.9% 44.0% 67.8% 53.3%
Don’t know 6.1% 6.2% 4.3% 2.0% 6.4% 3.4% 3.7% 2.1% 0.4% 2.6% 1.0% 4.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,688) (2,050) (2,085) (285) (954) (677) (37) (812) (429) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very favorable 22.2% 3.5% 6.4% 0.3% 0.5% 4.0% 1.7% 41.1% 8.6% 10.0%
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
favorable 25.0% 13.7% 29.9% 4.4% 8.2% 9.2% 7.6% 35.0% 33.6% 20.9%
Somewhat
unfavorable 13.7% 19.1% 31.6% 12.3% 20.5% 5.7% 12.8% 10.7% 9.4% 19.4%
Very
unfavorable 33.0% 56.0% 29.0% 81.9% 69.4% 47.1% 75.9% 8.8% 28.6% 39.4%
Don’t know 6.1% 7.8% 3.1% 1.1% 1.4% 33.9% 2.1% 4.4% 19.8% 10.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,688) (352) (315) (755) (585) (60) (1,055) (2,023) (135) (1,441)
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10. Favorability of individuals — Vladimir Putin
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very favorable 1.6% 1.5% 1.1% 1.6% 1.1% 0.6% —
Somewhat
favorable 5.3% 1.4% 10.2% 2.6% 9.0% 3.2% 0.2%
Somewhat
unfavorable 19.0% 7.9% 29.0% 28.6% 31.7% 7.0% 17.4%
Very
unfavorable 65.0% 81.1% 35.2% 65.6% 52.0% 81.0% 79.0%
Don’t know 9.1% 8.1% 24.5% 1.7% 6.2% 8.2% 3.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,683) (1,822) (150) (84) (1,733) (89) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very favorable 1.6% 1.3% 1.6% 0.3% 1.2% 2.1% 1.1% 2.2% 0.4% 0.5% — 2.2%
Somewhat
favorable 5.3% 1.4% 10.5% 1.2% 2.5% 1.8% 10.9% 13.1% 5.3% 6.5% 1.9% 6.7%
Somewhat
unfavorable 19.0% 9.2% 31.6% 17.5% 8.6% 13.0% 19.7% 34.1% 28.8% 12.9% 12.7% 40.6%
Very
unfavorable 65.0% 80.3% 48.0% 71.0% 78.8% 76.2% 58.2% 46.0% 60.1% 76.3% 84.2% 41.9%
Don’t know 9.1% 7.8% 8.3% 9.9% 8.9% 6.8% 10.0% 4.6% 5.5% 3.7% 1.2% 8.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,683) (2,043) (2,087) (284) (950) (676) (37) (814) (428) (211) (157) (70)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very favorable 1.6% 4.0% 0.5% 1.3% 0.5% 3.5% 1.4% 1.1% 1.5% 2.4%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
favorable 5.3% 14.7% 10.2% 10.3% 7.2% 14.7% 10.3% 1.1% 9.5% 7.6%
Somewhat
unfavorable 19.0% 25.3% 37.6% 34.5% 27.0% 32.5% 32.2% 11.1% 12.8% 22.0%
Very
unfavorable 65.0% 44.3% 41.5% 48.5% 59.2% 23.9% 49.6% 79.0% 65.3% 55.2%
Don’t know 9.1% 11.6% 10.3% 5.4% 6.2% 25.3% 6.5% 7.6% 10.8% 12.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,683) (351) (315) (756) (584) (62) (1,054) (2,017) (135) (1,443)
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11. Favorability of individuals — Chuck Schumer
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very favorable 9.6% 20.6% 0.7% 3.3% 0.8% 2.3% -
Somewhat
favorable 21.0% 41.6% 6.1% 21.9% 2.7% 32.6% 2.5%
Somewhat
unfavorable 10.9% 10.4% 22.1% 11.1% 7.3% 11.8% 25.1%
Very
unfavorable 35.1% 5.2% 36.9% 31.1% 74.7% 21.3% 63.8%
Don’t know 23.5% 22.2% 34.3% 32.5% 14.4% 32.0% 8.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,665) (1,816) (150) (84) (1,728) (88) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very favorable 9.6% 19.2% 0.8% 0.7% 26.1% 13.8% 8.8% 0.6% 0.2% 5.8% 0.2% 1.3%
Somewhat
favorable 21.0% 39.4% 3.2% 10.4% 40.1% 38.1% 2.4% 3.8% 5.0% 16.2% 11.0% 7.0%
Somewhat
unfavorable 10.9% 10.9% 9.3% 20.8% 7.6% 16.9% 28.0% 9.6% 5.7% 12.8% 7.7% 12.0%
Very
unfavorable 35.1% 6.6% 69.7% 41.6% 6.7% 12.6% 41.8% 76.5% 76.2% 54.2% 74.6% 61.8%
Don’t know 23.5% 23.9% 17.0% 26.4% 19.6% 18.6% 18.9% 9.6% 12.8% 10.9% 6.6% 17.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,665) (2,037) (2,079) (285) (944) (676) (37) (811) (426) (210) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very favorable 9.6% 2.3% 1.6% 0.4% 0.4% 0.6% 17.6% 11.8% 3.7%
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
favorable 21.0% 4.7% 8.4% 1.3% 2.1% — 1.0% 37.8% 13.9% 10.7%
Somewhat
unfavorable 10.9% 14.6% 18.7% 4.1% 7.9% 3.3% 7.6% 10.9% 24.2% 11.7%
Very
unfavorable 35.1% 53.4% 42.7% 88.9% 79.0% 27.8% 78.1% 11.0% 31.5% 41.1%
Don’t know 23.5% 25.0% 28.5% 5.4% 11.0% 68.5% 12.6% 22.8% 18.5% 32.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,665) (350) (313) (755) (582) (61) (1,048) (2,011) (135) (1,438)
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12. Favorability of individuals — Nancy Pelosi
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very favorable 11.5% 23.1% 1.0% 14.8% 0.4% 11.1% -
Somewhat
favorable 23.2% 47.2% 10.2% 9.4% 1.1% 21.2% 0.6%
Somewhat
unfavorable 10.5% 11.9% 10.6% 27.2% 5.0% 24.5% 12.8%
Very
unfavorable 44.3% 6.2% 64.2% 42.7% 90.1% 37.4% 82.9%
Don’t know 10.5% 11.5% 14.1% 6.0% 3.4% 5.7% 3.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,684) (1,822) (150) (85) (1,735) (89) (108)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very favorable 11.5% 21.6% 1.3% 3.0% 32.3% 13.1% 1.8% 2.1% 3.2% 3.6% 3.7% 1.3%
Somewhat
favorable 23.2% 44.8% 2.0% 7.3% 40.6% 49.0% 8.3% 2.0% 1.2% 12.7% 5.9% 4.8%
Somewhat
unfavorable 10.5% 13.1% 5.5% 19.9% 11.7% 15.5% 19.1% 4.8% 2.6% 14.6% 4.2% 5.0%
Very
unfavorable 44.3% 8.4% 85.6% 60.2% 5.5% 18.1% 66.9% 89.8% 89.6% 65.6% 86.0% 86.1%
Don’t know 10.5% 12.1% 5.5% 9.6% 9.9% 4.3% 4.0% 1.3% 3.3% 3.4% 0.2% 2.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,684) (2,045) (2,087) (284) (949) (680) (37) (814) (428) (209) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very favorable 11.5% 1.0% 6.4% 0.3% — 0.4% 0.6% 21.1% 13.8% 4.6%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
favorable 23.2% 3.8% 4.3% 0.4% 0.9% 4.4% 0.9% 41.3% 13.4% 13.1%
Somewhat
unfavorable 10.5% 9.9% 11.4% 1.3% 4.6% 5.2% 4.2% 13.8% 10.9% 9.8%
Very
unfavorable 44.3% 77.5% 70.0% 96.1% 94.0% 46.9% 90.1% 13.4% 49.7% 57.8%
Don’t know 10.5% 7.8% 7.9% 1.9% 0.4% 43.1% 4.3% 10.4% 12.2% 14.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,684) (351) (315) (756) (584) (62) (1,053) (2,018) (135) (1,444)
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13. Favorability of individuals — James Comey
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very favorable 8.7% 16.5% 2.5% 8.9% 0.6% 8.9% 0.2%
Somewhat
favorable 20.0% 35.9% 7.7% 17.4% 4.3% 25.3% 21.9%
Somewhat
unfavorable 16.0% 16.9% 19.9% 9.6% 13.5% 11.4% 29.1%
Very
unfavorable 31.3% 8.2% 36.9% 34.9% 64.9% 23.5% 28.2%
Don’t know 24.1% 22.5% 33.1% 29.2% 16.6% 30.8% 20.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,681) (1,823) (149) (85) (1,733) (89) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very favorable 8.7% 16.0% 1.1% 2.7% 18.7% 12.5% 7.8% 1.2% 0.7% 10.2% 3.1% 2.4%
Somewhat
favorable 20.0% 33.6% 5.4% 19.8% 31.9% 35.8% 17.8% 6.8% 5.5% 23.2% 8.8% 8.5%
Somewhat
unfavorable 16.0% 16.6% 14.6% 19.5% 17.9% 19.3% 9.5% 13.0% 16.6% 19.7% 13.5% 14.3%
Very
unfavorable 31.3% 9.7% 60.0% 27.7% 10.5% 13.4% 44.2% 68.3% 63.4% 33.0% 62.6% 37.0%
Don’t know 24.1% 24.0% 18.9% 30.3% 21.1% 19.0% 20.8% 10.7% 13.8% 13.9% 12.0% 37.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,681) (2,046) (2,085) (283) (950) (680) (36) (814) (427) (211) (156) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very favorable 8.7% 1.7% 2.2% 0.7% 0.4% 0.4% 1.5% 15.4% 7.4% 3.8%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
favorable 20.0% 5.1% 15.3% 2.4% 3.8% 3.2% 4.7% 33.3% 12.7% 11.6%
Somewhat
unfavorable 16.0% 13.7% 19.1% 8.9% 22.1% 5.8% 15.2% 16.1% 27.3% 15.1%
Very
unfavorable 31.3% 52.7% 33.5% 80.8% 60.3% 20.0% 62.8% 12.6% 24.7% 37.5%
Don’t know 24.1% 26.8% 29.9% 7.3% 13.3% 70.6% 15.8% 22.6% 27.9% 31.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,681) (352) (316) (752) (585) (61) (1,053) (2,020) (134) (1,440)
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14. Favorability of individuals — Robert Mueller

Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very favorable 23.1% 48.2% 3.3% 18.9% 0.9% 22.9% 5.3%
Somewhat
favorable 18.3% 25.8% 10.2% 24.0% 7.8% 30.1% 19.1%
Somewhat
unfavorable 11.3% 3.6% 12.5% 17.2% 20.5% 3.4% 25.4%
Very
unfavorable 23.1% 3.9% 30.4% 19.0% 51.3% 15.2% 20.6%
Don’t know 24.1% 18.5% 43.6% 20.9% 19.5% 28.4% 29.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,688) (1,826) (150) (84) (1,735) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very favorable 23.1% 44.9% 1.5% 9.4% 50.5% 39.9% 7.5% 1.8% 2.5% 23.2% 8.5% 11.0%
Somewhat
favorable 18.3% 26.4% 8.4% 26.8% 22.3% 28.6% 17.4% 9.6% 5.0% 22.9% 15.1% 12.2%
Somewhat
unfavorable 11.3% 4.4% 18.9% 15.4% 4.4% 7.5% 10.5% 16.3% 25.1% 24.9% 19.1% 15.6%
Very
unfavorable 23.1% 4.7% 47.3% 15.4% 4.6% 8.2% 40.8% 55.7% 51.0% 15.2% 46.7% 18.3%
Don’t know 24.1% 19.5% 23.9% 33.1% 18.1% 15.8% 23.8% 16.5% 16.4% 13.8% 10.7% 43.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,688) (2,048) (2,088) (286) (954) (678) (37) (813) (428) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very favorable 23.1% 1.8% 4.7% 0.6% 0.4% 1.5% 43.3% 19.0% 8.7%
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
favorable 18.3% 9.1% 16.7% 4.4% 7.5% 6.1% 7.1% 25.8% 18.2% 14.6%
Somewhat
unfavorable 11.3% 14.0% 16.6% 17.1% 28.9% 8.5% 19.8% 4.8% 19.0% 14.5%
Very
unfavorable 23.1% 44.7% 22.3% 67.2% 43.1% 14.9% 51.0% 7.3% 14.7% 28.2%
Don’t know 24.1% 30.4% 39.7% 10.6% 20.1% 68.9% 20.8% 18.8% 29.1% 34.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,688) (352) (316) (755) (584) (62) (1,054) (2,022) (135) (1,443)
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15. Favorability of individuals — Mitch McConnell
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very favorable 2.0% 1.1% 7.6% 0.7% 2.3% 0.9% 1.3%
Somewhat
favorable 12.7% 3.1% 9.5% 13.4% 26.0% 14.5% 19.9%
Somewhat
unfavorable 20.8% 11.5% 29.4% 13.8% 31.4% 7.2% 48.8%
Very
unfavorable 44.7% 69.2% 23.8% 40.6% 24.2% 56.2% 22.0%
Don’t know 19.9% 15.1% 29.6% 31.5% 16.0% 21.2% 7.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,677) (1,818) (151) (84) (1,732) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very favorable 2.0% 1.0% 3.0% 4.4% 1.8% 0.6% — 2.2% 1.3% 9.0% 5.0% 4.9%
Somewhat
favorable 12.7% 3.5% 23.4% 11.8% 4.4% 2.6% 13.4% 28.6% 21.6% 32.5% 37.4% 16.4%
Somewhat
unfavorable 20.8% 11.9% 31.4% 27.7% 11.9% 14.8% 22.1% 34.8% 34.6% 20.9% 29.9% 40.9%
Very
unfavorable 44.7% 66.2% 23.9% 34.7% 65.2% 69.9% 43.3% 24.6% 28.1% 26.2% 20.8% 24.5%
Don’t know 19.9% 17.3% 18.3% 21.4% 16.8% 12.2% 21.2% 9.7% 14.3% 11.4% 6.9% 13.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,677) (2,039) (2,085) (286) (946) (679) (37) (814) (428) (210) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very favorable 2.0% 3.4% 3.1% 3.4% 2.4% 0.4% 2.3% 0.9% 3.9% 3.1%
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
favorable 12.7% 23.4% 17.2% 25.0% 27.9% 12.5% 25.9% 3.7% 17.1% 16.7%
Somewhat
unfavorable 20.8% 22.7% 29.6% 35.5% 36.7% 6.8% 33.9% 11.8% 23.8% 24.1%
Very
unfavorable 44.7% 25.6% 23.2% 27.7% 19.5% 13.7% 21.1% 68.2% 37.7% 26.9%
Don’t know 19.9% 24.9% 26.9% 8.4% 13.5% 66.6% 16.8% 15.3% 17.6% 29.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,677) (351) (313) (756) (584) (62) (1,051) (2,015) (135) (1,442)
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16. Political systems governing this country — Having a strong leader who does not have to bother with Congress and elections
Here are various types of political systems. For each one, would you say it is a very good, fairly good, fairly bad or very bad way of governing this country?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very good 8.1% 6.1% 14.4% 4.4% 8.1% 16.9% 0.7%
Fairly good 11.2% 7.0% 26.8% 4.4% 13.9% 9.1% 1.7%
Fairly bad 22.3% 16.5% 30.5% 22.7% 26.4% 16.5% 30.0%
Very bad 58.4% 70.4% 28.2% 68.5% 51.6% 57.5% 67.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,671) (1,824) (152) (85) (1,719) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very good 8.1% 6.3% 9.3% 5.4% 9.6% 3.5% 26.2% 8.4% 2.0% 2.3% 5.0% —
Fairly good 11.2% 7.6% 14.9% 4.3% 9.8% 6.0% 7.9% 16.5% 7.2% 7.4% 6.5% 10.9%
Fairly bad 22.3% 17.7% 25.7% 26.4% 15.2% 23.4% 29.4% 23.2% 27.5% 18.5% 20.8% 41.3%
Very bad 58.4% 68.4% 50.0% 63.9% 65.5% 67.1% 36.5% 51.9% 63.3% 71.8% 67.6% 47.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,671) (2,046) (2,075) (285) (950) (676) (37) (811) (427) (210) (155) (70)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists ~ Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal  Libertarian  Populist
Very good 8.1% 22.4% 6.9% 8.0% 1.6% 14.8% 5.0% 5.2% 5.9% 14.9%
Fairly good 11.2% 25.2% 19.8% 12.0% 3.6% 42.1% 9.0% 7.6% 11.1% 18.5%
Fairly bad 22.3% 26.0% 36.6% 22.6% 25.4% 15.7% 26.7% 18.0% 21.5% 25.8%
Very bad 58.4% 26.4% 36.7% 57.5% 69.3% 27.4% 59.3% 69.1% 61.6% 40.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,671) (350) (315) (751) (579) (61) (1,052) (2,022) (133) (1,431)
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17. Political systems governing this country — Having the army rule
Here are various types of political systems. For each one, would you say it is a very good, fairly good, fairly bad or very bad way of governing this country?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very good 3.1% 2.7% 5.9% 0.6% 2.5% 0.4% —
Fairly good 10.7% 7.7% 29.5% 2.2% 9.8% 14.0% 1.2%
Fairly bad 18.8% 15.5% 23.1% 20.7% 21.1% 12.4% 22.2%
Very bad 67.5% 74.2% 41.4% 76.4% 66.6% 73.2% 76.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,653) (1,816) (151) (85) (1,712) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very good 3.1% 2.8% 3.1% 0.1% 4.9% 0.6% 1.5% 3.2% 0.7% — 0.8% -
Fairly good 10.7% 7.7% 11.8% 4.9% 9.7% 6.6% 4.2% 7.6% 8.4% 6.0% 7.8% 5.7%
Fairly bad 18.8% 16.1% 21.4% 18.0% 16.4% 16.3% 25.7% 23.1% 17.2% 20.7% 11.0% 14.9%
Very bad 67.5% 73.4% 63.8% 77.0% 69.0% 76.5% 68.6% 66.1% 73.7% 73.3% 80.3% 79.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,653) (2,038) (2,065) (285) (945) (672) (37) (809) (426) (209) (154) (69)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very good 3.1% 8.7% 2.4% 2.0% 0.1% 5.1% 2.1% 1.1% 6.3% 6.3%
Fairly good 10.7% 22.8% 19.2% 6.8% 6.0% 11.8% 8.1% 7.5% 9.3% 17.8%
Fairly bad 18.8% 25.9% 21.4% 19.2% 15.1% 48.0% 19.1% 15.3% 18.4% 23.6%
Very bad 67.5% 42.6% 56.9% 72.0% 78.9% 35.2% 70.7% 76.1% 65.9% 52.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,653) (350) (310) (750) (576) (60) (1,048) (2,014) (133) (1,425)
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18. Political systems governing this country — Having a democratic political system

Here are various types of political systems. For each one, would you say it is a very good, fairly good, fairly bad or very bad way of governing this country?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Very good 58.8% 71.4% 41.9% 59.7% 53.7% 61.7% 53.6%

Fairly good 31.7% 26.4% 29.3% 34.8% 33.0% 31.4% 42.8%

Fairly bad 5.6% 1.7% 18.9% 5.4% 6.3% 3.9% 3.3%

Very bad 3.8% 0.5% 10.0% - 7.0% 3.0% 0.3%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(Unweighted

N) (4,677) (1,823) (151) (85) (1,726) (89) (110)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

Very good 58.8% 68.6% 52.0% 50.7% 71.4% 65.3% 46.4% 54.6% 52.7% 75.4% 60.6% 55.5%
Fairly good 31.7% 28.2% 33.0% 40.0% 26.3% 30.6% 46.8% 32.1% 29.2% 22.6% 33.7% 32.1%
Fairly bad 5.6% 2.8% 7.9% 7.4% 2.0% 3.6% 3.5% 4.7% 12.3% 1.2% 3.7% 11.2%
Very bad 3.8% 0.4% 7.0% 1.9% 0.3% 0.5% 3.3% 8.7% 5.8% 0.9% 2.0% 1.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,677) (2,045) (2,081) (284) (949) (679) (37) (813) (427) (209) (154) (71)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

Very good 58.8% 40.6% 40.1% 57.4% 60.2% 52.2% 57.6% 67.5% 55.5% 47.0%
Fairly good 31.7% 32.1% 44.7% 29.2% 32.4% 25.9% 32.2% 28.8% 37.9% 35.2%
Fairly bad 5.6% 11.0% 11.2% 6.4% 5.1% 14.3% 6.6% 2.6% 4.8% 9.5%
Very bad 3.8% 16.3% 4.0% 7.0% 2.2% 7.6% 3.6% 1.2% 1.7% 8.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,677) (351) (316) (752) (582) (61) (1,051) (2,022) (135) (1,436)
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19. Importance - governed democratically
How important is it for you to live in a country that is governed democratically?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
1 - Not at all
important 1.3% 0.1% 5.1% — 2.4% 0.5% —
2 0.3% 0.2% 0.3% — 0.5% — 0.6%
3 0.5% 0.0% 2.3% — 0.7% — —
4 1.2% 0.5% 9.0% - 0.9% — 0.3%
5 3.4% 3.3% 5.4% . 2.7% 1.0% 1.6%
6 3.2% 1.8% 4.0% 1.9% 2.8% 6.2% 0.7%
7 4.1% 2.8% 6.5% 1.9% 3.9% 5.7% 2.4%
8 10.8% 8.0% 8.6% 18.2% 10.2% 4.3% 17.1%
9 14.4% 14.6% 23.6% 13.6% 14.3% 19.9% 12.7%
10 -
Absolutely
important 60.8% 68.7% 35.2% 64.5% 61.6% 62.3% 64.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,698) (1,829) (152) (85) (1,734) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
1 - Not at all
important 1.3% 0.1% 2.8% 0.4% 0.2% 0.3% 1.5% 2.8% 1.9% 0.3% — —
2 0.3% 0.1% 0.4% 0.2% — — — 0.4% 0.3% — - —
3 0.5% 0.0% 0.9% 0.4% 0.1% . — 0.8% 0.3% - - -
4 1.2% 0.5% 1.8% 3.6% 0.7% 1.6% — 0.6% 2.4% - 3.0% —
5 3.4% 3.0% 3.2% 1.2% 0.6% 5.9% 4.4% 3.9% 1.6% 0.2% - 4.9%
6 3.2% 3.4% 2.9% 4.9% 4.0% 3.5% 1.1% 1.8% 4.0% 0.3% 2.0% 1.7%
7 4.1% 2.8% 4.1% 4.1% 3.9% 1.3% 1.2% 3.6% 4.0% 3.0% 3.4% 5.1%
8 10.8% 9.1% 10.6% 12.8% 8.7% 8.0% 33.4% 9.6% 14.1% 8.7% 5.5% 7.0%
9 14.4% 14.1% 15.0% 19.5% 11.8% 20.8% 9.1% 15.9% 11.9% 11.1% 17.3% 11.5%
10 -
Absolutely
important 60.8% 66.9% 58.5% 52.9% 70.0% 58.6% 49.5% 60.6% 59.5% 76.2% 68.8% 69.7%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,698) (2,052) (2,090) (288) (955) (680) (37) (815) (429) (211) (156) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists ~ Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal  Libertarian  Populist
1 - Not at all
important 1.3% 7.0% 0.8% 2.8% 0.8% 2.6% 0.9% 0.1% 0.9% 3.3%
2 0.3% 0.8% - 0.6% 0.2% - 0.6% 0.1% 0.4% 0.2%
3 0.5% 1.8% 2.5% 0.7% 0.4% — 0.8% 0.1% — 1.0%
4 1.2% 3.9% - 2.3% 0.2% 4.7% 0.8% 0.9% - 2.3%
5 3.4% 6.9% 3.0% 2.4% 0.9% 6.0% 2.1% 3.1% 6.2% 4.7%
6 3.2% 5.5% 5.8% 1.3% 0.5% 6.1% 3.5% 2.9% 0.5% 3.4%
7 4.1% 4.7% 7.5% 3.0% 2.9% 3.6% 3.2% 2.5% 4.1% 7.4%
8 10.8% 6.9% 15.9% 10.7% 9.5% 12.4% 13.3% 9.0% 17.2% 11.3%
9 14.4% 13.3% 18.4% 10.5% 14.4% 47.3% 14.0% 15.2% 14.7% 13.4%
10 -
Absolutely
important 60.8% 49.2% 46.1% 65.6% 70.1% 17.3% 61.0% 66.1% 56.0% 53.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,698) (354) (317) (754) (584) (62) (1,053) (2,029) (135) (1,447)
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20. Closest view
Which of these statements is closest to your view?

You

Total

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clinton

Obama/Trump

Romney/Clinton

Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

Democracy is
preferable to
any other kind
of
government.
In some cir-
cumstances,
a non-
democratic
government
can be
preferable.
For someone
like me, it
doesn’t matter
what kind of
government
we have.

82.6%

13.1%

4.3%

87.9%

8.8%

3.3%

57.2%

30.0%

12.8%

88.0%

8.8%

3.2%

85.2%

12.6%

2.2%

74.2%

21.7%

4.1%

79.8%

18.2%

2.0%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,676)

100.0%

(1,821)

100.0%

(152)

100.0%

(85)

100.0%

(1,725)

100.0%

(90)

100.0%

(110)

Total

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton Trump

Third Party/Other

Clinton Sanders

Other

Trump Cruz Kasich Rubio Other

Democracy is
preferable to
any other kind
of
government.

82.6%

86.1%

72.9%

88.8%

67.2%

82.3% 84.6% 82.0% 91.9% 84.7%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote

Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

In some cir-

cumstances,

a non-

democratic

government

can be

preferable. 13.1% 9.8% 14.7% 19.3% 6.5% 19.2% 28.9% 15.1% 14.0% 11.7% 7.6% 11.2%
For someone

like me, it

doesn’t matter

what kind of

government

we have. 4.3% 4.1% 3.7% 7.8% 4.6% 1.8% 3.9% 2.6% 1.4% 6.4% 0.6% 4.1%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,676) (2,044) (2,078) (286) (950) (678) (37) (813) (425) (208) (156) (69)

Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal  Libertarian  Populist

Democracy is

preferable to

any other kind

of

government. 82.6% 69.9% 72.6% 87.3% 88.2% 75.6% 84.9% 86.7% 88.4% 74.5%
In some cir-

cumstances,

a non-

democratic

government

can be

preferable. 13.1% 25.0% 22.6% 9.2% 11.0% 12.6% 12.5% 10.8% 11.6% 17.3%

continued on the next page . ..
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You

continued from previous page

Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal  Libertarian  Populist

For someone

like me, it

doesn’t matter

what kind of

government

we have. 4.3%

5.1%

4.7%

3.5% 0.8% 11.8% 2.6% 2.5% — 8.3%

Totals 100.0%
(Unweighted
N) (4,676)

100.0%

(351)

100.0%

(314)

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(750) (583) (61) (1,047) (2,021) (134) (1,440)
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21. Satisfy - democracy in US

Overall, how satisfied are you with the way democracy works in the United States?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very satisfied 11.2% 8.6% 5.9% 3.1% 15.4% 11.0% 8.7%
Fairly satisfied 49.8% 46.7% 46.8% 65.9% 58.1% 28.6% 64.9%
Not very
satisfied 30.8% 35.8% 34.9% 13.1% 23.1% 36.4% 17.6%
Not at all
satisfied 8.2% 8.8% 12.3% 17.9% 3.5% 24.1% 8.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,693) (1,828) (152) (85) (1,730) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very satisfied 11.2% 8.3% 13.5% 9.9% 13.9% 4.2% 12.3% 14.3% 19.1% 15.5% 22.9% 9.2%
Fairly satisfied 49.8% 46.5% 57.4% 36.4% 48.7% 40.7% 52.2% 53.5% 56.5% 67.0% 57.6% 68.8%
Not very
satisfied 30.8% 35.9% 24.1% 41.8% 31.4% 39.1% 34.4% 26.4% 20.0% 14.8% 17.7% 17.9%
Not at all
satisfied 8.2% 9.3% 5.0% 11.9% 6.1% 16.0% 1.1% 5.8% 4.4% 2.7% 1.8% 4.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,693) (2,051) (2,086) (287) (953) (681) (37) (815) (427) (210) (156) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists ~ Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very satisfied 11.2% 9.2% 7.0% 20.4% 11.7% 4.2% 16.0% 8.6% 18.1% 10.7%
Fairly satisfied 49.8% 51.6% 58.9% 51.1% 69.2% 60.2% 61.7% 45.2% 55.9% 48.1%
Not very
satisfied 30.8% 28.2% 28.3% 24.1% 17.8% 32.4% 20.0% 35.6% 21.0% 31.9%
Not at all
satisfied 8.2% 11.0% 5.8% 4.4% 1.3% 3.2% 2.3% 10.6% 5.0% 9.2%

continued on the next page ...
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,693) (351) (317) (754) (584) (61) (1,051) (2,028) (134) (1,446)
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22. Closer view
Which of these two statements come closer to your view?

2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Since the

president was

elected to

lead the

country, he

should not be

bound by laws

or court

decisions that

he thinks are

wrong. 7.4% 3.5% 18.2% 2.2% 10.5% 1.3% 0.9%
The president

must always

obey the laws

and the

courts, even if

he thinks they

are wrong. 92.6% 96.5% 81.8% 97.8% 89.5% 98.7% 99.1%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,680) (1,829) (151) (85) (1,728) (90) (110)




GWAS0023 Wavet

April 2018

You

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Third Party/Other Clinton

Since the
president was
elected to
lead the
country, he
should not be
bound by laws
or court
decisions that
he thinks are
wrong.

The president
must always
obey the laws
and the
courts, even if
he thinks they
are wrong.

Cruz Kasich Rubio Other
4.2% 2.1% 4.4% 6.2%
95.8% 97.9% 95.6% 93.8%

Totals
(Unweighted
N)

0.7% 3.4%

99.3% 96.6%

100.0% 100.0%
(287) (954)

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(423) (210) (155) (70)

Trump Voters

Voter Groups

American Preservationists

Anti-Elites  Staunch Conservatives

Free Marketeers  The Disengaged

Conservative  Liberal  Libertarian  Populist

Since the
president was
elected to
lead the
country, he
should not be
bound by laws
or court
decisions that
he thinks are
wrong.

9.6% 11.9%

7.5% 2.5% 13.2% 13.6%

continued on the next page ...
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continued from previous page

Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal  Libertarian  Populist

The president

must always

obey the laws

and the

courts, even if

he thinks they

are wrong. 92.6%

79.3%

90.4%

88.1% 97.6% 70.9% 92.5% 97.5% 86.8% 86.4%

Totals 100.0%
(Unweighted
N) (4,680)

100.0%

(348)

100.0%

(315)

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(751) (580) (62) (1,047) (2,028) (133) (1,438)
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23. Confidence to institutions — The Supreme Court
Here is a list of institutions in American society. How much confidence do you have in each one?

You

2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

A great deal 13.3% 14.8% 19.4% 15.3% 11.8% 2.2% 16.4%
Quite a lot 30.1% 32.0% 29.3% 34.7% 30.9% 49.0% 25.0%

Some 42.5% 41.6% 30.2% 19.2% 44.4% 26.6% 44.7%
Very little 14.1% 11.6% 21.0% 30.8% 12.9% 22.2% 13.9%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(Unweighted

N) (4,688) (1,825) (152) (85) (1,731) (89) (110)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

A great deal 13.3% 14.4% 13.0% 7.4% 16.8% 11.8% 22.3% 14.0% 11.8% 18.6% 13.2% 6.2%
Quite a lot 30.1% 31.8% 30.2% 32.4% 29.6% 32.8% 31.2% 28.9% 27.7% 40.9% 37.2% 25.2%
Some 42.5% 40.7% 43.0% 39.7% 41.2% 43.4% 35.0% 42.6% 43.4% 29.8% 44.2% 58.5%
Very little 14.1% 13.1% 13.9% 20.6% 12.5% 12.0% 11.5% 14.6% 17.1% 10.6% 5.3% 10.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,688) (2,047) (2,087) (286) (952) (678) (37) (813) (427) (211) (156) (71)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

A great deal 13.3% 10.8% 14.2% 11.8% 17.5% 3.7% 13.1% 12.4% 33.4% 12.7%
Quite a lot 30.1% 20.8% 31.5% 29.3% 35.4% 38.8% 29.9% 31.1% 34.3% 28.2%
Some 42.5% 45.0% 40.8% 45.2% 40.9% 34.0% 45.3% 42.9% 26.3% 41.8%
Very little 14.1% 23.4% 13.6% 13.7% 6.1% 23.4% 11.6% 13.5% 5.9% 17.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,688) (353) (317) (753) (584) (61) (1,053) (2,021) (135) (1,445)
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24. Confidence to institutions — The news media
Here is a list of institutions in American society. How much confidence do you have in each one?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
A great deal 8.0% 15.8% 7.3% 15.2% 0.5% 2.2% —
Quite a lot 18.5% 35.6% 4.2% 10.0% 1.9% 20.4% 7.3%
Some 27.9% 37.0% 27.8% 49.0% 9.7% 31.1% 27.3%
Very little 45.6% 11.7% 60.6% 25.7% 87.9% 46.3% 65.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,690) (1,827) (152) (85) (1,732) (88) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
A great deal 8.0% 14.8% 1.3% 4.3% 22.1% 9.0% 0.8% 0.7% 3.1% 10.5% 3.0% 1.5%
Quite a lot 18.5% 33.8% 2.9% 13.3% 31.0% 32.4% 9.0% 3.8% 3.4% 15.6% 9.2% 4.1%
Some 27.9% 38.0% 12.2% 31.0% 36.8% 32.7% 20.1% 8.0% 8.9% 30.0% 9.1% 17.3%
Very little 45.6% 13.5% 83.6% 51.4% 10.1% 26.0% 70.1% 87.6% 84.7% 43.9% 78.6% 77.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,690) (2,049) (2,088) (284) (953) (678) (37) (813) (428) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
A great deal 8.0% 1.8% 4.1% 0.6% 0.1% - 1.2% 13.5% 9.8% 4.6%
Quite a lot 18.5% 3.3% 9.1% 0.8% 1.8% 2.7% 0.9% 31.8% 15.0% 11.2%
Some 27.9% 18.3% 18.1% 5.5% 11.2% 25.7% 11.3% 37.3% 35.3% 24.6%
Very little 45.6% 76.6% 68.7% 93.1% 87.0% 71.6% 86.7% 17.4% 39.9% 59.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,690) (353) (316) (754) (585) (61) (1,053) (2,025) (135) (1,443)
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25. Confidence to institutions — Congress
Here is a list of institutions in American society. How much confidence do you have in each one?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
A great deal 1.8% 2.5% 6.8% 0.9% 0.8% - 0.6%
Quite a lot 7.6% 8.0% 13.4% 11.1% 7.0% — 3.8%
Some 39.2% 37.1% 31.2% 33.2% 42.3% 33.2% 38.6%
Very little 51.4% 52.4% 48.6% 54.8% 49.9% 66.8% 56.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,682) (1,821) (152) (85) (1,732) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
A great deal 1.8% 2.5% 1.3% 0.2% 3.7% 1.8% — 0.5% 0.2% 1.1% 0.7% —
Quite a lot 7.6% 7.8% 7.7% 2.5% 8.4% 6.8% 2.7% 7.1% 7.2% 13.1% 8.0% 3.9%
Some 39.2% 36.7% 41.4% 34.4% 38.2% 36.6% 54.9% 40.6% 50.2% 39.1% 40.0% 33.4%
Very little 51.4% 53.0% 49.6% 62.9% 49.7% 54.8% 42.4% 51.8% 42.4% 46.7% 51.2% 62.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,682) (2,042) (2,086) (286) (949) (678) (37) (814) (426) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
A great deal 1.8% 0.4% 4.6% 0.5% 1.1% 0.4% 1.3% 1.7% 5.4% 2.0%
Quite a lot 7.6% 9.2% 5.9% 7.5% 6.3% 18.5% 6.6% 7.1% 10.8% 8.8%
Some 39.2% 38.7% 38.9% 40.2% 46.6% 42.1% 45.3% 37.5% 41.3% 37.4%
Very little 51.4% 51.7% 50.6% 51.8% 45.9% 39.0% 46.8% 53.7% 42.4% 51.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,682) (352) (317) (754) (583) (61) (1,053) (2,016) (135) (1,444)
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26. Confidence to institutions — The Justice Department

Here is a list of institutions in American society. How much confidence do you have in each one?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

A great deal 7.4% 12.4% 2.8% 6.9% 2.8% 0.7% 3.4%
Quite a lot 25.8% 32.5% 26.3% 31.0% 16.6% 42.3% 31.4%

Some 43.8% 40.8% 41.6% 30.4% 47.8% 34.6% 49.4%

Very little 23.0% 14.2% 29.3% 31.7% 32.7% 22.4% 15.8%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,690) (1,830) (151) (85) (1,730) (89) (110)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

A great deal 7.4% 11.5% 2.9% 2.5% 17.1% 7.5% 1.5% 2.5% 2.3% 7.3% 4.5% 1.5%
Quite a lot 25.8% 31.3% 18.7% 28.2% 30.4% 27.2% 33.1% 18.6% 20.8% 35.9% 23.6% 19.1%
Some 43.8% 41.6% 46.1% 44.8% 37.2% 48.1% 23.6% 38.4% 49.8% 42.2% 43.4% 63.4%
Very little 23.0% 15.6% 32.3% 24.5% 15.3% 17.2% 41.8% 40.5% 27.1% 14.7% 28.5% 15.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,690) (2,052) (2,085) (286) (953) (679) (37) (812) (428) (209) (157) (71)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

A great deal 7.4% 4.2% 3.8% 1.8% 3.0% 1.1% 2.9% 10.0% 12.7% 6.0%
Quite a lot 25.8% 16.4% 23.8% 13.6% 23.5% 26.7% 17.9% 32.2% 34.5% 21.0%
Some 43.8% 45.2% 50.3% 43.4% 51.1% 35.8% 48.7% 41.1% 41.0% 45.5%
Very little 23.0% 34.2% 22.1% 41.1% 22.4% 36.5% 30.5% 16.6% 11.9% 27.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,690) (354) (315) (754) (582) (61) (1,049) (2,026) (134) (1,447)
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27. Confidence to institutions — The FBI

Here is a list of institutions in American society. How much confidence do you have in each one?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

A great deal 13.8% 23.3% 9.8% 18.8% 3.8% 7.3% 8.7%
Quite a lot 27.0% 37.7% 17.1% 28.3% 16.2% 48.0% 27.3%

Some 37.1% 30.7% 48.0% 35.1% 40.6% 25.1% 41.6%

Very little 22.2% 8.3% 25.1% 17.9% 39.4% 19.6% 22.3%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,687) (1,826) (151) (84) (1,733) (89) (109)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

A great deal 13.8% 22.4% 4.6% 5.5% 28.6% 15.7% 5.3% 3.6% 7.1% 15.6% 4.2% 3.8%
Quite a lot 27.0% 35.9% 16.5% 35.1% 35.0% 34.6% 21.0% 18.0% 17.1% 30.3% 18.6% 17.7%
Some 37.1% 32.3% 41.7% 35.7% 28.6% 34.9% 30.4% 36.3% 43.1% 37.1% 45.0% 36.6%
Very little 22.2% 9.5% 37.2% 23.8% 7.9% 14.8% 43.3% 42.1% 32.7% 16.9% 32.2% 41.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,687) (2,046) (2,087) (285) (951) (679) (36) (813) (428) (210) (157) (71)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

A great deal 13.8% 6.4% 8.8% 2.2% 4.2% 3.4% 3.3% 20.0% 16.7% 11.7%
Quite a lot 27.0% 17.1% 24.9% 12.2% 15.6% 24.5% 16.7% 36.9% 26.2% 19.6%
Some 37.1% 36.8% 43.5% 37.2% 50.3% 47.0% 42.3% 31.9% 44.7% 40.6%
Very little 22.2% 39.7% 22.8% 48.4% 29.9% 25.1% 37.7% 11.3% 12.4% 28.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,687) (353) (316) (756) (584) (59) (1,052) (2,022) (135) (1,444)
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28. Confidence to institutions — The military
Here is a list of institutions in American society. How much confidence do you have in each one?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
A great deal 32.3% 19.2% 39.3% 28.7% 52.5% 33.2% 17.3%
Quite a lot 34.6% 34.7% 33.7% 31.4% 37.0% 23.7% 46.8%
Some 24.2% 35.1% 19.5% 22.6% 9.0% 29.1% 25.9%
Very little 8.9% 11.0% 7.5% 17.2% 1.5% 14.1% 10.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,689) (1,824) (152) (84) (1,735) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
A great deal 32.3% 19.2% 49.8% 16.9% 27.4% 9.8% 47.6% 49.6% 50.3% 37.0% 56.2% 26.8%
Quite a lot 34.6% 34.0% 37.0% 34.6% 33.5% 33.3% 33.3% 40.1% 42.8% 45.1% 33.3% 35.9%
Some 24.2% 35.1% 10.7% 26.6% 31.2% 40.8% 13.3% 8.4% 6.0% 9.1% 9.3% 34.7%
Very little 8.9% 11.7% 2.5% 21.9% 7.9% 16.1% 5.8% 1.9% 0.9% 8.8% 1.2% 2.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,689) (2,045) (2,090) (285) (952) (675) (37) (814) (429) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
A great deal 32.3% 45.9% 32.3% 60.7% 53.3% 17.1% 48.5% 18.1% 41.8% 41.0%
Quite a lot 34.6% 33.2% 47.8% 33.0% 36.1% 49.3% 38.2% 32.4% 28.0% 36.1%
Some 24.2% 16.6% 15.0% 5.3% 9.1% 28.8% 10.0% 36.1% 22.4% 16.9%
Very little 8.9% 4.3% 4.9% 1.0% 1.4% 4.9% 3.2% 13.4% 7.7% 6.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,689) (353) (315) (757) (585) (61) (1,055) (2,021) (135) (1,444)
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29. Confidence to institutions — The church or organized religion

Here is a list of institutions in American society. How much confidence do you have in each one?

2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

A great deal 14.7% 8.9% 8.9% 6.7% 26.0% 8.9% 14.4%

Quite a lot 22.6% 14.6% 24.3% 29.9% 35.1% 11.4% 37.1%

Some 30.4% 31.1% 42.6% 19.9% 27.9% 28.1% 23.7%

Very little 32.2% 45.4% 24.2% 43.4% 10.9% 51.6% 24.8%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,688) (1,827) (151) (85) (1,733) (89) (110)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

A great deal 14.7% 8.8% 22.9% 8.5% 12.6% 6.8% 29.2% 21.6% 26.8% 12.1% 33.7% 20.4%
Quite a lot 22.6% 15.3% 31.8% 21.0% 20.9% 10.4% 28.7% 30.0% 42.9% 31.5% 36.0% 19.3%
Some 30.4% 30.2% 29.8% 26.9% 30.3% 26.9% 13.7% 30.0% 19.5% 30.3% 24.3% 49.1%
Very little 32.2% 45.7% 15.4% 43.6% 36.2% 55.9% 28.5% 18.4% 10.8% 26.1% 6.0% 11.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,688) (2,048) (2,086) (286) (952) (679) (37) (813) (428) (210) (156) (71)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

A great deal 14.7% 15.9% 16.0% 25.5% 26.6% 27.2% 25.9% 5.7% 7.8% 20.9%
Quite a lot 22.6% 28.6% 33.0% 33.5% 31.0% 29.4% 34.0% 14.4% 20.4% 27.3%
Some 30.4% 34.2% 29.2% 28.1% 31.6% 27.1% 25.9% 31.1% 41.3% 31.9%
Very little 32.2% 21.3% 21.8% 12.9% 10.7% 16.4% 14.2% 48.8% 30.5% 19.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,688) (351) (317) (756) (583) (61) (1,053) (2,024) (135) (1,443)
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30. Confidence to institutions — Big business

Here is a list of institutions in American society. How much confidence do you have in each one?

2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

A great deal 2.6% 1.9% 0.6% — 3.8% — 3.0%

Quite a lot 12.7% 4.6% 11.8% 7.0% 24.8% — 10.8%

Some 41.1% 34.1% 42.7% 48.3% 48.2% 20.4% 70.4%

Very little 43.6% 59.4% 44.9% 44.7% 23.3% 79.6% 15.8%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,687) (1,823) (151) (85) (1,734) (89) (110)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

A great deal 2.6% 1.9% 3.2% 4.8% 3.5% 0.4% — 2.9% 6.6% 7.2% 3.0% —

Quite a lot 12.7% 4.5% 23.1% 5.7% 7.0% 6.1% 2.9% 26.5% 23.0% 14.2% 26.9% 14.1%
Some 41.1% 34.0% 47.0% 43.2% 36.1% 26.1% 50.1% 45.3% 51.8% 54.6% 51.4% 58.6%
Very little 43.6% 59.5% 26.7% 46.3% 53.4% 67.3% 47.1% 25.3% 18.6% 24.0% 18.6% 27.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,687) (2,044) (2,089) (286) (949) (679) (37) (815) (429) (210) (157) (70)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

A great deal 2.6% 1.7% 1.2% 5.2% 3.4% 0.4% 5.6% 0.6% 2.7% 3.7%
Quite a lot 12.7% 16.5% 10.2% 29.1% 30.1% 8.8% 30.9% 4.8% 22.1% 10.5%
Some 41.1% 37.7% 47.9% 46.5% 53.8% 50.6% 47.8% 33.7% 60.6% 46.0%
Very little 43.6% 44.1% 40.7% 19.2% 12.7% 40.2% 15.7% 60.9% 14.6% 39.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,687) (353) (316) (756) (584) (61) (1,054) (2,019) (132) (1,448)
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31. Direction of country

Would you say things in this country today are...

2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Generally

headed in the

right direction 35.9% 6.9% 58.1% 13.6% 76.3% 3.8% 40.8%

Off on the

wrong track 54.5% 84.2% 29.8% 81.0% 16.1% 73.2% 45.6%

Don’t know 9.6% 8.9% 12.0% 5.4% 7.5% 23.0% 13.6%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,699) (1,830) (152) (85) (1,735) (90) (110)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

Generally

headed in the

right direction 35.9% 7.3% 72.3% 21.8% 8.3% 12.0% 49.1% 74.9% 72.9% 49.5% 68.3% 49.3%
Off on the

wrong track 54.5% 83.6% 19.0% 57.7% 81.6% 80.9% 38.3% 17.5% 18.3% 42.3% 26.7% 41.2%
Don’t know 9.6% 9.1% 8.6% 20.6% 10.1% 7.1% 12.6% 7.6% 8.8% 8.2% 5.0% 9.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,699) (2,053) (2,091) (288) (953) (681) (37) (815) (428) (211) (157) (71)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

Generally

headed in the

right direction 35.9% 68.2% 54.4% 84.6% 73.7% 50.2% 74.2% 8.1% 46.8% 49.8%
Off on the

wrong track 54.5% 24.9% 34.0% 12.0% 15.4% 13.7% 17.0% 81.1% 40.8% 41.8%
Don’t know 9.6% 6.9% 11.6% 3.4% 10.9% 36.1% 8.9% 10.8% 12.3% 8.4%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,699) (354) (317) (756) (584) (61) (1,054) (2,029) (135) (1,447)
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32. Change in personal finances over past year

Would you say that you and your family are...

You

Total

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clinton

Obama/Trump

Romney/Clinton Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

Better off
financially
than you were
a year ago
About the
same
financially as
you were a
year ago
Worse off
financially
than you were
a year ago
Don’t know

21.6%

57.5%

18.4%
2.5%

10.3%

61.5%

24.6%
3.6%

16.6%

61.3%

19.8%
2.2%

27.5% 37.2%

41.4% 53.9%

27.8% 8.5%
3.3% 0.4%

19.6%

58.7%

19.4%
2.3%

32.9%

38.7%

24.7%
3.6%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,692)

100.0%

(1,823)

100.0%

(151)

100.0% 100.0%

(84) (1,736)

100.0%

(90)

100.0%

(110)

Total

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton Trump

Third Party/Other

Clinton Sanders Other

Trump Cruz

Kasich Rubio Other

Better off
financially
than you were
a year ago
About the
same
financially as
you were a
year ago

21.6%

57.5%

11.0%

61.1%

21.6%

48.9%

11.0% 10.6% 41.9%

61.7% 60.8% 26.4%

36.6% 39.8%

51.6% 49.7%

21.3% 42.7% 24.9%

60.0% 51.9% 60.2%

continued on the next page . ..
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2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Worse off
financially
than you were
a year ago 18.4% 24.4% 10.6% 22.9% 24.8% 26.7% 30.6% 11.4% 9.3% 18.5% 5.1% 14.9%
Don’t know 2.5% 3.4% 0.7% 6.6% 2.5% 1.9% 1.1% 0.4% 1.2% 0.3% 0.3% —
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,692) (2,045) (2,091) (288) (953) (677) (37) (816) (428) (209) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Better off
financially
than you were
a year ago 21.6% 22.5% 17.4% 44.1% 41.2% 23.4% 41.8% 11.9% 33.7% 20.9%
About the
same
financially as
you were a
year ago 57.5% 59.2% 60.4% 50.2% 51.4% 67.6% 50.0% 60.5% 51.5% 58.6%
Worse off
financially
than you were
a year ago 18.4% 17.0% 20.7% 5.5% 7.3% 5.9% 7.3% 23.9% 8.5% 18.8%
Don’t know 2.5% 1.3% 1.4% 0.3% 0.1% 3.0% 0.8% 3.7% 6.2% 1.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,692) (353) (317) (756) (585) (61) (1,054) (2,022) (134) (1,448)
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33. Economy getting better or worse
Overall, do you think the economy is getting better or worse?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Getting better 34.4% 6.9% 34.1% 12.4% 73.9% 15.7% 51.7%

About the

same 35.1% 43.2% 40.8% 50.6% 20.2% 42.7% 27.6%

Getting worse 24.4% 41.9% 20.4% 32.6% 3.6% 29.8% 17.2%

Don’t know 6.0% 7.9% 4.6% 4.4% 2.3% 11.8% 3.5%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,686) (1,824) (150) (85) (1,732) (89) (110)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

Getting better 34.4% 7.2% 67.7% 30.7% 6.9% 11.0% 46.4% 75.0% 75.2% 49.0% 76.3% 53.6%
About the

same 35.1% 43.1% 24.1% 37.2% 45.0% 35.7% 21.2% 20.2% 15.8% 36.1% 18.9% 35.8%
Getting worse 24.4% 41.1% 5.9% 21.9% 41.4% 43.7% 25.6% 3.6% 6.3% 11.3% 3.0% 8.0%
Don’t know 6.0% 8.5% 2.4% 10.2% 6.7% 9.5% 6.8% 1.3% 2.7% 3.6% 1.7% 2.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,686) (2,046) (2,086) (287) (949) (680) (37) (812) (428) (210) (157) (71)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists ~ Anti-Elites ~ Staunch Conservatives ~ Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

Getting better 34.4% 56.5% 37.8% 83.2% 78.5% 40.1% 78.1% 8.8% 40.9% 41.4%
About the

same 35.1% 31.6% 43.3% 14.5% 17.7% 34.4% 18.7% 41.5% 32.4% 37.2%
Getting worse 24.4% 9.8% 16.8% 1.4% 1.9% 7.0% 1.4% 41.1% 17.6% 16.5%
Don’t know 6.0% 2.2% 2.1% 0.8% 1.9% 18.6% 1.7% 8.6% 9.1% 4.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,686) (351) (316) (753) (585) (62) (1,055) (2,021) (133) (1,443)
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34. Change in life of America

In general, would you say life in America today is better, worse, or about the same as it was fifty years ago for people like you?

2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Better 30.5% 28.6% 26.4% 32.7% 36.5% 12.3% 19.2%

About the

same 20.2% 21.9% 22.6% 10.0% 15.7% 25.3% 36.5%

Worse 41.1% 40.8% 41.2% 41.7% 41.2% 45.3% 41.9%

Don’t know 8.2% 8.7% 9.8% 15.6% 6.6% 17.1% 2.3%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,696) (1,827) (152) (85) (1,736) (90) (110)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

Better 30.5% 27.8% 36.0% 15.7% 28.2% 23.9% 28.4% 37.5% 34.6% 42.9% 47.2% 14.7%
About the

same 20.2% 21.1% 16.9% 33.6% 24.6% 16.6% 6.4% 14.7% 23.3% 24.1% 17.4% 34.2%
Worse 41.1% 41.7% 40.6% 41.9% 41.0% 51.5% 57.0% 42.0% 38.1% 29.8% 30.4% 41.5%
Don’t know 8.2% 9.4% 6.4% 8.8% 6.3% 8.0% 8.2% 5.8% 4.0% 3.2% 5.0% 9.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,696) (2,050) (2,092) (287) (952) (681) (37) (816) (429) (210) (156) (71)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists ~ Anti-Elites ~ Staunch Conservatives ~ Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

Better 30.5% 34.8% 27.5% 38.4% 43.8% 9.2% 36.0% 28.2% 50.7% 28.0%
About the

same 20.2% 14.4% 22.7% 13.6% 17.1% 34.7% 17.9% 21.1% 26.2% 19.8%
Worse 41.1% 45.2% 45.4% 41.8% 33.1% 35.2% 37.3% 41.3% 11.5% 46.4%
Don’t know 8.2% 5.6% 4.4% 6.3% 6.1% 20.9% 8.8% 9.4% 11.6% 5.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,696) (354) (317) (757) (583) (62) (1,054) (2,027) (134) (1,447)

63



GWAS0023 Wavet
April 2018 You
35. Agreement - These days | feel like a stranger
How much do you agree or disagree with this statement: These days | feel like a stranger in my own country
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Strongly
agree 16.0% 16.9% 14.6% 19.4% 14.8% 25.1% 10.9%
Mostly agree 33.1% 33.4% 37.1% 17.9% 34.8% 32.7% 23.3%
Mostly
disagree 35.6% 35.7% 29.2% 47.8% 34.5% 32.1% 51.8%
Strongly
disagree 15.3% 14.0% 19.1% 14.9% 15.8% 10.2% 13.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,689) (1,827) (152) (85) (1,732) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Strongly
agree 16.0% 17.1% 14.6% 14.3% 18.0% 17.1% 31.1% 16.7% 12.9% 12.8% 7.2% 10.5%
Mostly agree 33.1% 32.9% 36.4% 26.0% 32.8% 35.9% 36.7% 38.8% 32.1% 21.3% 33.2% 45.2%
Mostly
disagree 35.6% 36.4% 33.2% 42.7% 34.3% 35.1% 19.7% 31.5% 35.6% 48.4% 37.3% 36.5%
Strongly
disagree 15.3% 13.6% 15.8% 17.0% 14.9% 11.9% 12.5% 13.0% 19.4% 17.4% 22.3% 7.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,689) (2,049) (2,087) (285) (950) (680) (37) (814) (428) (211) (157) (70)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative Liberal Libertarian  Populist
Strongly
agree 16.0% 22.4% 11.6% 18.6% 6.6% 5.5% 12.3% 16.0% 5.4% 19.8%
Mostly agree 33.1% 39.9% 30.5% 39.1% 33.5% 26.9% 35.3% 32.6% 28.6% 32.5%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Mostly
disagree 35.6% 17.8% 47.3% 27.0% 40.6% 63.4% 37.0% 37.0% 30.9% 33.3%
Strongly
disagree 15.3% 19.9% 10.5% 15.3% 19.3% 4.1% 15.4% 14.4% 35.1% 14.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,689) (354) (316) (755) (582) (61) (1,051) (2,024) (135) (1,445)
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36. Trust the government in Washington
How much of the time do you think you can trust the government in Washington to do what is right?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Just about
always 1.0% 1.5% 0.4% 2.7% 0.6% — —
Most of the
time 13.6% 10.3% 23.9% 18.4% 13.8% 8.7% 13.7%
Some of the
time 85.4% 88.2% 75.7% 78.9% 85.5% 91.3% 86.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,686) (1,825) (152) (85) (1,731) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Just about
always 1.0% 1.5% 0.6% — 2.7% 0.7% - 1.1% 0.3% - 0.5% -
Most of the
time 13.6% 10.9% 16.3% 9.3% 12.4% 9.2% 15.2% 13.2% 16.0% 28.1% 15.9% 6.2%
Some of the
time 85.4% 87.7% 83.1% 90.7% 84.9% 90.0% 84.8% 85.7% 83.7% 71.9% 83.5% 93.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,686) (2,046) (2,086) (287) (952) (680) (37) (813) (427) (210) (156) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Just about
always 1.0% 1.5% 0.2% 0.3% 0.8% 0.6% 1.1% 0.4% 3.4% 1.6%
Most of the
time 13.6% 20.3% 20.3% 14.6% 11.0% 29.4% 14.9% 10.1% 37.1% 15.9%
Some of the
time 85.4% 78.2% 79.5% 85.1% 88.3% 69.9% 84.0% 89.5% 59.4% 82.6%
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Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,686) (351) (317) (754) (584) (61) (1,053) (2,023) (134) (1,442)
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37. lllegal immigrants - contribution or drain

Overall, do you think illegal immigrants make a contribution to American society or are a drain?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Mostly make
a contribution 40.7% 76.6% 17.7% 46.5% 3.9% 56.6% 12.4%

Neither 12.6% 10.2% 19.2% 29.7% 10.0% 15.9% 38.4%

Mostly a drain 39.9% 6.6% 56.5% 18.3% 82.2% 22.0% 41.5%

Don’t know 6.8% 6.6% 6.6% 5.5% 3.8% 5.5% 7.6%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(Unweighted

N) (4,700) (1,827) (152) (85) (1,737) (90) (110)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

Mostly make

a contribution 40.7% 73.8% 5.9% 31.1% 75.5% 68.3% 20.0% 5.8% 7.9% 32.9% 13.6% 13.7%
Neither 12.6% 11.7% 10.9% 32.1% 9.3% 12.0% 5.3% 6.6% 10.0% 27.6% 16.8% 11.7%
Mostly a drain 39.9% 8.1% 78.1% 27.3% 8.6% 14.6% 72.2% 84.6% 77.7% 32.5% 67.1% 69.6%
Don’t know 6.8% 6.4% 5.2% 9.5% 6.6% 5.1% 2.5% 3.0% 4.4% 7.1% 2.6% 5.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,700) (2,050) (2,093) (288) (954) (680) (37) (817) (428) (210) (157) (71)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists ~ Anti-Elites ~ Staunch Conservatives ~ Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

Mostly make

a contribution 40.7% 4.7% 19.9% 0.9% 5.5% 1.1% 3.4% 75.8% 49.2% 13.1%
Neither 12.6% 10.4% 16.8% 3.6% 17.9% 13.4% 14.5% 11.1% 12.4% 13.7%
Mostly a drain 39.9% 83.5% 53.7% 94.9% 68.3% 60.9% 77.5% 7.2% 27.1% 64.1%
Don’t know 6.8% 1.4% 9.6% 0.6% 8.3% 24.6% 4.5% 5.9% 11.2% 9.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,700) (354) (317) (757) (584) (62) (1,055) (2,028) (134) (1,449)
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38. lllegal immigrants naturalize

Do you favor or oppose providing a legal way for illegal immigrants already in the United States to become U.S. citizens?

2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Favor 55.9% 85.0% 41.7% 65.8% 24.8% 79.6% 32.7%

Oppose 30.0% 6.1% 44.7% 18.0% 59.1% 10.5% 38.3%

Don’t know 14.1% 8.9% 13.6% 16.2% 16.1% 9.9% 29.0%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,699) (1,829) (151) (85) (1,735) (90) (110)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

Favor 55.9% 82.9% 26.8% 57.2% 81.3% 81.8% 24.0% 23.9% 23.5% 56.2% 44.7% 35.8%
Oppose 30.0% 7.0% 57.3% 22.5% 8.9% 10.8% 53.9% 64.5% 57.1% 33.7% 42.6% 46.1%
Don’t know 14.1% 10.0% 15.9% 20.3% 9.7% 7.4% 22.1% 11.5% 19.4% 10.1% 12.7% 18.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,699) (2,052) (2,090) (288) (954) (680) (37) (814) (429) (211) (157) (71)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

Favor 55.9% 21.9% 51.0% 14.7% 34.8% 15.1% 21.4% 86.0% 71.9% 33.0%
Oppose 30.0% 64.0% 34.6% 75.9% 42.8% 39.2% 61.7% 5.7% 13.8% 45.8%
Don’t know 14.1% 14.1% 14.4% 9.4% 22.4% 45.7% 17.0% 8.2% 14.3% 21.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,699) (852) (316) (756) (585) (62) (1,056) (2,029) (134) (1,446)
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39. Hardness for foreigners to immigrate to US
Do you think it should be easier or harder for foreigners to immigrate to the US legally than it is currently?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Much easier 9.3% 15.1% 1.8% 14.6% 2.7% 10.6% 23.3%
Slightly easier 16.4% 23.9% 9.2% 19.0% 10.6% 27.5% 22.6%
No change 25.7% 30.9% 12.0% 27.9% 21.4% 20.9% 14.5%
Slightly
harder 18.0% 12.6% 28.8% 13.7% 22.4% 14.4% 10.3%
Much harder 23.6% 8.9% 42.1% 11.0% 39.8% 21.7% 13.7%
Don’t know 7.0% 8.5% 6.1% 13.7% 3.1% 5.0% 15.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,701) (1,829) (152) (85) (1,737) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Much easier 9.3% 15.0% 2.5% 13.5% 14.1% 19.8% — 2.9% 8.2% 6.2% 8.1% 5.0%
Slightly easier 16.4% 22.7% 10.0% 23.7% 20.8% 29.9% 1.2% 8.2% 13.0% 27.9% 16.8% 9.8%
No change 25.7% 31.3% 20.2% 22.5% 29.1% 22.4% 24.9% 20.0% 24.9% 24.5% 19.7% 13.9%
Slightly
harder 18.0% 12.8% 23.3% 10.0% 15.8% 9.9% 27.9% 23.3% 20.4% 19.4% 29.2% 28.5%
Much harder 23.6% 9.4% 40.1% 17.3% 12.0% 12.5% 43.0% 43.7% 27.0% 19.6% 25.6% 20.9%
Don’t know 7.0% 8.7% 3.9% 13.0% 8.2% 5.5% 3.0% 2.0% 6.5% 2.3% 0.5% 21.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,701) (2,052) (2,093) (288) (954) (680) (37) (817) (428) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative Liberal Libertarian  Populist
Much easier 9.3% 1.0% 0.9% 2.4% 5.2% 1.1% 5.3% 15.0% 19.7% 2.4%
Slightly easier 16.4% 5.5% 11.8% 8.1% 16.8% 1.2% 10.4% 25.0% 16.9% 7.5%
No change 25.7% 9.1% 21.8% 20.2% 30.4% 11.9% 23.7% 29.5% 28.4% 21.3%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Slightly
harder 18.0% 16.2% 32.3% 21.2% 25.7% 26.0% 20.2% 12.7% 24.5% 24.2%
Much harder 23.6% 66.1% 28.7% 47.0% 18.2% 29.7% 34.2% 8.8% 7.7% 39.9%
Don’t know 7.0% 2.1% 4.4% 1.2% 3.7% 30.1% 6.3% 9.0% 2.8% 4.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,701) (354) (317) (757) (584) (62) (1,055) (2,028) (135) (1,449)
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40. Favor - temporarily banning Muslims
Do you favor or oppose temporarily banning Muslims from other countries from entering the United States?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Strongly favor 25.1% 3.6% 41.1% 13.7% 53.2% 6.4% 9.2%
Somewhat
favor 17.0% 8.2% 22.0% 16.5% 27.6% 5.7% 23.6%
Somewhat
oppose 17.9% 25.8% 7.2% 30.7% 8.3% 19.5% 36.1%
Strongly
oppose 28.8% 53.6% 4.9% 26.5% 2.5% 55.6% 26.6%
Don’t know 11.2% 8.8% 24.8% 12.6% 8.4% 12.7% 4.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,688) (1,827) (152) (83) (1,729) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Strongly favor 25.1% 4.0% 51.1% 10.3% 7.0% 7.1% 33.8% 57.3% 45.0% 18.3% 35.4% 24.1%
Somewhat
favor 17.0% 9.2% 26.8% 15.5% 10.0% 8.0% 11.4% 25.6% 21.8% 28.7% 35.2% 43.5%
Somewhat
oppose 17.9% 25.6% 8.3% 32.4% 24.5% 18.1% 33.7% 7.5% 15.5% 23.4% 9.5% 8.2%
Strongly
oppose 28.8% 51.4% 3.0% 31.4% 49.6% 57.2% 16.7% 3.3% 5.9% 24.0% 13.3% 16.2%
Don’t know 11.2% 9.8% 10.8% 10.4% 8.9% 9.6% 4.4% 6.4% 11.8% 5.6% 6.5% 8.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,688) (2,047) (2,085) (287) (953) (681) (36) (814) (427) (211) (156) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Strongly favor 25.1% 72.2% 18.9% 73.8% 25.8% 30.9% 48.7% 3.3% 6.7% 42.8%
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
favor 17.0% 18.5% 37.9% 18.3% 38.8% 27.5% 27.3% 7.4% 12.6% 25.0%
Somewhat
oppose 17.9% 1.7% 20.1% 2.9% 14.3% 5.5% 11.6% 23.7% 28.3% 12.6%
Strongly
oppose 28.8% 4.6% 4.4% 1.0% 3.7% 1.8% 2.9% 55.7% 32.9% 6.0%
Don’t know 11.2% 3.0% 18.6% 4.1% 17.3% 34.3% 9.5% 9.9% 19.5% 13.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,688) (354) (314) (754) (583) (61) (1,052) (2,024) (135) (1,443)
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41. Favor - legal dreamer
Do you favor or oppose allowing young adults who were brought to the United States illegally as children to stay and work here legally?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Strongly favor 40.1% 73.5% 10.1% 54.1% 5.2% 53.2% 25.8%
Somewhat
favor 23.5% 16.2% 39.1% 20.9% 31.3% 13.7% 41.5%
Somewhat
oppose 13.7% 2.3% 11.2% 13.0% 26.9% 7.8% 16.2%
Strongly
oppose 14.4% 3.2% 28.0% 5.6% 28.4% 4.3% 12.9%
Don’t know 8.3% 4.8% 11.5% 6.4% 8.2% 21.0% 3.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,695) (1,825) (151) (85) (1,736) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Strongly favor 40.1% 70.8% 6.7% 41.8% 69.5% 66.4% 13.4% 5.4% 8.9% 39.9% 16.1% 14.9%
Somewhat
favor 23.5% 16.5% 31.2% 29.5% 18.1% 19.0% 24.7% 25.8% 33.5% 36.7% 49.0% 26.8%
Somewhat
oppose 13.7% 3.0% 25.3% 11.3% 3.3% 5.5% 18.6% 25.6% 27.7% 14.4% 24.5% 19.4%
Strongly
oppose 14.4% 3.3% 28.5% 8.0% 4.3% 4.8% 30.1% 37.2% 22.1% 5.0% 7.7% 32.7%
Don’t know 8.3% 6.3% 8.3% 9.4% 4.9% 4.3% 13.1% 6.0% 7.7% 4.0% 2.6% 6.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,695) (2,048) (2,090) (288) (952) (678) (37) (816) (429) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Strongly favor 40.1% 11.1% 11.6% 1.8% 7.4% 4.8% 4.9% 72.6% 38.4% 15.5%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
favor 23.5% 25.4% 44.9% 20.9% 42.7% 25.5% 29.6% 16.9% 38.1% 28.0%
Somewhat
oppose 13.7% 18.6% 24.7% 26.0% 29.7% 21.8% 26.6% 2.8% 7.9% 21.5%
Strongly
oppose 14.4% 38.4% 11.1% 46.1% 11.1% 10.1% 30.5% 1.9% 5.1% 23.1%
Don’t know 8.3% 6.5% 7.7% 5.3% 9.0% 37.8% 8.3% 5.8% 10.6% 11.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,695) (353) (317) (755) (585) (61) (1,054) (2,025) (135) (1,447)

75



GWAS0023 Wavet
April 2018 You

42. Allowance of yearly immigrants amount
Currently the federal government caps the number of immigrants it allows into the country each year. Do you think the government should increase the number of

immigrants it allows in each year, decrease the number, or keep it about the same?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Increase 14.8% 26.3% 8.3% 24.9% 2.0% 13.6% 16.6%
Keep about
the same 49.9% 64.2% 29.1% 61.6% 31.1% 73.6% 69.1%
Decrease 35.3% 9.5% 62.6% 13.5% 66.9% 12.7% 14.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,689) (1,824) (152) (85) (1,734) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Increase 14.8% 26.2% 2.6% 16.9% 22.0% 35.3% 1.9% 2.2% 6.3% 16.6% 7.1% 8.0%
Keep about
the same 49.9% 64.0% 30.5% 68.0% 66.8% 51.9% 36.2% 23.5% 38.9% 57.8% 43.1% 46.6%
Decrease 35.3% 9.8% 66.9% 15.1% 11.1% 12.8% 61.9% 74.3% 54.8% 25.6% 49.8% 45.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,689) (2,045) (2,089) (288) (951) (680) (37) (814) (429) (210) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Increase 14.8% 3.8% 3.0% 0.7% 4.5% - 3.7% 27.2% 17.5% 3.6%
Keep about
the same 49.9% 13.4% 37.1% 20.0% 53.9% 38.7% 35.8% 64.6% 57.6% 36.9%
Decrease 35.3% 82.8% 59.9% 79.3% 41.6% 61.3% 60.5% 8.3% 24.9% 59.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,689) (353) (317) (755) (585) (60) (1,053) (2,023) (134) (1,445)
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43. Allowance of immigrants for each region — Europe

Should immigration from the following parts of the world be increased, decreased, or kept the same?

2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Increase 13.9% 16.3% 13.2% 16.6% 9.9% 5.1% 18.0%

the same 67.1% 75.5% 60.3% 74.6% 55.4% 80.6% 73.3%

Decrease 19.1% 8.3% 26.5% 8.9% 34.7% 14.2% 8.7%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,665) (1,818) (151) (85) (1,723) (88) (109)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

Increase 13.9% 16.4% 10.7% 16.2% 14.3% 26.3% 22.3% 12.7% 11.0% 21.3% 19.0% 10.8%
the same 67.1% 75.5% 56.0% 74.7% 77.0% 66.6% 62.0% 47.1% 61.0% 64.6% 62.3% 67.0%
Decrease 19.1% 8.1% 33.3% 9.1% 8.7% 7.1% 15.7% 40.2% 28.0% 14.2% 18.7% 22.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,665) (2,040) (2,078) (282) (948) (680) (37) (811) (424) (206) (157) (70)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

Increase 13.9% 10.3% 12.2% 12.3% 9.4% 1.3% 12.0% 17.9% 19.5% 8.5%
the same 67.1% 49.4% 62.5% 46.8% 69.5% 63.0% 55.4% 75.0% 68.5% 63.3%
Decrease 19.1% 40.4% 25.4% 40.9% 21.1% 35.7% 32.5% 7.1% 12.1% 28.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,665) (851) (313) (754) (581) (60) (1,046) (2,014) (133) (1,438)
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44. Allowance of immigrants for each region — Mexico & Latin America

Should immigration from the following parts of the world be increased, decreased, or kept the same?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Increase 10.7% 19.5% 6.0% 1.3% 14.5% 4.0%
the same 52.4% 70.9% 37.7% 73.9% 28.6% 68.2% 76.0%
Decrease 36.9% 9.6% 56.4% 21.1% 70.1% 17.2% 20.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,664) (1,819) (149) (85) (1,726) (88) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Increase 10.7% 18.7% 1.7% 10.8% 18.0% 27.5% — 1.4% 1.6% 5.6% 7.5% 5.8%
the same 52.4% 70.9% 29.6% 70.8% 69.1% 58.5% 61.4% 21.9% 36.8% 63.8% 38.2% 60.2%
Decrease 36.9% 10.4% 68.7% 18.5% 12.9% 14.0% 38.6% 76.7% 61.7% 30.6% 54.3% 34.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,664) (2,040) (2,077) (282) (949) (679) (37) (811) (425) (208) (155) (69)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Increase 10.7% 1.5% 3.9% 0.8% 2.3% — 1.4% 20.0% 14.5% 3.0%
the same 52.4% 16.1% 44.1% 15.6% 48.4% 43.5% 34.8% 69.7% 67.7% 37.4%
Decrease 36.9% 82.4% 52.0% 83.6% 49.4% 56.5% 63.7% 10.3% 17.9% 59.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,664) (351) (314) (751) (582) (60) (1,046) (2,015) (133) (1,436)
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45. Allowance of immigrants for each region — The Middle East
Should immigration from the following parts of the world be increased, decreased, or kept the same?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Increase 7.7% 13.1% 2.8% 0.8% 4.7% 10.9%
the same 45.1% 67.8% 23.8% 67.3% 15.6% 58.5% 61.4%
Decrease 47.2% 19.1% 73.5% 26.3% 83.7% 36.8% 27.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,667) (1,816) (150) (85) (1,728) (88) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Increase 7.7% 13.2% 1.0% 7.5% 12.0% 19.7% — 0.9% 1.1% 10.6% 4.1% 6.4%
the same 45.1% 66.9% 17.2% 66.3% 64.5% 59.8% 50.7% 12.0% 25.9% 50.0% 20.9% 28.3%
Decrease 47.2% 19.9% 81.8% 26.2% 23.5% 20.5% 49.3% 87.1% 72.9% 39.4% 75.0% 65.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,667) (2,038) (2,081) (282) (949) (677) (37) (811) (425) (207) (157) (69)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Increase 7.7% 1.5% 1.6% 0.6% 1.0% - 1.9% 13.8% 15.2% 1.9%
the same 45.1% 10.2% 29.7% 6.9% 26.2% 36.2% 23.2% 68.4% 54.3% 24.8%
Decrease 47.2% 88.3% 68.7% 92.5% 72.8% 63.8% 74.9% 17.8% 30.5% 73.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,667) (352) (314) (755) (582) (59) (1,049) (2,010) (133) (1,441)
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46. Allowance of immigrants for each region — India
Should immigration from the following parts of the world be increased, decreased, or kept the same?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Increase 9.5% 15.3% 3.8% 5.1% 3.5% 5.8% 15.6%
the same 62.2% 72.9% 42.4% 71.9% 48.7% 74.3% 70.4%
Decrease 28.2% 11.9% 53.8% 23.0% 47.8% 19.9% 13.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,653) (1,815) (149) (83) (1,723) (86) (107)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Increase 9.5% 14.9% 3.4% 13.4% 14.2% 21.7% 3.7% 2.7% 4.8% 8.5% 9.3% 9.9%
the same 62.2% 72.9% 48.3% 74.0% 71.8% 65.1% 63.5% 41.0% 56.4% 69.3% 64.1% 66.7%
Decrease 28.2% 12.2% 48.2% 12.7% 14.0% 13.2% 32.8% 56.3% 38.8% 22.2% 26.6% 23.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,653) (2,035) (2,074) (278) (947) (676) (37) (810) (422) (206) (156) (70)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Increase 9.5% 1.7% 3.8% 2.8% 6.2% — 5.3% 16.3% 17.8% 1.6%
the same 62.2% 32.8% 60.5% 40.1% 64.0% 49.3% 50.9% 74.9% 66.8% 50.8%
Decrease 28.2% 65.5% 35.7% 57.1% 29.8% 50.7% 43.8% 8.8% 15.4% 47.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,653) (349) (313) (754) (580) (59) (1,048) (2,009) (132) (1,430)
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47. Allowance of immigrants for each region — China
Should immigration from the following parts of the world be increased, decreased, or kept the same?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Increase 7.9% 13.3% 3.7% 4.5% 1.8% 5.7% 13.4%
the same 60.0% 71.5% 48.8% 71.4% 45.4% 70.8% 73.1%
Decrease 32.1% 15.1% 47.6% 24.1% 52.8% 23.4% 13.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,669) (1,819) (151) (84) (1,726) (88) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Increase 7.9% 13.0% 2.3% 9.7% 13.0% 17.0% 3.7% 2.5% 2.2% 4.2% 5.2% 11.4%
the same 60.0% 71.7% 44.3% 75.7% 69.0% 66.1% 57.8% 37.5% 54.7% 66.2% 51.3% 63.2%
Decrease 32.1% 15.3% 53.4% 14.6% 18.0% 16.8% 38.5% 60.0% 43.1% 29.6% 43.5% 25.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,669) (2,040) (2,081) (282) (950) (678) (37) (813) (424) (208) (157) (70)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Increase 7.9% 1.5% 2.7% 2.0% 3.5% - 3.7% 13.6% 17.6% 1.4%
the same 60.0% 32.0% 51.3% 35.3% 61.1% 57.8% 47.5% 73.6% 59.9% 48.8%
Decrease 32.1% 66.5% 46.0% 62.8% 35.4% 42.2% 48.7% 12.8% 22.4% 49.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,669) (853) (314) (757) (578) (60) (1,050) (2,014) (133) (1,438)
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48. Allowance of immigrants for each region — Africa

Should immigration from the following parts of the world be increased, decreased, or kept the same?

2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Increase 9.9% 17.6% 7.8% 4.3% 1.2% 16.7% 12.5%

the same 59.1% 72.7% 38.6% 81.0% 41.3% 68.3% 76.1%

Decrease 31.0% 9.7% 53.6% 14.7% 57.6% 15.0% 11.5%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,665) (1,817) (150) (85) (1,725) (88) (109)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

Increase 9.9% 17.1% 1.8% 12.0% 16.2% 24.4% — 1.3% 5.1% 6.2% 7.8% 5.7%
the same 59.1% 72.9% 41.3% 75.9% 72.9% 64.5% 67.9% 31.9% 45.3% 70.6% 50.4% 59.6%
Decrease 31.0% 10.0% 56.9% 12.1% 10.9% 11.1% 32.1% 66.8% 49.6% 23.2% 41.8% 34.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,665) (2,039) (2,078) (282) (949) (679) (37) (809) (425) (208) (157) (70)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

Increase 9.9% 2.0% 4.4% 0.7% 2.8% - 3.1% 18.8% 12.5% 1.3%
the same 59.1% 29.1% 56.6% 27.3% 58.3% 60.1% 42.4% 71.6% 70.3% 51.4%
Decrease 31.0% 68.8% 39.0% 71.9% 38.9% 39.9% 54.5% 9.6% 17.2% 47.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,665) (851) (315) (755) (578) (60) (1,048) (2,013) (132) (1,438)
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49. Legally immigrate emphasis
When determining who should be allowed to legally immigrate to the United States, should greater emphasis be given to...
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
The
applicant’s
ties to family
members in
the U.S. 24.4% 36.1% 25.5% 44.9% 11.8% 22.3% 8.9%
The job skills
of an
applicant 52.2% 32.3% 51.7% 39.3% 75.1% 52.2% 82.8%
Don’t know 23.4% 31.5% 22.8% 15.8% 13.1% 25.5% 8.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,695) (1,824) (152) (85) (1,736) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
The
applicant’s
ties to family
members in
the U.S. 24.4% 35.5% 13.5% 12.7% 40.1% 33.3% 30.2% 10.0% 17.0% 9.1% 14.8% 4.4%
The job skills
of an
applicant 52.2% 33.0% 72.4% 68.7% 36.1% 38.4% 53.1% 78.9% 73.0% 72.3% 70.9% 74.3%
Don’t know 23.4% 31.5% 14.1% 18.6% 23.8% 28.3% 16.7% 11.1% 10.0% 18.5% 14.3% 21.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,695) (2,047) (2,092) (287) (949) (681) (37) (816) (429) (211) (157) (71)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
The
applicant’s
ties to family
members in
the U.S. 24.4% 20.9% 26.6% 7.8% 8.6% 8.8% 8.4% 34.3% 19.0% 21.7%
The job skills
of an
applicant 52.2% 59.5% 57.6% 85.1% 79.6% 37.8% 81.1% 34.6% 58.5% 57.3%
Don’t know 23.4% 19.6% 15.9% 7.2% 11.9% 53.4% 10.5% 31.0% 22.4% 21.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,695) (354) (317) (756) (585) (61) (1,056) (2,022) (135) (1,448)
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50. Favor - new tax plan

Do you favor or oppose the tax plan that was passed by Congress and signed into law by President Trump?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Strongly favor 18.0% 0.5% 19.3% 9.5% 44.6% 0.4% 9.0%
Somewhat
favor 18.1% 4.4% 31.7% 10.8% 35.1% 1.9% 48.0%
Somewhat
oppose 12.3% 16.2% 12.4% 24.0% 5.9% 14.6% 9.5%
Strongly
oppose 34.3% 64.2% 12.4% 31.5% 3.2% 53.1% 11.4%
Don’t know 17.3% 14.6% 24.2% 24.2% 11.1% 30.0% 22.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,700) (1,829) (151) (85) (1,737) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Strongly favor 18.0% 0.9% 41.2% 7.9% 1.0% 2.7% 40.1% 44.8% 46.6% 27.7% 47.4% 13.3%
Somewhat
favor 18.1% 4.7% 33.8% 21.9% 4.7% 8.3% 10.0% 33.1% 36.0% 30.6% 34.0% 52.4%
Somewhat
oppose 12.3% 16.7% 6.9% 15.0% 16.1% 12.6% 11.1% 7.0% 7.3% 15.3% 2.9% 14.8%
Strongly
oppose 34.3% 61.2% 4.5% 31.2% 60.1% 67.1% 15.2% 5.7% 4.4% 18.3% 10.8% 7.3%
Don’t know 17.3% 16.5% 13.6% 24.0% 18.1% 9.2% 23.5% 9.3% 5.7% 8.2% 4.9% 12.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,700) (2,051) (2,092) (288) (953) (681) (37) (816) (429) (211) (157) (70)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Strongly favor 18.0% 31.6% 12.1% 59.1% 47.0% 10.8% 47.0% 1.9% 18.1% 21.5%
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
favor 18.1% 28.6% 43.6% 28.3% 39.5% 34.9% 34.3% 4.8% 33.9% 25.5%
Somewhat
oppose 12.3% 8.8% 14.9% 4.4% 4.0% 5.2% 4.3% 15.7% 8.7% 13.1%
Strongly
oppose 34.3% 4.2% 10.9% 3.0% 3.5% — 3.8% 62.3% 16.8% 15.1%
Don’t know 17.3% 26.7% 18.5% 5.2% 6.0% 49.1% 10.7% 15.2% 22.4% 24.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,700) (354) (316) (756) (585) (62) (1,056) (2,029) (135) (1,446)
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51. New tax plan to groups — You and your family
From what you know of this plan, do you think each of the following will be better off, worse off, or about the same?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Better off 24.4% 6.1% 28.6% 11.9% 52.5% 2.2% 39.3%
Worse off 28.5% 48.7% 14.9% 44.4% 4.7% 48.7% 13.5%
the same 37.1% 36.9% 47.3% 36.5% 34.6% 44.4% 33.9%
Don’t know 10.0% 8.2% 9.2% 7.2% 8.1% 4.7% 13.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,691) (1,830) (151) (84) (1,730) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Better off 24.4% 6.4% 49.0% 19.0% 5.9% 7.5% 40.8% 50.3% 58.9% 33.4% 62.0% 44.8%
Worse off 28.5% 47.9% 6.0% 25.3% 47.6% 46.8% 20.1% 5.8% 5.8% 15.3% 11.7% 13.9%
the same 37.1% 36.8% 36.4% 42.0% 37.2% 39.8% 33.7% 34.9% 28.0% 44 5% 23.1% 27.9%
Don’t know 10.0% 8.9% 8.5% 13.8% 9.3% 5.8% 5.3% 9.0% 7.3% 6.8% 3.3% 13.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,691) (2,052) (2,085) (286) (954) (681) (37) (812) (426) (210) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Better off 24.4% 33.7% 24.9% 62.8% 60.1% 27.0% 59.0% 7.2% 34.0% 24.7%
Worse off 28.5% 7.7% 9.8% 3.8% 4.7% 7.9% 4.4% 47.3% 13.4% 19.1%
the same 37.1% 42.9% 54.5% 28.5% 29.4% 45.8% 31.6% 36.8% 46.6% 40.6%
Don’t know 10.0% 15.7% 10.8% 5.0% 5.8% 19.2% 5.0% 8.7% 5.9% 15.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,691) (352) (316) (754) (584) (60) (1,052) (2,026) (134) (1,445)
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52. New tax plan to groups — The economy
From what you know of this plan, do you think each of the following will be better off, worse off, or about the same?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Better off 31.6% 3.5% 46.7% 12.4% 72.9% 1.9% 60.4%
Worse off 36.9% 66.2% 13.9% 32.3% 4.4% 66.1% 15.9%
the same 19.2% 19.6% 27.6% 37.0% 14.2% 13.3% 13.6%
Don’t know 12.2% 10.7% 11.8% 18.3% 8.5% 18.7% 10.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,690) (1,824) (152) (85) (1,734) (89) (108)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Better off 31.6% 3.7% 67.4% 28.4% 3.4% 8.3% 48.9% 70.6% 75.0% 48.9% 75.7% 60.1%
Worse off 36.9% 63.5% 6.2% 31.0% 62.0% 65.9% 29.6% 7.1% 8.3% 23.6% 10.4% 10.2%
the same 19.2% 21.2% 16.6% 19.6% 24.4% 16.6% 10.4% 13.8% 11.0% 18.6% 8.7% 15.5%
Don’t know 12.2% 11.6% 9.8% 21.0% 10.2% 9.2% 11.1% 8.4% 5.8% 8.8% 5.2% 14.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,690) (2,047) (2,090) (284) (954) (680) (37) (813) (428) (209) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives ~ Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Better off 31.6% 54.6% 40.8% 84.3% 79.0% 17.7% 75.0% 5.5% 43.8% 39.0%
Worse off 36.9% 8.1% 15.4% 3.5% 1.8% 7.9% 3.6% 63.0% 12.2% 24.1%
the same 19.2% 23.9% 25.8% 7.3% 11.7% 54.3% 15.1% 18.6% 31.4% 21.9%
Don’t know 12.2% 13.4% 18.0% 5.0% 7.5% 20.1% 6.3% 12.9% 12.6% 15.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,690) (353) (317) (757) (584) (60) (1,053) (2,022) (134) (1,447)
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53. New tax plan to groups — The poor
From what you know of this plan, do you think each of the following will be better off, worse off, or about the same?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Better off 23.8% 1.4% 24.0% 2.5% 57.8% 9.3% 47.7%
Worse off 45.9% 80.1% 24.2% 56.4% 5.6% 67.5% 18.5%
the same 20.6% 12.0% 41.7% 33.4% 25.7% 19.8% 22.0%
Don’t know 9.7% 6.5% 10.1% 7.6% 10.9% 3.4% 11.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,688) (1,825) (151) (85) (1,732) (88) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Better off 23.8% 1.4% 52.1% 22.4% 1.9% 4.7% 40.3% 53.6% 65.1% 29.9% 67.8% 42.5%
Worse off 45.9% 78.0% 8.6% 44.7% 75.3% 77.5% 41.7% 7.7% 8.1% 31.3% 14.7% 14.7%
the same 20.6% 14.1% 28.1% 20.5% 15.3% 14.0% 5.6% 28.4% 19.5% 30.2% 14.3% 22.5%
Don’t know 9.7% 6.5% 11.2% 12.5% 7.5% 3.7% 12.4% 10.3% 7.2% 8.6% 3.2% 20.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,688) (2,048) (2,087) (285) (953) (679) (37) (813) (428) (209) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives ~ Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Better off 23.8% 35.9% 27.8% 66.0% 67.7% 9.5% 61.9% 3.4% 21.4% 27.8%
Worse off 45.9% 21.1% 17.6% 1.3% 1.2% 21.1% 4.5% 76.4% 27.7% 31.6%
the same 20.6% 27.2% 39.7% 25.3% 22.4% 45.2% 25.6% 12.9% 44.8% 26.2%
Don’t know 9.7% 15.9% 14.9% 7.4% 8.8% 24.2% 8.0% 7.4% 6.2% 14.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,688) (351) (317) (756) (583) (61) (1,054) (2,022) (134) (1,444)
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54. New tax plan to groups — The wealthy
From what you know of this plan, do you think each of the following will be better off, worse off, or about the same?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Better off 66.2% 86.2% 46.2% 62.5% 43.4% 89.5% 76.3%
Worse off 4.8% 2.2% 7.4% 6.2% 8.9% 1.4% 2.6%
the same 19.1% 5.6% 29.5% 25.0% 36.4% 4.7% 9.6%

Don’t know 9.9% 6.0% 16.9% 6.3% 11.4% 4.3% 11.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(Unweighted

N) (4,690) (1,830) (150) (85) (1,730) (89) (110)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

Better off 66.2% 84.6% 45.1% 75.8% 80.8% 87.6% 69.8% 48.0% 48.0% 64.2% 62.6% 50.9%
Worse off 4.8% 2.4% 8.0% 2.4% 3.5% 1.1% 7.4% 8.2% 7.7% 6.3% 6.2% 8.8%
the same 19.1% 7.3% 34.3% 9.3% 8.9% 8.3% 15.0% 31.8% 36.9% 22.3% 25.6% 19.3%
Don’t know 9.9% 5.8% 12.7% 12.5% 6.9% 3.0% 7.7% 12.0% 7.4% 7.2% 5.6% 21.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,690) (2,053) (2,083) (286) (955) (679) (37) (810) (429) (210) (157) (71)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives ~ Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

Better off 66.2% 55.0% 50.9% 40.5% 43.4% 26.6% 48.2% 84.6% 57.0% 52.3%
Worse off 4.8% 4.4% 8.0% 10.3% 8.5% 3.9% 7.8% 2.6% 3.7% 6.0%
the same 19.1% 23.6% 24.6% 40.7% 38.1% 41.4% 35.3% 6.1% 26.0% 26.7%
Don’t know 9.9% 17.0% 16.5% 8.5% 10.0% 28.1% 8.7% 6.7% 13.3% 15.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,690) (850) (315) (756) (582) (61) (1,053) (2,028) (133) (1,442)

90



GWAS0023 Wavet
April 2018 You
55. New tax plan to groups — The middle class
From what you know of this plan, do you think each of the following will be better off, worse off, or about the same?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Better off 28.1% 2.9% 33.6% 9.7% 64.8% 1.8% 51.7%
Worse off 41.1% 71.0% 21.0% 53.2% 8.1% 66.3% 19.5%
the same 21.2% 18.0% 38.1% 30.4% 18.9% 28.1% 18.6%
Don’t know 9.6% 8.1% 7.3% 6.8% 8.2% 3.8% 10.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,687) (1,826) (151) (85) (1,731) (88) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Better off 28.1% 3.1% 60.2% 23.0% 2.2% 7.5% 48.2% 64.3% 68.4% 45.3% 69.7% 51.8%
Worse off 41.1% 69.5% 9.4% 36.7% 69.3% 69.5% 35.0% 8.0% 11.0% 23.6% 15.5% 13.0%
the same 21.2% 19.4% 22.0% 25.3% 18.6% 17.7% 4.3% 18.9% 15.5% 23.9% 11.5% 22.7%
Don’t know 9.6% 8.0% 8.4% 15.0% 9.9% 5.3% 12.4% 8.8% 5.1% 7.2% 3.3% 12.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,687) (2,049) (2,084) (285) (953) (681) (36) (812) (427) (208) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Better off 28.1% 46.8% 29.8% 76.1% 73.7% 24.8% 70.6% 4.3% 30.8% 33.3%
Worse off 41.1% 13.1% 20.0% 5.0% 5.7% 8.5% 6.5% 67.7% 20.1% 28.3%
the same 21.2% 27.5% 37.6% 13.9% 15.2% 43.5% 17.8% 19.6% 37.6% 24.3%
Don’t know 9.6% 12.6% 12.6% 5.0% 5.5% 23.2% 5.1% 8.4% 11.6% 14.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,687) (352) (315) (754) (583) (61) (1,050) (2,023) (133) (1,447)
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56. New tax plan lower taxes for you

Do you think that this plan will lower taxes for people like you?

2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Yes 30.7% 10.8% 30.0% 12.3% 59.7% 9.1% 52.3%

No 50.7% 74.1% 39.3% 72.8% 20.9% 77.1% 32.7%

Don’t know 18.6% 15.1% 30.7% 14.9% 19.4% 13.8% 15.0%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,702) (1,830) (152) (85) (1,737) (89) (110)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

Yes 30.7% 11.3% 55.5% 29.0% 10.3% 14.9% 48.2% 58.4% 64.6% 44.0% 67.2% 50.7%
No 50.7% 73.7% 23.6% 49.8% 77.1% 70.6% 40.6% 21.4% 19.7% 36.0% 24.1% 30.0%
Don’t know 18.6% 15.0% 20.8% 21.3% 12.6% 14.5% 11.2% 20.1% 15.7% 20.0% 8.7% 19.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,702) (2,053) (2,093) (287) (955) (679) (37) (816) (429) (211) (157) (71)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

Yes 30.7% 38.9% 29.2% 70.9% 65.9% 36.1% 67.0% 12.2% 33.2% 32.4%
No 50.7% 34.3% 39.7% 14.9% 17.8% 22.0% 16.3% 73.4% 38.5% 41.9%
Don’t know 18.6% 26.8% 31.1% 14.2% 16.3% 41.8% 16.7% 14.4% 28.3% 25.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,702) (353) (317) (757) (585) (62) (1,055) (2,030) (135) (1,448)
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57. Inportance of tax system goal — Stimulate the growth of the economy
Regardless of how you feel about this tax plan, how important are each of these goals in reforming the tax system?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very
important 69.2% 56.9% 72.7% 68.2% 87.2% 67.1% 83.5%
Somewhat
important 26.2% 36.3% 23.7% 23.4% 11.6% 27.9% 15.8%
Not very
important 3.4% 4.5% 3.6% 6.0% 0.9% 3.3% 0.3%
Unimportant 1.3% 2.3% - 2.4% 0.3% 1.7% 0.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,680) (1,821) (151) (85) (1,729) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very
important 69.2% 57.2% 84.6% 66.6% 58.9% 58.2% 75.0% 86.1% 82.2% 70.6% 77.9% 82.9%
Somewhat
important 26.2% 36.0% 13.3% 28.1% 34.7% 33.7% 25.0% 11.2% 16.9% 26.8% 19.3% 14.3%
Not very
important 3.4% 4.7% 1.8% 4.6% 3.7% 6.3% — 2.5% 0.7% 2.6% — 2.8%
Unimportant 1.3% 2.2% 0.4% 0.8% 2.7% 1.8% — 0.2% 0.2% — 2.8% —
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,680) (2,043) (2,083) (285) (948) (677) (37) (814) (427) (210) (156) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative Liberal Libertarian  Populist
Very
important 69.2% 82.7% 67.9% 90.6% 91.2% 66.8% 89.3% 57.1% 67.5% 73.4%
Somewhat
important 26.2% 15.7% 24.8% 8.1% 8.2% 32.4% 10.2% 35.4% 30.9% 23.2%
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Not very
important 3.4% 0.5% 6.6% 1.2% 0.6% 0.8% 0.4% 5.7% 1.7% 1.9%
Unimportant 1.3% 1.0% 0.7% 0.2% — — 0.1% 1.8% — 1.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,680) (354) (316) (749) (585) (60) (1,048) (2,019) (135) (1,444)
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58. Inportance of tax system goal — Lower taxes on corporations
Regardless of how you feel about this tax plan, how important are each of these goals in reforming the tax system?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very
important 18.3% 5.8% 14.4% 6.8% 36.7% 14.2% 33.2%
Somewhat
important 26.2% 13.0% 28.2% 18.8% 43.4% 5.8% 38.2%
Not very
important 23.8% 28.6% 23.0% 48.6% 15.0% 43.1% 17.1%
Unimportant 31.6% 52.7% 34.4% 25.8% 5.0% 36.9% 11.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,669) (1,820) (148) (84) (1,731) (88) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very
important 18.3% 6.2% 33.3% 24.1% 9.5% 5.7% 24.5% 33.8% 43.1% 26.1% 33.0% 34.7%
Somewhat
important 26.2% 13.7% 41.1% 22.1% 11.6% 12.6% 21.0% 43.6% 37.9% 35.8% 35.4% 36.5%
Not very
important 23.8% 29.4% 16.4% 27.6% 31.1% 25.5% 33.7% 14.6% 12.2% 23.3% 23.4% 14.4%
Unimportant 31.6% 50.7% 9.2% 26.1% 47.8% 56.3% 20.8% 8.0% 6.8% 14.8% 8.2% 14.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,669) (2,041) (2,079) (283) (944) (677) (37) (812) (427) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative Liberal Libertarian  Populist
Very
important 18.3% 16.4% 16.5% 43.9% 42.9% 20.8% 40.6% 7.2% 33.0% 17.7%
Somewhat
important 26.2% 40.4% 37.3% 40.1% 45.7% 51.0% 44.1% 12.7% 34.4% 34.0%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Not very
important 23.8% 28.4% 27.0% 11.4% 8.9% 6.1% 11.5% 27.3% 14.6% 27.8%
Unimportant 31.6% 14.8% 19.2% 4.6% 2.6% 22.0% 3.8% 52.9% 18.0% 20.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,669) (349) (316) (753) (582) (60) (1,049) (2,017) (133) (1,436)
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59. Inportance of tax system goal — Lower taxes for the wealthy
Regardless of how you feel about this tax plan, how important are each of these goals in reforming the tax system?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very
important 9.9% 5.1% 4.1% 3.8% 15.5% 13.4% 17.1%
Somewhat
important 16.5% 4.5% 8.6% 13.2% 34.1% - 30.0%
Not very
important 28.1% 20.9% 37.7% 26.6% 35.5% 27.4% 35.4%
Unimportant 45.5% 69.5% 49.6% 56.3% 14.9% 59.2% 17.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,672) (1,813) (151) (84) (1,732) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very
important 9.9% 5.3% 14.7% 17.5% 9.6% 3.5% 25.4% 14.3% 23.2% 10.5% 6.1% 25.9%
Somewhat
important 16.5% 5.0% 30.3% 13.1% 5.8% 6.4% 17.8% 31.6% 34.8% 23.2% 29.0% 23.8%
Not very
important 28.1% 21.8% 34.7% 32.5% 20.3% 23.0% 18.3% 36.8% 29.2% 30.8% 43.5% 24.4%
Unimportant 45.5% 67.9% 20.3% 36.9% 64.2% 67.1% 38.5% 17.2% 12.8% 35.5% 21.5% 26.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,672) (2,034) (2,086) (285) (941) (677) (37) (812) (428) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative Liberal Libertarian  Populist
Very
important 9.9% 12.6% 5.2% 20.8% 14.2% 11.2% 23.0% 5.3% 12.8% 7.3%
Somewhat
important 16.5% 15.7% 14.2% 33.5% 44.0% 41.5% 38.8% 5.1% 26.7% 16.3%
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Not very
important 28.1% 33.4% 45.1% 35.6% 32.6% 17.6% 28.9% 20.9% 33.3% 38.1%
Unimportant 45.5% 38.3% 35.5% 10.2% 9.2% 29.7% 9.3% 68.7% 27.2% 38.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,672) (353) (317) (754) (583) (60) (1,049) (2,012) (135) (1,442)
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60. Inportance of tax system goal — Lower taxes for the middle class
Regardless of how you feel about this tax plan, how important are each of these goals in reforming the tax system?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very
important 60.0% 54.9% 51.6% 58.0% 71.3% 57.2% 57.6%
Somewhat
important 32.3% 34.7% 35.7% 32.4% 26.8% 36.1% 34.3%
Not very
important 5.6% 8.3% 4.3% 5.1% 1.3% 5.3% 7.6%
Unimportant 2.1% 2.1% 8.4% 4.5% 0.6% 1.3% 0.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,671) (1,818) (150) (85) (1,730) (88) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very
important 60.0% 54.2% 68.9% 52.4% 61.1% 49.1% 75.5% 68.5% 67.8% 60.7% 62.3% 68.1%
Somewhat
important 32.3% 35.6% 27.3% 36.6% 29.5% 38.4% 20.4% 27.6% 31.2% 31.0% 31.9% 27.3%
Not very
important 5.6% 8.0% 1.8% 9.2% 8.1% 7.9% 1.5% 2.0% 0.6% 8.3% 4.8% 3.8%
Unimportant 2.1% 2.2% 2.0% 1.8% 1.3% 4.6% 2.6% 1.9% 0.5% — 1.0% 0.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,671) (2,039) (2,083) (283) (943) (676) (37) (813) (429) (209) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative Liberal Libertarian  Populist
Very
important 60.0% 71.4% 52.0% 76.1% 69.6% 45.8% 71.2% 53.0% 56.0% 62.5%
Somewhat
important 32.3% 25.4% 35.2% 22.8% 28.5% 49.0% 26.2% 36.0% 33.3% 31.4%

continued on the next page . ..

99



GWAS0023 Wavet

April 2018 You
continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Not very
important 5.6% 1.8% 4.4% 0.5% 1.7% 3.1% 2.0% 8.1% 10.2% 4.1%
Unimportant 2.1% 1.4% 8.4% 0.6% 0.2% 2.1% 0.6% 2.9% 0.4% 2.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,671) (353) (315) (754) (582) (60) (1,051) (2,011) (135) (1,440)
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61. Inportance of tax system goal — Lower taxes for the poor
Regardless of how you feel about this tax plan, how important are each of these goals in reforming the tax system?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very
important 59.4% 70.0% 50.7% 62.9% 46.3% 67.3% 43.4%
Somewhat
important 25.1% 22.6% 24.7% 14.7% 27.6% 24.8% 44.1%
Not very
important 9.3% 5.1% 11.6% 13.9% 14.5% 5.9% 8.1%
Unimportant 6.2% 2.3% 13.0% 8.5% 11.6% 2.0% 4.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,673) (1,816) (150) (84) (1,733) (88) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very
important 59.4% 68.9% 47.2% 53.7% 73.2% 63.0% 74.7% 45.4% 48.1% 43.9% 48.2% 48.6%
Somewhat
important 25.1% 22.3% 27.4% 31.0% 18.8% 25.5% 24.3% 28.2% 27.3% 31.5% 32.6% 21.3%
Not very
important 9.3% 6.2% 13.8% 11.3% 5.4% 5.7% 1.0% 16.0% 12.2% 19.6% 12.2% 12.9%
Unimportant 6.2% 2.6% 11.6% 4.0% 2.6% 5.8% - 10.5% 12.4% 4.9% 7.1% 17.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,673) (2,037) (2,086) (283) (941) (678) (37) (814) (428) (210) (156) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative Liberal Libertarian  Populist
Very
important 59.4% 63.8% 43.5% 43.7% 41.3% 51.3% 43.2% 68.5% 39.3% 59.1%
Somewhat
important 25.1% 20.7% 34.5% 24.8% 29.1% 35.2% 28.5% 23.1% 33.3% 24.7%
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Not very
important 9.3% 12.5% 11.5% 15.8% 15.2% 7.1% 14.5% 5.4% 18.5% 10.8%
Unimportant 6.2% 3.1% 10.5% 15.7% 14.4% 6.3% 13.8% 3.1% 8.8% 5.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,673) (353) (316) (754) (584) (60) (1,051) (2,012) (134) (1,442)
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62. Inportance of tax system goal — Reduce the federal deficit
Regardless of how you feel about this tax plan, how important are each of these goals in reforming the tax system?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very
important 51.4% 36.3% 54.7% 38.8% 68.0% 38.5% 79.1%
Somewhat
important 37.3% 45.9% 29.5% 43.6% 27.1% 49.6% 16.8%
Not very
important 8.1% 12.4% 8.9% 15.0% 4.0% 6.4% 3.5%
Unimportant 3.1% 5.4% 7.0% 2.6% 0.9% 5.5% 0.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,681) (1,823) (151) (85) (1,731) (88) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very
important 51.4% 36.4% 66.4% 66.6% 41.7% 34.8% 75.0% 67.1% 66.9% 62.8% 59.6% 75.1%
Somewhat
important 37.3% 46.6% 27.5% 24.2% 42.9% 45.7% 21.8% 29.6% 30.2% 26.9% 28.9% 17.7%
Not very
important 8.1% 12.0% 4.5% 7.2% 10.6% 10.6% 3.2% 2.4% 2.6% 8.7% 10.4% 4.0%
Unimportant 3.1% 4.9% 1.6% 1.9% 4.7% 9.0% — 0.9% 0.3% 1.6% 1.0% 3.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,681) (2,043) (2,086) (284) (947) (678) (37) (813) (428) (211) (156) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative Liberal Libertarian  Populist
Very
important 51.4% 69.2% 49.4% 73.5% 68.9% 45.8% 69.0% 38.0% 67.4% 57.7%
Somewhat
important 37.3% 26.1% 38.8% 23.2% 26.2% 35.8% 26.3% 45.4% 26.2% 34.2%
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Not very
important 8.1% 3.6% 7.6% 2.5% 3.8% 15.3% 3.7% 11.8% 3.7% 5.9%
Unimportant 3.1% 1.2% 4.2% 0.8% 1.1% 3.1% 1.0% 4.8% 2.8% 2.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,681) (354) (316) (754) (583) (60) (1,052) (2,020) (135) (1,440)
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63. Inportance of tax system goal — Lower taxes for me and my family
Regardless of how you feel about this tax plan, how important are each of these goals in reforming the tax system?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very
important 56.5% 45.6% 61.6% 71.1% 67.4% 51.5% 41.8%
Somewhat
important 30.0% 31.8% 33.2% 21.1% 27.7% 36.4% 47.4%
Not very
important 10.9% 18.3% 3.4% 7.2% 3.6% 9.0% 7.0%
Unimportant 2.6% 4.4% 1.9% 0.7% 1.2% 3.1% 3.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,675) (1,816) (150) (85) (1,731) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very
important 56.5% 47.2% 66.9% 46.3% 53.5% 36.6% 73.9% 65.5% 69.4% 44 5% 53.3% 67.3%
Somewhat
important 30.0% 31.6% 27.2% 38.9% 28.1% 33.5% 25.0% 28.1% 26.6% 44.0% 39.0% 21.6%
Not very
important 10.9% 17.2% 4.5% 11.9% 15.6% 22.8% 1.2% 5.4% 3.0% 10.5% 3.9% 10.2%
Unimportant 2.6% 3.9% 1.4% 2.9% 2.8% 7.2% - 1.0% 1.0% 1.0% 3.8% 0.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,675) (2,038) (2,085) (285) (942) (678) (37) (814) (427) (210) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative Liberal Libertarian  Populist
Very
important 56.5% 78.8% 53.1% 71.8% 58.4% 63.8% 64.7% 45.1% 46.1% 68.4%
Somewhat
important 30.0% 18.7% 36.0% 23.7% 33.2% 33.9% 30.4% 32.8% 33.7% 25.5%
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Not very
important 10.9% 0.9% 8.9% 3.1% 7.3% 2.2% 4.0% 18.0% 18.0% 4.6%
Unimportant 2.6% 1.6% 2.0% 1.3% 1.2% — 1.0% 4.1% 2.2% 1.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,675) (353) (315) (755) (583) (60) (1,050) (2,016) (134) (1,441)
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64. Favor - new tax plan
The tax plan that recently passed lowers taxes on corporations. Do you think this will help the economy, hurt the economy, or not make much difference?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Help the
economy 36.0% 5.8% 38.2% 18.1% 79.9% 3.1% 74.8%
Hurt the
economy 29.4% 50.9% 15.7% 35.8% 3.6% 56.6% 9.7%
Will not make
much
difference 21.1% 30.3% 29.1% 32.9% 7.6% 19.5% 6.9%
Don’t know 13.6% 13.1% 17.0% 13.1% 8.9% 20.7% 8.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,699) (1,826) (152) (85) (1,737) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Help the
economy 36.0% 6.3% 73.0% 37.9% 5.4% 11.9% 49.1% 79.1% 84.9% 55.4% 81.7% 69.6%
Hurt the
economy 29.4% 50.2% 5.7% 23.3% 49.0% 57.3% 28.0% 4.0% 5.1% 10.4% 5.2% 8.5%
Will not make
much
difference 21.1% 30.1% 10.5% 20.0% 32.0% 20.8% 9.1% 8.1% 4.7% 27.6% 11.7% 14.4%
Don’t know 13.6% 13.4% 10.8% 18.7% 13.6% 9.9% 13.8% 8.8% 5.2% 6.6% 1.3% 7.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,699) (2,049) (2,093) (288) (952) (680) (37) (817) (428) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal  Libertarian  Populist
Help the
economy 36.0% 48.1% 53.1% 90.1% 86.3% 42.0% 85.9% 7.3% 53.9% 41.9%
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Hurt the
economy 29.4% 13.4% 16.1% 0.4% 0.3% 3.7% 1.9% 52.2% 10.8% 16.4%
Will not make
much
difference 21.1% 16.9% 18.5% 5.5% 7.1% 13.8% 5.7% 27.1% 19.5% 23.3%
Don’t know 13.6% 21.5% 12.3% 4.0% 6.3% 40.4% 6.5% 13.4% 15.7% 18.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,699) (354) (317) (756) (585) (62) (1,056) (2,026) (135) (1,448)
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65. Favor - new tax plan
The tax plan that recently passed lowers taxes on the wealthiest Americans. Do you think this will help the economy, hurt the economy, or not make much difference?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Help the
economy 20.3% 2.9% 7.6% 9.7% 47.4% 0.3% 49.4%
Hurt the
economy 39.9% 67.9% 32.0% 43.2% 6.9% 63.1% 16.2%
Will not make
much
difference 27.4% 21.0% 35.9% 36.5% 32.7% 20.3% 25.8%
Don’t know 12.5% 8.3% 24.5% 10.6% 13.0% 16.4% 8.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,667) (1,820) (152) (85) (1,723) (89) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Help the
economy 20.3% 3.0% 41.9% 23.4% 2.6% 6.6% 37.8% 44.2% 58.1% 38.7% 52.6% 42.6%
Hurt the
economy 39.9% 66.5% 10.0% 29.7% 63.3% 70.8% 46.9% 6.9% 9.4% 22.6% 14.8% 14.9%
Will not make
much
difference 27.4% 22.3% 33.7% 29.1% 25.5% 14.5% 10.3% 37.4% 23.5% 28.5% 28.5% 26.4%
Don’t know 12.5% 8.2% 14.5% 17.8% 8.7% 8.1% 5.1% 11.4% 8.9% 10.1% 4.1% 16.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,667) (2,040) (2,075) (285) (950) (678) (36) (814) (426) (208) (154) (70)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal  Libertarian  Populist
Help the
economy 20.3% 18.1% 15.0% 58.8% 58.6% 10.9% 59.0% 3.9% 25.7% 17.4%
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Hurt the
economy 39.9% 19.6% 27.1% 1.5% 2.8% 12.1% 1.6% 65.9% 29.6% 28.6%
Will not make
much
difference 27.4% 43.3% 35.8% 31.3% 29.2% 26.5% 28.5% 20.3% 25.8% 37.6%
Don’t know 12.5% 18.9% 22.1% 8.4% 9.4% 50.6% 10.9% 10.0% 19.0% 16.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,667) (352) (314) (750) (579) (61) (1,044) (2,018) (134) (1,438)
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66. Raise taxes for the wealthy

Do you favor raising taxes on families with incomes over $200,000 per year?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Yes 59.5% 83.6% 61.0% 44.7% 27.5% 87.3% 27.3%
No 26.9% 5.1% 17.9% 23.4% 56.5% 5.7% 59.1%
Don’t know 13.5% 11.3% 21.1% 31.9% 16.0% 7.0% 13.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,704) (1,831) (152) (85) (1,737) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Yes 59.5% 81.7% 31.6% 56.2% 83.2% 80.3% 61.2% 32.3% 15.6% 39.0% 30.9% 27.9%
No 26.9% 6.1% 52.3% 32.1% 5.7% 8.2% 33.2% 56.2% 69.2% 39.0% 57.2% 58.4%
Don’t know 13.5% 12.2% 16.1% 11.6% 11.1% 11.6% 5.6% 11.6% 15.2% 22.0% 11.9% 13.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,704) (2,054) (2,093) (288) (955) (681) (37) (817) (429) (211) (157) (70)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Yes 59.5% 63.5% 61.0% 17.2% 9.3% 32.6% 13.5% 80.8% 44.7% 61.7%
No 26.9% 21.7% 19.4% 70.0% 76.1% 22.9% 72.4% 7.5% 40.9% 22.4%
Don’t know 13.5% 14.8% 19.6% 12.8% 14.6% 44.5% 14.1% 11.8% 14.5% 15.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,704) (354) (317) (757) (584) (62) (1,056) (2,031) (135) (1,448)
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67. Compare economic system before and after 2008
Thinking about the US economic system in general, compared with before the 2008 financial crisis, do you think the US economic system is:

2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

More secure

today than it

was before

the 2008

economic

crisis 24.9% 11.3% 24.7% 7.6% 47.5% 4.2% 22.9%
No more or

less secure

than it was

before the

2008

economic

crisis 33.0% 32.4% 40.9% 54.1% 32.5% 50.4% 40.6%
Less secure

than it was

before the

2008

economic

crisis 25.4% 39.9% 15.7% 23.9% 7.6% 32.8% 16.5%
Don’t know 16.7% 16.3% 18.7% 14.4% 12.4% 12.5% 20.1%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,697) (1,826) (152) (85) (1,736) (90) (110)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote

Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

More secure

today than it

was before

the 2008

economic

crisis 24.9% 11.2% 44.3% 12.9% 13.9% 10.3% 37.8% 53.0% 40.7% 25.2% 48.8% 20.1%
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Total

2016 Vote Choice

continued from previous page
2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton

Trump

Third Party/Other

Clinton Sanders

Other

Trump

Cruz Kasich Rubio Other

No more or
less secure
than it was
before the
2008
economic
crisis

Less secure
than it was
before the
2008
economic
crisis

Don’t know

33.0%

25.4%
16.7%

33.1%

38.6%
17.1%

33.2%

9.0%
13.5%

44.1% 30.9% 35.8%

41.2%
12.7%

25.2%
17.7%

37.6%
17.6%

28.9%

20.4%
12.9%

28.6%

8.6%
9.8%

33.8% 47.5% 37.9% 28.6%

7.8%
5.5%

19.0%
32.2%

13.5%
12.0%

17.7%
9.7%

Totals 100.0%
(Unweighted

N) (4,697)

100.0%

(2,049)

100.0%

(2,092)

100.0% 100.0% 100.0%

(287) (953) (679) (37)

100.0%

100.0%

(815)

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(429) (210) (157) (71)

Trump Voters

Voter Groups

Total

American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives  Free Marketeers

The Disengaged

Conservative  Liberal  Libertarian  Populist

More secure
today than it
was before
the 2008
economic
crisis

No more or
less secure
than it was
before the
2008
economic
crisis

24.9%

33.0%

38.7%

24.2%

34.4% 58.2% 41.1%

41.7% 28.1% 42.6%

7.9%

31.9%

44.9% 12.7% 30.9% 28.2%

35.9% 31.9% 36.6% 32.8%
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continued from previous page
Trump Voters

Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Less secure
than it was
before the
2008
economic
crisis 25.4% 16.0% 13.1% 5.2% 8.4% 0.6% 6.9% 38.8% 11.8% 19.7%
Don’t know 16.7% 21.1% 10.8% 8.5% 8.0% 59.6% 12.3% 16.6% 20.7% 19.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,697) (354) (317) (755) (585) (62) (1,054) (2,025) (135) (1,449)
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68. New regulations after 2008 cause another financial crisis
Would you say that new regulations on Wall Street and the financial industry passed since the 2008 financial crisis will make another financial crisis...

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Less likely 20.6% 29.0% 12.8% 8.0% 15.3% 14.1% 9.5%
More likely 19.0% 23.0% 24.1% 41.7% 14.5% 29.0% 12.2%
Won't make
much
difference 31.2% 23.1% 34.4% 20.8% 40.7% 37.7% 55.9%
Don’t know 29.2% 24.9% 28.6% 29.5% 29.5% 19.3% 22.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,684) (1,822) (152) (84) (1,732) (90) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Less likely 20.6% 27.5% 15.0% 16.5% 27.7% 26.0% 13.0% 19.3% 9.5% 27.2% 26.0% 13.7%
More likely 19.0% 23.1% 15.6% 15.8% 26.3% 19.9% 29.5% 14.4% 19.1% 19.6% 16.5% 9.9%
Won't make
much
difference 31.2% 23.1% 38.5% 43.1% 21.1% 31.9% 45.6% 41.0% 38.8% 38.4% 37.9% 44.9%
Don’t know 29.2% 26.3% 30.9% 24.6% 24.9% 22.2% 11.9% 25.3% 32.5% 14.8% 19.6% 31.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,684) (2,042) (2,088) (286) (951) (679) (37) (812) (427) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Less likely 20.6% 13.4% 18.1% 16.6% 15.7% — 13.9% 29.0% 20.0% 12.7%
More likely 19.0% 15.6% 17.2% 15.2% 17.5% 1.7% 15.3% 21.1% 16.7% 19.0%
Won't make
much
difference 31.2% 28.7% 34.2% 45.1% 43.1% 15.6% 44.4% 23.7% 25.3% 33.8%
Don’t know 29.2% 42.3% 30.5% 23.1% 23.6% 82.7% 26.4% 26.1% 38.0% 34.6%
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Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,684) (351) (317) (755) (584) (62) (1,056) (2,020) (134) (1,440)
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69. Marijuana legal problem
Do you think the use of marijuana should be legal, or not?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Should be
legal 54.4% 70.2% 52.3% 43.7% 30.8% 69.9% 51.0%
Should not be
legal 33.7% 18.5% 30.0% 38.5% 57.9% 21.1% 44 5%
Don’t know 11.9% 11.2% 17.7% 17.8% 11.3% 8.9% 4.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,702) (1,831) (151) (85) (1,737) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Should be
legal 54.4% 68.7% 37.1% 67.5% 63.7% 78.2% 24.0% 38.1% 29.0% 54.9% 34.2% 26.8%
Should not be
legal 33.7% 19.4% 51.4% 27.1% 24.9% 12.2% 57.5% 52.2% 58.1% 38.2% 57.3% 64.5%
Don’t know 11.9% 11.9% 11.5% 5.4% 11.4% 9.6% 18.5% 9.6% 12.9% 6.9% 8.5% 8.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,702) (2,053) (2,092) (288) (955) (680) (37) (816) (429) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists ~ Anti-Elites ~ Staunch Conservatives ~ Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Should be
legal 54.4% 48.2% 45.3% 29.9% 31.8% 38.5% 31.0% 72.8% 73.8% 40.3%
Should not be
legal 33.7% 40.4% 38.3% 62.2% 55.6% 39.1% 58.2% 16.5% 14.1% 45.2%
Don’t know 11.9% 11.4% 16.3% 7.9% 12.6% 22.5% 10.8% 10.7% 12.2% 14.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,702) (353) (316) (757) (585) (62) (1,056) (2,030) (135) (1,447)
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70. North Korea’s nuclear weapons
Which of these comes closest to your opinion?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton

Obama/Trump

Romney/Clinton

Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

North Korea’s

development

of nuclear

weapons is a

threat to the

U.S. that

requires

military action

now. 16.7% 7.9%
North Korea’s

development

of nuclear

weapons is a

threat that

can be

contained

right now. 61.5% 63.0%
North Korea’s

development

of nuclear

weapons is

not a threat to

the U.S. at all. 7.4% 12.2%
Don’t know 14.4% 16.9%

23.8%

56.8%

4.2%
15.2%

11.1%

75.1%

1.7%
12.0%

27.0%

64.2%

2.5%
6.3%

5.2%

50.6%

32.1%
12.0%

11.8%

79.3%

2.6%
6.3%

Totals 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,702) (1,830)

100.0%

(152)

100.0%

(85)

100.0%

(1,737)

100.0%

(90)

100.0%

(110)
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Total

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton

Trump

Third Party/Other

Clinton

Sanders

Other

Trump

Cruz

Kasich

Rubio

Other

North Korea’s
development
of nuclear
weapons is a
threat to the
U.S. that
requires
military action
now.

North Korea’s
development
of nuclear
weapons is a
threat that
can be
contained
right now.
North Korea’s
development
of nuclear
weapons is
not a threat to
the U.S. at all.
Don’t know

16.7%

61.5%

7.4%
14.4%

8.8%

63.0%

10.9%
17.3%

27.7%

60.5%

3.1%
8.7%

11.9%

59.4%

12.7%
16.0%

10.8%

63.4%

10.5%
15.2%

8.6%

62.8%

14.6%
14.1%

12.1%

78.2%

2.3%
7.3%

29.6%

61.7%

3.1%
5.5%

27.9%

67.0%

1.1%
4.0%

15.5%

75.8%

3.2%
5.5%

21.7%

72.8%

2.8%
2.7%

17.3%

66.1%

8.4%
8.2%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,702)

100.0%

(2,053)

100.0%

(2,093)

100.0%

(288)

100.0%

(955)

100.0%

(681)

100.0%

(37)

100.0%

(817)

100.0%

(429)

100.0%

211)

100.0%

(156)

100.0%

(71)
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Trump Voters

Voter Groups

Total American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives

Free Marketeers

The Disengaged

Conservative

Liberal

Libertarian

Populist

North Korea’s
development
of nuclear
weapons is a
threat to the
U.S. that
requires
military action
now. 16.7%
North Korea’s
development
of nuclear
weapons is a
threat that
can be
contained
right now.
North Korea’s
development
of nuclear
weapons is
not a threat to
the U.S. at all.
Don’t know

38.0%

61.5% 48.8%

3.6%
9.5%

7.4%
14.4%

22.4%

65.0%

4.2%
8.4%

31.7%

62.2%

1.6%
4.5%

21.4%

70.4%

2.0%
6.2%

13.0%

27.3%

13.2%
46.5%

24.4%

64.6%

3.0%
8.0%

8.2% 1

62.9% 6

11.7%
17.2% 1

2.8%

3.1%

9.5%
4.6%

24.9%

57.3%

4.0%
13.8%

Totals 100.0% 100.0%

(Unweighted

N) (4,702) (354)

100.0%

(316)

100.0%

(757)

100.0%

(585)

100.0%

(62)

100.0%

(1,056)

100.0% 10

(2,031) (1

0.0%

35)

100.0%

(1,446)
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71. Opinion statements - public speech
Which of the following two statements comes closer to your own view?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump

Romney/Clinton

Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

People should

be allowed to

express

unpopular

opinions in

public, even

those that are

deeply

offensive to

other people. 58.7% 45.4% 50.2%
Government

should

prevent

people from

engaging in

hate speech

against

certain

groups in

public. 26.3% 36.5% 30.0%
Don’t know 15.0% 18.0% 19.8%

53.0%

38.7%
8.3%

76.3%

14.9%
8.8%

62.7%

25.7%
11.7%

92.3%

4.6%
3.2%

Totals 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,688) (1,825) (150)

100.0%

100.0%

(1,732)

100.0%

100.0%

(110)
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2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

People should

be allowed to

express

unpopular

opinions in

public, even

those that are

deeply

offensive to

other people. 58.7% 46.0% 73.5% 72.2% 48.1% 47.8% 65.8% 75.3% 85.4% 65.7% 76.0% 75.1%
Government

should

prevent

people from

engaging in

hate speech

against

certain

groups in

public. 26.3% 35.9% 17.0% 14.5% 35.5% 35.0% 27.4% 17.6% 9.4% 26.2% 15.0% 10.8%
Don’t know 15.0% 18.1% 9.4% 13.3% 16.3% 17.2% 6.8% 7.2% 5.2% 8.0% 9.0% 14.0%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,688) (2,047) (2,086) (287) (951) (677) (37) (813) (429) (210) (156) (71)
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Trump Voters

Voter Groups

Total American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives

Free Marketeers

The Disengaged

Conservative

Liberal

Libertarian

Populist

People should

be allowed to

express

unpopular

opinions in

public, even

those that are

deeply

offensive to

other people. 58.7% 57.4%
Government

should

prevent

people from

engaging in

hate speech

against

certain

groups in

public. 26.3% 31.3%
Don’t know 15.0% 11.3%

52.4%

31.2%
16.4%

85.1%

10.3%
4.6%

90.5%

5.7%
3.7%

31.5%

21.3%
47.2%

85.1%

8.4%
6.5%

48.1%

34.9%
16.9%

60.7%

13.3%
26.0%

55.6%

27.5%
16.9%

Totals 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,688) (852)

100.0%

(314)

100.0%

(755)

100.0%

(584)

100.0%

(62)

100.0%

(1,054)

100.0%

(2,022)

100.0%

(135)

100.0%

(1,443)
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72. Favor - amendment of burn American flag
Do you favor or oppose a constitutional amendment that would allow Congress and state governments to make it illegal to burn the American flag?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Strongly favor 36.2% 13.7% 51.6% 49.1% 62.3% 31.0% 11.1%
Somewhat
favor 12.4% 10.9% 13.3% 14.2% 13.3% 9.3% 27.2%
Somewhat
oppose 11.1% 14.7% 4.2% 15.1% 9.1% 12.3% 11.9%
Strongly
oppose 30.0% 47.1% 16.7% 13.3% 10.7% 42.0% 44.2%
Don’t know 10.2% 13.6% 14.2% 8.3% 4.6% 5.4% 5.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,698) (1,827) (151) (85) (1,736) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Strongly favor 36.2% 16.1% 60.9% 19.0% 18.6% 11.9% 67.8% 71.4% 46.4% 36.0% 53.3% 39.1%
Somewhat
favor 12.4% 11.1% 13.0% 15.4% 12.5% 8.6% 17.4% 12.2% 12.1% 15.4% 14.6% 31.5%
Somewhat
oppose 11.1% 14.3% 8.4% 13.2% 12.0% 15.1% — 4.9% 13.2% 15.4% 12.7% 9.7%
Strongly
oppose 30.0% 44.8% 12.2% 45.4% 43.6% 56.1% 13.7% 7.9% 23.1% 28.1% 17.3% 14.1%
Don’t know 10.2% 13.7% 5.5% 6.9% 13.3% 8.3% 1.1% 3.7% 5.2% 5.1% 2.1% 5.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,698) (2,050) (2,091) (288) (952) (681) (37) (816) (429) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Strongly favor 36.2% 72.4% 50.0% 72.5% 43.2% 47.9% 53.1% 13.9% 14.5% 60.3%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
favor 12.4% 6.3% 17.5% 12.9% 15.4% 20.1% 15.4% 11.1% 6.9% 13.1%
Somewhat
oppose 11.1% 3.6% 9.8% 4.9% 17.9% 1.5% 10.1% 13.2% 19.0% 7.8%
Strongly
oppose 30.0% 12.7% 17.8% 6.9% 17.3% 6.1% 15.8% 47.9% 44.7% 11.2%
Don’t know 10.2% 5.2% 5.0% 2.8% 6.3% 24.4% 5.6% 13.9% 14.9% 7.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,698) (352) (316) (757) (585) (62) (1,056) (2,027) (135) (1,446)
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73. Favor - football players kneeling
Do you approve or disapprove of football players protesting by kneeling during the national anthem?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Strongly
approve 28.8% 55.9% 4.7% 21.1% 0.5% 58.5% 10.1%
Somewhat
approve 11.9% 19.0% 9.4% 21.3% 1.4% 13.9% 5.5%
Somewhat
disapprove 9.6% 7.4% 11.9% 13.0% 6.8% 5.8% 43.0%
Strongly
disapprove 42.6% 7.9% 67.3% 37.9% 89.5% 13.4% 35.4%
Don’t know 7.2% 9.8% 6.8% 6.7% 1.7% 8.4% 6.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,696) (1,826) (152) (85) (1,735) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Strongly
approve 28.8% 53.1% 1.3% 35.5% 50.2% 58.6% 1.8% 1.2% 1.5% 21.9% 5.4% 9.5%
Somewhat
approve 11.9% 19.3% 2.4% 13.0% 19.8% 15.6% 7.1% 1.0% 4.0% 6.6% 2.8% 1.5%
Somewhat
disapprove 9.6% 8.2% 8.8% 23.3% 8.0% 5.5% 4.7% 5.7% 15.1% 21.8% 7.4% 29.3%
Strongly
disapprove 42.6% 9.4% 84.9% 22.2% 11.1% 14.8% 85.3% 90.6% 78.9% 45.5% 83.9% 57.0%
Don’t know 7.2% 10.1% 2.6% 5.9% 10.9% 5.6% 1.1% 1.5% 0.4% 4.2% 0.4% 2.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,696) (2,048) (2,091) (288) (954) (680) (37) (816) (428) (210) (156) (71)

126



GWAS0023 Wavet
April 2018 You
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Strongly
approve 28.8% 4.4% 1.8% 0.2% 0.3% 0.8% 1.2% 56.7% 22.3% 6.8%
Somewhat
approve 11.9% 2.1% 7.6% 0.0% 4.0% 1.1% 3.3% 19.2% 13.2% 6.2%
Somewhat
disapprove 9.6% 4.0% 21.3% 1.9% 14.6% 9.1% 12.3% 6.7% 16.1% 11.7%
Strongly
disapprove 42.6% 84.9% 66.0% 96.9% 79.7% 79.0% 81.3% 8.0% 34.6% 68.6%
Don’t know 7.2% 4.6% 3.3% 1.0% 1.4% 9.9% 1.9% 9.4% 13.9% 6.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,696) (352) (317) (757) (585) (61) (1,056) (2,025) (135) (1,446)
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74. House Representative keep in touch with local people

How good a job would you say your U.S. Representative does of keeping in touch with the people in your district?

2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Very good job 15.7% 18.0% 11.0% 15.3% 18.2% 4.6% 14.1%

Fairly good

job 38.1% 31.5% 54.3% 43.4% 41.2% 44.0% 49.1%

Fairly poor job 19.8% 19.1% 18.0% 17.4% 17.8% 37.0% 13.8%

Very poor job 26.4% 31.4% 16.8% 23.9% 22.7% 14.4% 22.9%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,667) (1,816) (151) (85) (1,722) (90) (110)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

Very good job 15.7% 17.0% 16.5% 6.9% 17.9% 21.5% 24.6% 15.5% 21.3% 27.4% 20.3% 8.0%
Fairly good

job 38.1% 32.5% 42.1% 46.4% 31.2% 34.3% 21.1% 38.7% 43.6% 35.3% 41.9% 47.1%
Fairly poor job 19.8% 20.2% 18.0% 23.2% 20.3% 15.6% 22.9% 22.1% 11.3% 14.0% 18.0% 25.1%
Very poor job 26.4% 30.3% 23.4% 23.5% 30.6% 28.6% 31.4% 23.7% 23.8% 23.3% 19.8% 19.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,667) (2,038) (2,077) (286) (947) (677) (36) (810) (429) (210) (156) (71)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists ~ Anti-Elites ~ Staunch Conservatives ~ Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

Very good job 15.7% 13.6% 12.2% 19.2% 19.0% 11.0% 18.6% 16.0% 28.3% 12.0%
Fairly good

job 38.1% 41.9% 44.7% 38.2% 45.0% 54.4% 45.3% 33.5% 39.0% 40.1%
Fairly poor job 19.8% 19.5% 29.9% 15.0% 16.0% 8.4% 12.3% 20.1% 20.0% 24.9%
Very poor job 26.4% 25.0% 13.2% 27.5% 20.0% 26.2% 23.8% 30.4% 12.7% 23.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,667) (349) (316) (756) (580) (57) (1,053) (2,014) (133) (1,433)
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75. House Representative cares — The country as a whole
How much does your U.S. Representative care about:
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
A great deal 30.5% 32.9% 23.2% 31.7% 35.4% 15.7% 33.7%
Some 38.3% 31.5% 57.0% 38.5% 38.2% 42.6% 40.8%
Not much 18.7% 21.3% 12.4% 8.9% 15.5% 31.6% 14.0%
Not at all 12.5% 14.2% 7.4% 20.9% 11.0% 10.2% 11.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,610) (1,793) (151) (85) (1,710) (88) (108)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
A great deal 30.5% 31.9% 32.2% 20.9% 34.5% 35.3% 28.1% 32.8% 41.6% 40.9% 51.6% 20.2%
Some 38.3% 33.1% 41.2% 42.5% 31.8% 34.8% 63.8% 37.4% 35.3% 32.9% 25.6% 50.9%
Not much 18.7% 21.0% 15.2% 23.7% 19.9% 16.5% 7.3% 17.9% 10.5% 21.8% 15.0% 17.4%
Not at all 12.5% 14.0% 11.4% 12.9% 13.8% 13.4% 0.8% 11.8% 12.6% 4.4% 7.8% 11.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,610) (2,011) (2,060) (280) (933) (673) (36) (804) (427) (208) (155) (68)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
A great deal 30.5% 27.9% 26.1% 34.8% 40.2% 12.5% 34.7% 31.2% 34.8% 26.3%
Some 38.3% 44.6% 52.6% 34.0% 39.8% 59.2% 41.3% 32.4% 48.0% 44.3%
Not much 18.7% 14.2% 16.7% 15.7% 13.6% 12.8% 10.9% 22.3% 11.8% 18.9%
Not at all 12.5% 13.2% 4.5% 15.5% 6.5% 15.6% 13.1% 14.1% 5.3% 10.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,610) (352) (310) (747) (575) (58) (1,039) (1,986) (132) (1,421)
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76. House Representative cares — His/Her political party’s agenda
How much does your U.S. Representative care about:
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
A great deal 50.5% 56.4% 42.5% 31.8% 51.6% 50.9% 46.1%
Some 38.7% 32.7% 42.5% 41.4% 41.0% 35.2% 42.8%
Not much 7.2% 7.7% 13.7% 6.3% 5.6% 9.6% 2.2%
Not at all 3.6% 3.2% 1.3% 20.5% 1.8% 4.3% 9.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,606) (1,790) (151) (85) (1,706) (86) (107)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
A great deal 50.5% 53.6% 49.0% 46.3% 55.3% 51.9% 46.5% 46.9% 51.4% 53.5% 68.4% 41.7%
Some 38.7% 34.8% 42.6% 37.3% 32.2% 38.8% 31.7% 43.1% 42.8% 35.6% 24.0% 47.3%
Not much 7.2% 7.8% 6.6% 7.6% 8.8% 8.6% 21.8% 7.8% 2.1% 9.9% 6.4% 6.2%
Not at all 3.6% 3.8% 1.9% 8.9% 3.7% 0.8% — 2.2% 3.7% 1.0% 1.1% 4.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,606) (2,009) (2,059) (277) (933) (671) (36) (800) (425) (208) (155) (69)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
A great deal 50.5% 45.1% 45.5% 52.3% 50.1% 28.9% 47.7% 52.7% 59.0% 47.7%
Some 38.7% 44.8% 41.6% 40.4% 44.7% 56.4% 45.5% 35.7% 33.8% 39.4%
Not much 7.2% 7.7% 11.7% 5.1% 4.9% 7.1% 5.0% 7.8% 4.1% 8.4%
Not at all 3.6% 2.5% 1.3% 2.2% 0.3% 7.6% 1.9% 3.9% 3.2% 4.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,606) (350) (311) (745) (577) (57) (1,040) (1,980) (133) (1,420)
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77. House Representative cares — His/Her campaign donors
How much does your U.S. Representative care about:

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

A great deal 51.1% 53.2% 54.5% 35.6% 54.0% 45.3% 39.3%
Some 37.4% 35.6% 37.7% 41.3% 36.8% 40.0% 49.2%

Not much 7.1% 7.4% 6.6% 6.2% 6.3% 9.3% 3.2%

Not at all 4.3% 3.7% 1.2% 16.8% 2.8% 5.4% 8.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(Unweighted

N) (4,605) (1,786) (150) (85) (1,709) (88) (107)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

A great deal 51.1% 51.0% 52.9% 43.8% 54.1% 51.9% 37.8% 51.8% 56.6% 49.6% 56.5% 44.5%
Some 37.4% 37.4% 37.8% 38.5% 34.1% 39.3% 53.6% 35.4% 35.6% 39.9% 37.8% 44.3%
Not much 7.1% 7.4% 5.9% 10.0% 7.8% 7.4% 8.6% 7.9% 4.2% 9.3% 2.9% 5.0%
Not at all 4.3% 4.1% 3.4% 7.7% 4.0% 1.4% - 5.0% 3.6% 1.2% 2.8% 6.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,605) (2,005) (2,062) (279) (927) (672) (36) (802) (427) (207) (155) (69)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

A great deal 51.1% 48.9% 56.8% 53.2% 54.6% 35.0% 50.9% 51.7% 54.1% 49.4%
Some 37.4% 39.2% 33.0% 36.7% 40.6% 48.8% 41.2% 36.1% 39.2% 37.0%
Not much 7.1% 5.4% 9.1% 6.0% 4.1% 8.4% 4.1% 7.9% 3.9% 8.4%
Not at all 4.3% 6.5% 1.1% 4.1% 0.8% 7.8% 3.7% 4.2% 2.7% 5.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,605) (351) (309) (748) (577) (58) (1,043) (1,980) (133) (1,416)
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78. House Representative cares — People like you
How much does your U.S. Representative care about:
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
A great deal 19.2% 22.5% 13.8% 15.5% 19.7% 8.8% 23.7%
Some 34.0% 27.1% 46.2% 37.7% 39.9% 30.9% 32.6%
Not much 21.6% 20.2% 25.9% 16.9% 19.9% 29.3% 21.9%
Not at all 25.2% 30.2% 14.1% 29.9% 20.5% 30.9% 21.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,597) (1,786) (151) (84) (1,702) (88) (108)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
A great deal 19.2% 21.4% 18.1% 14.1% 26.9% 21.4% 17.9% 17.9% 25.8% 25.6% 26.4% 7.6%
Some 34.0% 28.4% 40.1% 31.7% 24.7% 34.4% 31.6% 37.4% 38.9% 31.5% 37.2% 45.5%
Not much 21.6% 20.9% 21.6% 24.6% 20.1% 17.3% 40.4% 24.7% 14.9% 27.3% 20.4% 29.1%
Not at all 25.2% 29.4% 20.2% 29.5% 28.2% 26.9% 10.1% 20.0% 20.4% 15.7% 16.0% 17.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,597) (2,004) (2,055) (280) (928) (675) (36) (799) (423) (206) (155) (69)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
A great deal 19.2% 15.9% 11.2% 22.1% 20.3% 10.2% 20.0% 20.6% 21.9% 16.3%
Some 34.0% 42.9% 42.5% 35.6% 41.7% 54.2% 43.2% 28.0% 39.4% 36.3%
Not much 21.6% 24.1% 35.4% 17.3% 18.6% 13.2% 15.7% 21.7% 23.5% 25.3%
Not at all 25.2% 17.1% 10.9% 25.1% 19.3% 22.4% 21.0% 29.7% 15.2% 22.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,597) (351) (311) (744) (573) (57) (1,037) (1,977) (132) (1,418)
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79. House Representative cares — Your local community
How much does your U.S. Representative care about:

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

A great deal 25.0% 28.1% 15.3% 18.1% 28.5% 12.1% 28.7%
Some 37.5% 30.1% 55.7% 46.4% 40.5% 35.7% 35.5%

Not much 21.0% 21.9% 19.5% 14.3% 18.7% 29.0% 18.3%

Not at all 16.6% 19.8% 9.5% 21.2% 12.3% 23.1% 17.5%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,611) (1,790) (150) (85) (1,709) (88) (108)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

A great deal 25.0% 26.8% 25.7% 16.3% 32.0% 27.1% 24.9% 27.5% 33.1% 35.9% 38.8% 16.0%
Some 37.5% 31.3% 43.0% 38.7% 28.6% 35.6% 49.0% 38.7% 39.6% 33.0% 36.5% 46.6%
Not much 21.0% 22.3% 18.7% 26.1% 19.2% 20.5% 23.2% 21.1% 13.5% 23.0% 16.4% 24.7%
Not at all 16.6% 19.6% 12.6% 18.9% 20.2% 16.8% 2.9% 12.7% 13.9% 8.1% 8.2% 12.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,611) (2,009) (2,061) (280) (933) (673) (36) (802) (426) (208) (154) (68)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

A great deal 25.0% 21.7% 18.6% 31.6% 28.3% 11.4% 28.2% 25.2% 35.5% 21.3%
Some 37.5% 44.6% 51.5% 33.9% 47.6% 61.2% 44.8% 32.9% 34.4% 39.7%
Not much 21.0% 19.2% 23.3% 18.5% 17.0% 10.4% 14.4% 22.4% 22.2% 23.3%
Not at all 16.6% 14.5% 6.5% 16.1% 7.0% 17.0% 12.5% 19.4% 8.0% 15.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,611) (352) (311) (743) (578) (58) (1,040) (1,982) (132) (1,424)
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80. House Representative cares — His/Her political career
How much does your U.S. Representative care about:

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

A great deal 60.9% 62.4% 63.0% 50.1% 62.1% 63.0% 60.5%
Some 29.5% 28.0% 29.7% 28.2% 30.9% 27.2% 29.8%

Not much 5.6% 5.4% 6.5% 3.7% 5.4% 7.1% 1.5%

Not at all 3.9% 4.2% 0.8% 18.0% 1.6% 2.7% 8.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(Unweighted

N) (4,605) (1,791) (150) (85) (1,707) (88) (107)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

A great deal 60.9% 60.9% 61.2% 60.7% 63.7% 59.9% 55.4% 63.7% 58.6% 69.9% 71.5% 56.5%
Some 29.5% 29.1% 31.4% 24.5% 25.7% 32.2% 24.1% 28.9% 33.1% 17.8% 22.3% 33.5%
Not much 5.6% 5.3% 5.6% 7.8% 6.3% 5.3% 20.6% 5.9% 4.6% 11.5% 4.4% 5.1%
Not at all 3.9% 4.7% 1.8% 7.0% 4.3% 2.6% — 1.4% 3.6% 0.9% 1.8% 4.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,605) (2,010) (2,056) (279) (932) (673) (36) (803) (426) (207) (155) (67)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

A great deal 60.9% 58.8% 60.3% 65.2% 61.2% 37.2% 59.2% 61.2% 60.5% 61.3%
Some 29.5% 30.6% 31.1% 28.6% 34.5% 45.3% 33.8% 28.5% 32.7% 28.1%
Not much 5.6% 7.8% 7.8% 4.5% 3.6% 9.7% 4.9% 5.6% 4.8% 6.4%
Not at all 3.9% 2.7% 0.8% 1.8% 0.7% 7.8% 2.2% 4.6% 2.1% 4.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,605) (348) (311) (745) (575) (59) (1,041) (1,982) (133) (1,416)
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81. House Representative cares — His/Her policy priorities
How much does your U.S. Representative care about:

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

A great deal 47.8% 51.8% 43.4% 40.1% 49.4% 49.0% 41.4%
Some 37.9% 33.7% 45.0% 34.0% 38.4% 35.2% 41.4%

Not much 9.5% 9.8% 9.7% 5.9% 9.3% 10.7% 5.0%

Not at all 4.8% 4.8% 2.0% 19.9% 3.0% 5.0% 12.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(Unweighted

N) (4,603) (1,795) (150) (85) (1,702) (88) (106)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

A great deal 47.8% 49.9% 47.5% 39.8% 50.8% 48.8% 40.4% 45.1% 52.8% 57.2% 52.8% 40.8%
Some 37.9% 34.6% 40.5% 38.7% 31.6% 39.4% 27.9% 42.0% 33.9% 31.3% 35.0% 45.8%
Not much 9.5% 10.0% 9.2% 11.3% 12.3% 9.1% 30.6% 10.1% 7.7% 10.7% 5.8% 7.4%
Not at all 4.8% 5.5% 2.8% 10.3% 5.3% 2.7% 1.1% 2.7% 5.5% 0.8% 6.5% 6.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,603) (2,012) (2,053) (278) (932) (674) (36) (799) (424) (208) (154) (69)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

A great deal 47.8% 40.6% 43.5% 48.5% 54.9% 28.4% 47.4% 49.9% 51.7% 43.8%
Some 37.9% 42.7% 46.2% 38.3% 37.1% 59.6% 41.7% 34.9% 40.7% 39.8%
Not much 9.5% 13.4% 9.5% 10.0% 5.2% 7.7% 8.2% 9.3% 4.6% 11.3%
Not at all 4.8% 3.2% 0.8% 3.2% 2.8% 4.3% 2.7% 5.9% 3.0% 5.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,603) (351) (309) (741) (576) (57) (1,039) (1,983) (132) (1,416)
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82. House Representative cares — Your political views
How much does your U.S. Representative care about:
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
A great deal 17.3% 20.4% 18.0% 11.9% 18.4% 4.8% 13.3%
Some 34.9% 29.4% 46.7% 44.2% 39.2% 35.0% 31.7%
Not much 21.0% 17.6% 20.2% 13.7% 20.4% 30.4% 29.0%
Not at all 26.8% 32.5% 15.1% 30.2% 22.0% 29.7% 25.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,612) (1,794) (150) (84) (1,708) (88) (108)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
A great deal 17.3% 19.1% 17.7% 6.7% 24.3% 20.5% 13.5% 15.8% 23.3% 23.1% 23.6% 7.1%
Some 34.9% 30.4% 40.2% 26.4% 28.4% 31.9% 36.4% 40.4% 41.9% 26.8% 33.0% 43.0%
Not much 21.0% 19.0% 20.5% 34.7% 18.3% 17.7% 32.2% 21.8% 13.4% 29.6% 21.7% 26.7%
Not at all 26.8% 31.5% 21.5% 32.2% 29.0% 29.9% 17.8% 22.0% 21.5% 20.6% 21.7% 23.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,612) (2,012) (2,061) (280) (935) (674) (36) (800) (427) (208) (155) (69)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
A great deal 17.3% 14.7% 14.6% 21.9% 17.3% 10.6% 17.5% 18.0% 20.1% 15.8%
Some 34.9% 46.9% 40.6% 34.8% 41.2% 57.0% 43.3% 30.2% 41.7% 35.7%
Not much 21.0% 19.8% 31.3% 17.9% 20.0% 10.7% 16.9% 18.6% 20.0% 27.5%
Not at all 26.8% 18.6% 13.4% 25.4% 21.5% 21.7% 22.3% 33.3% 18.1% 21.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,612) (352) (312) (746) (575) (57) (1,041) (1,984) (132) (1,422)
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83. Two parties doing good job
In your view, do the Republican and Democratic parties do an adequate job of representing the American people, or do they do such a poor job that a third major
party is needed?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Do adequate
job 31.8% 32.8% 39.5% 31.3% 34.9% 7.2% 18.8%
Third party is
needed 68.2% 67.2% 60.5% 68.7% 65.1% 92.8% 81.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,629) (1,806) (152) (85) (1,699) (90) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Do adequate
job 31.8% 31.8% 34.8% 10.0% 41.6% 20.9% 40.0% 31.6% 37.9% 23.2% 45.2% 40.6%
Third party is
needed 68.2% 68.2% 65.2% 90.0% 58.4% 79.1% 60.0% 68.4% 62.1% 76.8% 54.8% 59.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,629) (2,025) (2,051) (286) (937) (675) (37) (805) (422) (207) (154) (68)

Trump Voters

Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives ~ Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Do adequate
job 31.8% 36.4% 27.3% 35.6% 34.9% 49.1% 34.9% 29.1% 35.2% 33.5%
Third party is
needed 68.2% 63.6% 72.7% 64.4% 65.1% 50.9% 65.1% 70.9% 64.8% 66.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,629) (345) (312) (743) (576) (57) (1,034) (2,008) (134) (1,421)
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84. Two parties represent — The Democratic Party
How well represented do you personally feel by:
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very well-
represented 11.4% 23.2% 8.9% 1.0% 0.6% 1.9% —
Somewhat
well-
represented 30.8% 55.5% 14.9% 38.0% 4.2% 28.5% 4.0%
Somewhat
poorly
represented 17.0% 18.4% 24.3% 25.0% 10.7% 24.9% 5.9%
Very poorly
represented 40.9% 2.9% 52.0% 36.0% 84.5% 44.6% 90.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,637) (1,817) (152) (84) (1,701) (89) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very well-
represented 11.4% 21.6% 1.4% 0.8% 33.5% 13.0% 5.9% 0.8% 1.3% 1.6% 0.5% 1.0%
Somewhat
well-
represented 30.8% 54.2% 6.0% 13.0% 51.4% 52.8% 17.4% 4.2% 4.8% 22.2% 6.5% 7.6%
Somewhat
poorly
represented 17.0% 18.9% 13.2% 20.6% 12.1% 21.8% 20.7% 13.0% 7.4% 25.0% 18.2% 17.6%
Very poorly
represented 40.9% 5.3% 79.5% 65.6% 3.0% 12.4% 56.0% 82.1% 86.5% 51.2% 74.8% 73.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,637) (2,036) (2,050) (285) (946) (680) (37) (795) (418) (209) (154) (68)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very well-
represented 11.4% 1.3% 4.9% 1.0% - - 1.0% 19.8% 12.6% 5.7%
Somewhat
well-
represented 30.8% 11.1% 10.4% 2.7% 1.8% 16.5% 4.3% 50.6% 23.4% 19.6%
Somewhat
poorly
represented 17.0% 16.9% 29.9% 4.3% 10.9% 16.9% 7.2% 19.0% 23.3% 20.1%
Very poorly
represented 40.9% 70.8% 54.8% 92.0% 87.3% 66.6% 87.5% 10.6% 40.7% 54.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,637) (348) (317) (729) (577) (60) (1,031) (2,014) (132) (1,426)
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85. Two parties represent — The Republican Party
How well represented do you personally feel by:
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very well-
represented 8.2% 2.0% 15.4% 8.8% 15.5% 0.9% 2.6%
Somewhat
well-
represented 25.4% 4.9% 34.6% 25.6% 50.9% 5.1% 40.3%
Somewhat
poorly
represented 19.3% 12.1% 30.1% 29.6% 24.4% 10.4% 23.2%
Very poorly
represented 47.0% 81.0% 20.0% 36.1% 9.2% 83.6% 33.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,647) (1,796) (152) (83) (1,730) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very well-
represented 8.2% 2.1% 15.0% 5.5% 3.1% 0.6% 29.3% 18.0% 15.3% 15.5% 19.5% 7.6%
Somewhat
well-
represented 25.4% 6.9% 47.7% 22.7% 7.5% 9.0% 24.5% 46.6% 51.1% 34.5% 46.4% 47.3%
Somewhat
poorly
represented 19.3% 13.5% 26.0% 18.6% 11.3% 10.9% 22.1% 24.1% 23.6% 24.8% 21.8% 32.4%
Very poorly
represented 47.0% 77.4% 11.3% 53.2% 78.0% 79.5% 24.1% 11.2% 10.0% 25.1% 12.4% 12.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,647) (2,014) (2,083) (286) (931) (674) (37) (812) (429) (208) (157) (68)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very well-
represented 8.2% 20.7% 4.1% 19.5% 13.1% 7.9% 14.8% 2.1% 11.3% 12.7%
Somewhat
well-
represented 25.4% 44.9% 39.6% 47.2% 53.2% 66.1% 51.9% 7.7% 25.7% 33.0%
Somewhat
poorly
represented 19.3% 23.0% 29.8% 24.8% 28.1% 16.6% 24.9% 12.1% 26.4% 25.4%
Very poorly
represented 47.0% 11.4% 26.5% 8.4% 5.7% 9.4% 8.3% 78.2% 36.6% 28.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,647) (352) (316) (755) (581) (60) (1,051) (1,996) (132) (1,434)
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86. Democratic Party’s bigger priority
Which do you think is the Democratic Party’s bigger priority?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Pursuing its
own policy
goals 69.6% 45.6% 79.6% 51.5% 94.7% 74.9% 98.7%
Addressing
the concerns
you have 30.4% 54.4% 20.4% 48.5% 5.3% 25.1% 1.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,665) (1,813) (152) (83) (1,725) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Pursuing its
own policy
goals 69.6% 46.9% 92.5% 90.1% 36.8% 59.8% 76.9% 95.1% 90.6% 83.5% 97.1% 97.4%
Addressing
the concerns
you have 30.4% 53.1% 7.5% 9.9% 63.2% 40.2% 23.1% 4.9% 9.4% 16.5% 2.9% 2.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,665) (2,033) (2,080) (287) (944) (679) (37) (813) (426) (209) (154) (70)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Pursuing its
own policy
goals 69.6% 85.5% 87.6% 95.0% 98.1% 90.3% 94.5% 52.7% 66.7% 77.6%
Addressing
the concerns
you have 30.4% 14.5% 12.4% 5.0% 1.9% 9.7% 5.5% 47.3% 33.3% 22.4%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,665) (348) (316) (752) (584) (61) (1,049) (2,012) (135) (1,435)
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87. Republican Party’s bigger priority
Which do you think is the Republican Party’s bigger priority?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Pursuing its
own policy
goals 78.3% 91.5% 61.8% 85.8% 62.0% 96.8% 84.9%
Addressing
the concerns
you have 21.7% 8.5% 38.2% 14.2% 38.0% 3.2% 15.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (1,820) (151) (85) (1,727) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Pursuing its
own policy
goals 78.3% 90.9% 62.4% 89.3% 88.4% 92.6% 61.2% 61.5% 66.5% 70.9% 60.4% 65.4%
Addressing
the concerns
you have 21.7% 9.1% 37.6% 10.7% 11.6% 7.4% 38.8% 38.5% 33.5% 29.1% 39.6% 34.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (2,042) (2,080) (287) (948) (678) (37) (812) (428) (209) (157) (70)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Pursuing its
own policy
goals 78.3% 44 5% 73.9% 60.3% 71.2% 52.9% 63.0% 91.4% 77.3% 68.8%
Addressing
the concerns
you have 21.7% 55.5% 26.1% 39.7% 28.8% 47.1% 37.0% 8.6% 22.7% 31.2%

continued on the next page . ..
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Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (351) (313) (753) (584) (59) (1,051) (2,022) (135) (1,432)
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88. Third party involve economic issues

If you were to vote for a new third party, where would you like it to stand on economic issues—like how much the government spends and how many services it

provides?

You

Total

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clinton

Obama/Trump

Romney/Clinton

Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

More liberal
than the
Democratic
Party

About where
the
Democratic
Party is now
In between
the
Democratic
Party and the
Republican
Party

About where
the
Republican
Party is now
More
conservative
than the
Republican
Party

16.5%

13.2%

38.2%

8.3%

23.7%

31.6%

25.8%

41.3%

0.5%

0.9%

2.4%

10.4%

56.6%

16.5%

14.2%

10.4%

20.9%

54.3%

13.4%

1.0%

0.5%

0.7%

22.9%

17.7%

58.1%

27.1%

7.1%

63.6%

1.2%

1.0%

8.2%

0.2%

41.5%

4.5%

45.6%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,663)

100.0%

(1,812)

100.0%

(150)

100.0%

(85)

100.0%

(1,730)

100.0%

(90)

100.0%

(110)

146



GWAS0023 Wavet
April 2018 You

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote

Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

More liberal

than the

Democratic

Party 16.5% 30.7% 0.8% 21.8% 26.1% 46.2% 12.0% 0.3% - 9.7% 3.1% 1.1%
About where

the

Democratic

Party is now 13.2% 24.6% 1.7% 3.1% 31.0% 16.8% 10.7% 1.0% 3.6% 5.9% - 2.2%
In between

the

Democratic

Party and the

Republican

Party 38.2% 42.7% 28.4% 51.4% 41.3% 31.5% 42.1% 26.4% 11.2% 49.2% 28.2% 29.6%
About where

the

Republican

Party is now 8.3% 1.1% 17.9% 3.4% 0.9% 2.0% 4.1% 19.6% 10.5% 12.5% 18.1% 6.9%
More

conservative

than the

Republican

Party 23.7% 0.9% 51.2% 20.4% 0.7% 3.6% 31.1% 52.7% 74.7% 22.8% 50.7% 60.2%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,663) (2,033) (2,081) (285) (942) (679) (37) (815) (428) (208) (157) (70)

Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

More liberal
than the

Democratic
Party 16.5% 1.5% 2.9% - 0.1% - 0.4% 32.1% 13.2% 4.9%

continued on the next page . ..
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continued from previous page

Trump Voters

Voter Groups

Total American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives

Free Marketeers

The Disengaged

Conservative

Liberal

Libertarian

Populist

About where

the

Democratic

Party is now 13.2% 2.2%
In between

the

Democratic

Party and the

Republican

Party 38.2% 40.2%
About where

the

Republican

Party is now 8.3% 26.6%
More

conservative

than the

Republican

Party 23.7% 29.5%

8.0%

48.6%

12.8%

27.8%

13.8%

14.3%

72.0%

0.2%

22.8%

21.0%

55.9%

54.4%

10.9%

34.7%

0.4%

16.9%

17.3%

65.0%

22.7%

42.0%

0.6%

2.6%

4.8%

52.5%

16.0%

13.4%

9.0%

46.1%

12.9%

27.1%

Totals 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,663) (352)

100.0%

(316)

100.0%

(754)

100.0%

(582)

100.0%

(57)

100.0%

(1,052)

100.0%

(2,011)

100.0%

(132)

100.0%

(1,434)
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89. Third party involve social and cultural issues

If you were to vote for a new third party, where would you like it to stand on social and cultural issues—Ilike abortion and same-sex marriage?

You

Total

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clinton

Obama/Trump

Romney/Clinton

Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

More liberal
than the
Democratic
Party

About where
the
Democratic
Party is now
In between
the
Democratic
Party and the
Republican
Party

About where
the
Republican
Party is now
More
conservative
than the
Republican
Party

16.8%

22.0%

29.0%

12.5%

19.7%

32.5%

39.5%

25.2%

0.8%

2.0%

3.0%

7.6%

56.5%

20.7%

12.2%

2.6%

33.5%

47.4%

13.7%

2.8%

0.6%

2.5%

24.2%

25.0%

47.8%

25.6%

10.4%

55.2%

4.7%

4.2%

8.6%

19.4%

20.4%

21.8%

29.7%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,636)

100.0%

(1,802)

100.0%

(149)

100.0%

(81)

100.0%

(1,721)

100.0%

(90)

100.0%

(109)
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You

Total

2016 Vote Choice

continued from previous page
2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton

Trump

Third Party/Other

Clinton

Sanders

Other

Trump

Cruz

Kasich

Rubio

Other

Total

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton

Trump

Third Party/Other

Clinton

Sanders

Other

Trump

Cruz

Kasich

Rubio

Other

More liberal
than the
Democratic
Party

About where
the
Democratic
Party is now
In between
the
Democratic
Party and the
Republican
Party

About where
the
Republican
Party is now
More
conservative
than the
Republican
Party

16.8%

22.0%

29.0%

12.5%

19.7%

31.1%

38.9%

26.4%

1.5%

2.0%

1.2%

3.6%

28.7%

24.2%

42.4%

17.9%

19.4%

37.3%

9.8%

15.6%

28.2%

41.6%

26.7%

1.3%

2.2%

40.6%

31.8%

19.1%

4.3%

4.2%

7.2%

22.7%

17.3%

11.0%

41.8%

1.4%

4.2%

24.7%

25.9%

43.8%

0.7%

5.7%

14.7%

18.9%

60.1%

5.3%

22.2%

36.6%

18.7%

17.3%

3.1%

9.0%

19.7%

37.4%

30.8%

2.0%

5.4%

22.9%

12.6%

57.1%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,636)

100.0%

(2,016)

100.0%

(2,072)

100.0%

(285)

100.0%

(933)

100.0%

(678)

100.0%

(36)

100.0%

(810)

100.0%

(425)

100.0%

(210)

100.0%

(156)

100.0%

(70)
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Trump Voters

Voter Groups

Total American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives

Free Marketeers

The Disengaged

Conservative

Liberal

Libertarian

Populist

More liberal

than the

Democratic

Party 16.8% 2.4%
About where

the

Democratic

Party is now 22.0% 5.8%
In between

the

Democratic

Party and the

Republican

Party 29.0% 38.7%
About where

the

Republican

Party is now 12.5% 23.0%
More

conservative

than the

Republican

Party 19.7% 30.0%

2.5%

6.2%

40.7%

23.5%

27.2%

0.3%

1.5%

15.1%

24.5%

58.6%

0.8%

3.6%

27.5%

27.6%

40.6%

0.6%

59.6%

15.7%

24.1%

0.4%

4.1%

19.4%

24.6%

51.5%

33.1%

36.6%

25.9%

2.4%

1.9%

16.1%

24.6%

44.0%

8.1%

7.2%

3.8%

12.6%

38.8%

19.8%

25.0%

Totals 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,636) (345)

100.0%

(316)

100.0%

(753)

100.0%

(580)

100.0%

(59)

100.0%

(1,049)

100.0%

(1,996)

100.0%

(133)

100.0%

(1,424)
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90. Third party involve issue of immigration
If you were to vote for a new third party, where would you like it to stand on the issue of immigration?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

More liberal
than the
Democratic
Party

About where
the
Democratic
Party is now
In between
the
Democratic
Party and the
Republican
Party

About where
the
Republican
Party is now
More
conservative
than the
Republican
Party

10.7%

22.8%

28.7%

13.2%

24.6%

20.6%

45.5%

31.1%

1.8%

1.0%

2.7%

7.5%

38.7%

29.3%

21.9%

1.4%

38.8%

40.7%

16.8%

2.2%

0.0%

0.7%

13.1%

25.0%

61.2%

19.7%

12.8%

60.5%

3.6%

3.3%

8.8%

3.6%

54.2%

14.5%

18.8%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,661)

100.0%

(1,808)

100.0%

(150)

100.0%

(85)

100.0%

(1,733)

100.0%

(90)

100.0%

(108)

continued on the next page . ..
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You

Total

2016 Vote Choice

continued from previous page
2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton

Trump

Third Party/Other

Clinton

Sanders

Other

Trump

Cruz

Kasich

Rubio

Other

Total

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton

Trump

Third Party/Other

Clinton

Sanders

Other

Trump

Cruz

Kasich

Rubio

Other

More liberal
than the
Democratic
Party

About where
the
Democratic
Party is now
In between
the
Democratic
Party and the
Republican
Party

About where
the
Republican
Party is now
More
conservative
than the
Republican
Party

10.7%

22.8%

28.7%

13.2%

24.6%

19.7%

44.0%

32.3%

2.6%

1.4%

0.5%

1.4%

16.8%

25.4%

56.0%

15.0%

14.1%

51.7%

7.7%

11.6%

18.9%

47.8%

29.5%

2.6%

1.2%

24.0%

39.6%

25.7%

3.9%

6.8%

1.5%

6.0%

27.9%

40.9%

23.8%

0.3%

1.1%

11.1%

25.7%

61.8%

0.7%

4.0%

8.4%

22.8%

64.1%

3.2%

15.3%

51.6%

11.8%

18.1%

3.8%

1.5%

27.0%

33.8%

33.9%

1.1%

4.2%

25.8%

8.7%

60.2%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,661)

100.0%

(2,029)

100.0%

(2,085)

100.0%

(283)

100.0%

(937)

100.0%

(680)

100.0%

(37)

100.0%

(816)

100.0%

(429)

100.0%

(210)

100.0%

(156)

100.0%

(70)
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You

Trump Voters

Voter Groups

Total American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives

Free Marketeers

The Disengaged

Conservative

Liberal

Libertarian

Populist

More liberal

than the

Democratic

Party 10.7% 0.8%
About where

the

Democratic

Party is now 22.8% 2.0%
In between

the

Democratic

Party and the

Republican

Party 28.7% 21.4%
About where

the

Republican

Party is now 13.2% 27.5%
More

conservative

than the

Republican

Party 24.6% 48.4%

2.0%

5.4%

31.3%

31.9%

29.4%

0.1%

3.4%

20.2%

76.3%

0.3%

17.7%

29.3%

52.7%

46.9%

15.3%

37.8%

0.1%

0.6%

15.0%

22.0%

62.3%

21.6%

43.1%

29.8%

2.8%

2.7%

8.0%

11.4%

55.6%

16.7%

8.4%

2.1%

9.4%

33.8%

22.5%

32.3%

Totals 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,661) (352)

100.0%

(316)

100.0%

(756)

100.0%

(584)

100.0%

(58)

100.0%

(1,053)

100.0%

(2,007)

100.0%

(133)

100.0%

(1,434)
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91. Democracy statements

Which statements corresponds more closely to your view of democracy?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton

Obama/Trump

Romney/Clinton

Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

Ina

democracy,

the opinions

of the majority

should govern

as long as

they don’t

infringe on the

rights of the

minority. 50.8% 42.6%
Ina

democracy,

the majority

should take

into account

the

preferences

of the minority

in governing. 32.7% 43.6%
Don’t know 16.5% 13.8%

53.3%

20.2%
26.6%

38.6%

47.2%
14.2%

62.6%

21.6%
15.8%

45.2%

38.1%
16.7%

67.4%

26.8%
5.8%

Totals 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (1,821)

100.0%

(151)

100.0%

(85)

100.0%

(1,727)

100.0%

(89)

100.0%

(109)
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2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Ina
democracy,
the opinions

of the majority

should govern

as long as

they don’t

infringe on the

rights of the

minority. 50.8% 42.7% 60.5% 57.4% 47.6% 44.9% 55.7% 64.9% 57.7% 60.0% 59.4% 57.5%
Ina

democracy,

the majority

should take

into account

the

preferences

of the minority

in governing. 32.7% 42.8% 22.9% 27.4% 42.9% 40.5% 40.6% 20.0% 29.1% 34.2% 23.2% 22.7%
Don’t know 16.5% 14.5% 16.6% 15.2% 9.5% 14.6% 3.7% 15.2% 13.2% 5.8% 17.3% 19.8%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (2,043) (2,078) (285) (948) (680) (37) (811) (427) (209) (155) (71)
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Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Ina
democracy,
the opinions

of the majority

should govern

as long as

they don’t

infringe on the

rights of the

minority. 50.8% 45.2% 61.7% 66.2% 65.1% 39.8% 63.6% 44.7% 43.7% 51.9%
Ina

democracy,

the majority

should take

into account

the

preferences

of the minority

in governing. 32.7% 30.8% 26.1% 19.0% 23.6% 6.6% 22.5% 40.8% 40.9% 26.7%
Don’t know 16.5% 24.0% 12.2% 14.8% 11.3% 53.6% 13.8% 14.5% 15.4% 21.4%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (352) (315) (752) (582) (59) (1,046) (2,017) (135) (1,443)
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92. Electing system
How satisfied are you with our system of electing members of the U.S. House of Representatives?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very satisfied 15.1% 8.6% 13.1% 13.3% 24.4% 11.4% 33.8%
Somewhat
satisfied 38.6% 31.8% 39.4% 56.1% 47.1% 19.0% 44.5%
Not very
satisfied 20.9% 28.7% 13.7% 7.7% 14.3% 24.1% 7.6%
Not at all
satisfied 13.8% 18.4% 24.1% 18.3% 6.6% 34.1% 11.2%
Don’t know 11.7% 12.5% 9.7% 4.7% 7.5% 11.4% 2.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,693) (1,826) (152) (85) (1,736) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very satisfied 15.1% 8.8% 22.5% 16.5% 12.7% 5.2% 23.5% 22.3% 30.5% 25.4% 27.6% 27.7%
Somewhat
satisfied 38.6% 32.6% 46.9% 34.1% 31.9% 30.9% 46.6% 46.9% 54.1% 46.7% 50.2% 47.4%
Not very
satisfied 20.9% 28.0% 14.4% 20.5% 28.0% 29.2% 13.0% 14.6% 8.1% 21.4% 12.3% 8.2%
Not at all
satisfied 13.8% 18.0% 8.3% 18.6% 15.7% 27.0% 12.1% 8.3% 5.9% 5.4% 7.7% 4.8%
Don’t know 11.7% 12.6% 7.9% 10.3% 11.8% 7.7% 4.7% 7.9% 1.4% 1.1% 2.2% 11.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,693) (2,049) (2,090) (287) (953) (679) (37) (814) (429) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very satisfied 15.1% 12.8% 13.4% 28.0% 29.9% 13.4% 28.8% 8.4% 27.0% 14.4%

continued on the next page . ..
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
satisfied 38.6% 45.1% 44.4% 48.4% 52.1% 30.4% 50.8% 32.3% 40.2% 40.0%
Not very
satisfied 20.9% 13.1% 21.9% 11.4% 12.3% 16.3% 10.5% 25.8% 22.5% 19.7%
Not at all
satisfied 13.8% 16.0% 9.1% 8.3% 2.9% 3.8% 5.7% 20.2% 7.7% 10.4%
Don’t know 11.7% 13.0% 11.3% 3.8% 2.8% 36.2% 4.1% 13.2% 2.6% 15.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,693) (352) (317) (756) (585) (61) (1,053) (2,025) (134) (1,447)
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93. House Representatives representing amount
Each member of the House of Representatives currently represents an average of 700,000 people. Is that:

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Too few 4.6% 6.0% 4.9% 2.3% 3.2% 4.0% 2.1%
Too many 32.3% 34.3% 29.1% 37.6% 29.0% 32.6% 40.9%
About right 35.3% 30.4% 45.3% 44.2% 44.7% 15.2% 49.3%
Don’t know 27.8% 29.4% 20.7% 15.8% 23.0% 48.1% 7.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,693) (1,827) (152) (85) (1,735) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Too few 4.6% 5.7% 3.4% 3.0% 6.4% 5.3% — 3.5% 1.6% 2.4% 9.1% 8.3%
Too many 32.3% 34.4% 28.8% 37.8% 33.4% 35.4% 40.9% 30.2% 35.4% 36.6% 23.0% 21.4%
About right 35.3% 30.5% 44.6% 33.4% 31.4% 31.0% 39.6% 45.4% 46.8% 44.4% 45.2% 43.3%
Don’t know 27.8% 29.4% 23.2% 25.8% 28.8% 28.4% 19.5% 21.0% 16.2% 16.6% 22.6% 27.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,693) (2,050) (2,090) (287) (952) (680) (37) (814) (429) (211) (157) (70)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Too few 4.6% 4.6% 4.3% 2.8% 2.7% 4.1% 3.0% 5.8% 1.2% 4.5%
Too many 32.3% 34.2% 32.4% 28.5% 20.7% 26.7% 27.7% 33.5% 29.1% 33.2%
About right 35.3% 31.2% 37.5% 50.8% 56.4% 18.7% 48.5% 29.5% 36.5% 35.0%
Don’t know 27.8% 30.0% 25.8% 17.9% 20.2% 50.6% 20.8% 31.1% 33.2% 27.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,693) (352) (316) (756) (584) (62) (1,055) (2,023) (135) (1,446)
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94. House Representatives member amount
Since 1910, U.S. House has had 435 members even though the U.S. population has more than tripled since then. Which comes closer to your view?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

The House
should
continue to
have 435
members or
else it will
become too
large and
hard to
manage.
The House
should
increase the
number of
members so
that the ratio
of House
members to
the U.S.
population
comes closer
to what it was
before 1910.
Don’t know

45.0% 34.6% 44.9% 52.0% 61.3% 20.0%

31.5% 41.7% 29.6% 36.1% 20.0% 60.8%
23.5% 23.8% 25.5% 11.9% 18.7% 19.3%

42.0%

50.1%
7.9%

Totals
(Unweighted
N)

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(4,683) (1,819) (152) (85) (1,733) (88)

100.0%

(110)
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2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other

Trump

Cruz Kasich Rubio

Other

The House

should

continue to

have 435

members or

else it will

become too

large and

hard to

manage. 45.0% 34.8% 58.9% 41.7% 38.6% 28.5% 61.4%
The House

should

increase the

number of

members so

that the ratio

of House

members to

the U.S.

population

comes closer

to what it was

before 1910. 31.5% 40.2% 21.1% 44.8% 38.7% 47.2% 21.6%
Don’t know 23.5% 25.0% 20.0% 13.5% 22.7% 24.3% 17.1%

60.4%

20.8%
18.8%

65.0% 54.9% 63.7%

20.6% 33.2% 25.3%
14.3% 11.9% 11.0%

58.0%

18.3%
23.7%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,683) (2,042) (2,088) (285) (948) (678) (37)

100.0%

(814)

100.0% 100.0% 100.0%

(429) (211) (156)

100.0%

(70)
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Trump Voters

Voter Groups

Total American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives

Free Marketeers

The Disengaged

Conservative

Liberal

Libertarian

Populist

The House

should

continue to

have 435

members or

else it will

become too

large and

hard to

manage. 45.0%
The House

should

increase the

number of

members so

that the ratio

of House

members to

the U.S.

population

comes closer

to what it was

before 1910. 31.5%
Don’t know 23.5%

51.0%

23.2%
25.8%

39.0%

35.0%
26.0%

67.9%

18.2%
13.9%

68.6%

17.4%
13.9%

34.9%

8.5%
56.5%

62.0%

20.8%
17.2%

33.0%

41.6%
25.4%

32.4%

33.2%
34.3%

51.8%

23.9%
24.3%

Totals 100.0%
(Unweighted
N) (4,683)

100.0%

(852)

100.0%

(315)

100.0%

(756)

100.0%

(585)

100.0%

(61)

100.0%

(1,053)

100.0%

(2,017)

100.0%

(135)

100.0%

(1,444)

163



GWAS0023 Wavet

April 2018

95. Party percentage

How important to you is it that the percentage of seats a party holds in the U.S. House of Representative corresponds closely to its percentage of total votes cast

nationally for the U.S. House of Representatives?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very
Important 26.1% 38.6% 13.4% 27.6% 18.7% 25.3% 15.0%
Somewhat
Important 30.7% 29.3% 24.4% 23.6% 32.9% 25.9% 31.7%
Not very
Important 8.9% 5.4% 17.6% 7.6% 12.5% 2.3% 33.5%
Unimportant 5.7% 1.9% 9.6% 2.3% 10.7% 5.7% 8.1%
Don’t know 28.6% 24.9% 35.1% 38.9% 25.3% 40.9% 11.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,690) (1,824) (151) (85) (1,735) (90) (108)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very
Important 26.1% 36.7% 18.3% 19.2% 38.8% 34.3% 41.6% 23.2% 20.1% 29.3% 17.4% 12.9%
Somewhat
Important 30.7% 29.8% 31.6% 32.0% 28.9% 32.8% 28.7% 34.5% 34.5% 26.3% 25.4% 28.6%
Not very
Important 8.9% 5.2% 13.0% 16.1% 5.8% 6.9% 11.5% 10.9% 15.3% 20.7% 17.9% 9.0%
Unimportant 5.7% 1.8% 10.4% 5.6% 1.5% 5.1% 4.8% 8.6% 12.8% 9.5% 14.6% 10.2%
Don’t know 28.6% 26.4% 26.7% 27.2% 25.0% 20.9% 13.4% 22.8% 17.3% 14.2% 24.8% 39.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,690) (2,047) (2,089) (286) (950) (679) (37) (815) (427) (211) (157) (70)

continued on the next page . ..
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Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very
Important 26.1% 21.8% 12.5% 22.7% 15.7% 5.6% 17.9% 33.6% 23.3% 20.9%
Somewhat
Important 30.7% 28.6% 43.3% 31.4% 28.2% 23.9% 32.3% 29.1% 19.8% 33.4%
Not very
Important 8.9% 9.6% 11.5% 13.0% 16.4% 9.9% 14.8% 5.2% 11.5% 10.0%
Unimportant 5.7% 3.7% 8.5% 10.9% 16.5% 1.7% 12.8% 3.0% 9.7% 4.2%
Don’t know 28.6% 36.3% 24.2% 21.9% 23.2% 58.9% 22.2% 29.1% 35.8% 31.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,690) (353) (317) (757) (582) (61) (1,052) (2,023) (135) (1,446)
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96. Ways of electing House Representatives
Here are two ways to elect candidates to office such as the U.S. House of Representatives. Which one do you prefer?

You

Total

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clinton

Obama/Trump

Romney/Clinton

Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

Voters select
the single
candidate
they most
prefer. Then
the winner is
the candidate
with the most
votes.

Voters rank
candidates on
the ballot in
their order of
preference;
the winner is
the most
popular
candidate
overall, taking
into account
voters’
second, third
and other
choices.
Don’t know

65.4%

20.1%
14.6%

62.8%

23.1%
14.1%

58.6%

29.2%
12.3%

57.9%

30.0%
12.2%

77.5%

11.4%
11.2%

37.8%

39.5%
22.8%

76.2%

19.7%
4.1%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,681)

100.0%

(1,826)

100.0%

(149)

100.0%

(85)

100.0%

(1,729)

100.0%

(90)

100.0%

(110)
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You

Total

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton

Trump

Third Party/Other

Clinton

Sanders

Other

Trump

Cruz

Kasich

Rubio

Other

Voters select
the single
candidate
they most
prefer. Then
the winner is
the candidate
with the most
votes.

Voters rank
candidates on
the ballot in
their order of
preference;
the winner is
the most
popular
candidate
overall, taking
into account
voters’
second, third
and other
choices.
Don’t know

65.4%

20.1%
14.6%

60.8%

24.1%
15.1%

74.2%

14.8%
11.0%

51.6%

36.2%
12.3%

69.2%

17.5%
13.3%

48.5%

36.7%
14.8%

67.0%

20.9%
12.2%

76.3%

14.8%
8.9%

77.9%

12.1%
10.0%

69.2%

25.7%
5.1%

79.7%

11.9%
8.4%

75.7%

14.4%
9.9%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,681)

100.0%

(2,049)

100.0%

(2,080)

100.0%

(287)

100.0%

(951)

100.0%

(679)

100.0%

(37)

100.0%

(813)

100.0%

(428)

100.0%

(210)

100.0%

(156)

100.0%

(71)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

Voters select
the single
candidate
they most
prefer. Then
the winner is
the candidate
with the most
votes. 65.4% 66.6% 62.6% 84.5% 80.3% 28.4% 77.6% 57.3% 57.1% 69.8%
Voters rank
candidates on
the ballot in
their order of
preference;
the winner is
the most
popular
candidate
overall, taking
into account

voters’

second, third

and other

choices. 20.1% 21.6% 27.6% 7.2% 11.5% 18.1% 12.8% 25.9% 32.3% 15.3%
Don’t know 14.6% 11.9% 9.8% 8.3% 8.2% 53.5% 9.6% 16.8% 10.7% 14.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,681) (352) (315) (752) (585) (57) (1,053) (2,025) (135) (1,434)
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97. Prefer the way of electing House Representatives
Do you strongly or somewhat prefer that option?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Strongly
prefer 53.2% 50.1% 50.6% 67.6% 53.9% 67.4% 77.6%
Somewhat
prefer 46.8% 49.9% 49.4% 32.4% 46.1% 32.6% 22.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,129) (1,635) (129) (75) (1,558) (77) (99)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Strongly
prefer 53.2% 51.2% 54.0% 66.8% 54.1% 45.3% 51.9% 55.3% 61.6% 64.8% 55.0% 56.6%
Somewhat
prefer 46.8% 48.8% 46.0% 33.2% 45.9% 54.7% 48.1% 44.7% 38.4% 35.2% 45.0% 43.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,129) (1,824) (1,865) (253) (846) (611) (32) (733) (392) (194) (145) (64)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Strongly
prefer 53.2% 47.1% 37.8% 64.9% 55.1% 37.1% 61.0% 49.6% 45.1% 53.6%
Somewhat
prefer 46.8% 52.9% 62.2% 35.1% 44.9% 62.9% 39.0% 50.4% 54.9% 46.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,129) (313) (277) (692) (534) (30) (958) (1,764) (121) (1,256)
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98. Ways of electing House Representatives 2

Which of the following ways of electing representatives to the U.S. House would you prefer?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton

Obama/Trump

Romney/Clinton

Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

All
congressional
districts have
a single rep-
resentative,
but it is
possible for a
party to
control a
majority of
seats in the
U.S. House
while winning
less than half
of the national
votes cast for
the U.S
House 22.7% 12.8%

30.4%

13.0% 37.0%

7.0%

45.6%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Congres-

sional districts

are larger and

have multiple

representa-

tives instead

of a single

representa-

tive, but the

percent of

U.S. House

seats won by

each party is

closer to its

percentage of

the national

votes cast for

the U.S.

House 31.7% 43.2% 32.2% 58.2% 18.3% 64.7% 28.7%
Don’t know 45.6% 44.0% 37.4% 28.8% 44.6% 28.3% 25.7%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,671) (1,820) (150) (84) (1,722) (89) (110)

171



GWAS0023 Wavet
April 2018

You

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Total Clinton Trump

Third Party/Other

Clinton Sanders Other

Trump

Cruz

Kasich

Rubio

Other

All
congressional
districts have
a single rep-
resentative,
but it is
possible for a
party to
control a
majority of
seats in the
U.S. House
while winning
less than half
of the national
votes cast for
the U.S
House 22.7% 12.7% 35.2%

30.9%

15.4% 13.0% 50.9%

33.5%

42.1%

40.8%

45.7%

46.9%

continued on the next page . ..
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You

Total

2016 Vote Choice

continued from previous page
2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Third Party/Other

Clinton

Sanders

Other

Trump

Cruz

Kasich

Rubio

Other

Congres-

sional districts

are larger and

have multiple

representa-

tives instead

of a single

representa-

tive, but the

percent of

U.S. House

seats won by

each party is

closer to its

percentage of

the national

votes cast for

the U.S.

House 31.7%
Don’t know 45.6%

33.0%
36.2%

42.8%
41.8%

48.6%
38.4%

26.7%
22.3%

21.3%
45.2%

21.6%
36.3%

34.7%
24.5%

15.0%
39.3%

20.8%
32.3%

Totals 100.0%
(Unweighted
N) (4,671)

100.0%

(287)

100.0%

(944)

100.0%

(679)

100.0%

(37)

100.0%

(810)

100.0%

(424)

100.0%

(210)

100.0%

(156)

100.0%

(70)
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You

Trump Voters

Voter Groups

Total American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives  Free Marketeers

The Disengaged

Conservative

Liberal

Libertarian

Populist

All
congressional
districts have
a single rep-
resentative,
but it is
possible for a
party to
control a
majority of
seats in the
U.S. House
while winning
less than half
of the national
votes cast for
the U.S
House 22.7% 20.4%

28.0%

38.1%

51.3%

8.6%

42.5%

12.9%

25.4%

23.3%

continued on the next page . ..
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You

continued from previous page
Trump Voters

Voter Groups

Total American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives

Free Marketeers

The Disengaged

Conservative

Liberal

Libertarian

Populist

Congres-

sional districts

are larger and

have multiple

representa-

tives instead

of a single

representa-

tive, but the

percent of

U.S. House

seats won by

each party is

closer to its

percentage of

the national

votes cast for

the U.S.

House 31.7% 25.8%
Don’t know 45.6% 53.8%

29.5%
42.6%

18.4%
43.5%

15.5%
33.3%

2.8%
88.6%

18.2%
39.2%

41.8%
45.4%

37.0%
37.6%

25.8%
50.9%

Totals 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,671) (353)

100.0%

(315)

100.0%

(750)

100.0%

(580)

100.0%

(59)

100.0%

(1,044)

100.0%

(2,019)

100.0%

(135)

100.0%

(1,439)
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99. Ways of electing House Representatives 3
Now which of the following ways of electing representatives to the U.S. House would you prefer?

You

Total

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clinton

Obama/Trump

Romney/Clinton

Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

All
congressional
districts have
a single rep-
resentative,
but most U.S.
House
elections are
not
competitive
because
districts tend
to be
dominated by
voters from
one party
Congres-
sional districts
are larger and
have multiple
representa-
tives instead
of a single
representa-
tive, but
almost all
U.S. House
elections are
competitive
Don’t know

21.7%

39.4%
38.9%

14.7%

49.5%
35.8%

26.0%

44.6%
29.3%

13.0%

53.0%
34.0%

34.3%

30.2%
35.4%

8.4%

59.1%
32.5%

49.8%

35.0%
15.2%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,639)

100.0%

(1,811)

100.0%

(149)

100.0%

100.0%

(1,711)

100.0%

100.0%

(110)
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You

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Third Party/Other

Clinton Sanders Other

Cruz Kasich Rubio

Other

All
congressional
districts have
a single rep-
resentative,
but most U.S.
House
elections are
not
competitive
because
districts tend
to be
dominated by
voters from
one party
Congres-
sional districts
are larger and
have multiple
representa-
tives instead
of a single
representa-
tive, but
almost all
U.S. House
elections are
competitive
Don’t know

16.5% 14.5% 28.3%

44.7% 53.1% 49.2%
38.8% 32.4% 22.5%

44.8% 34.6% 35.1%

29.0% 44.0% 31.7%
26.2% 21.4% 33.2%

41.7%

26.5%
31.9%

Totals
(Unweighted
N)

100.0% 100.0% 100.0%

(937) (677) (37)

100.0% 100.0% 100.0%

(424) (209) (155)

100.0%

(68)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

All

congressional

districts have

a single rep-

resentative,

but most U.S.

House

elections are

not

competitive

because

districts tend

to be

dominated by

voters from

one party 21.7% 22.7% 19.2% 36.8% 43.0% 14.5% 39.7% 13.1% 16.5% 22.8%
Congres-

sional districts

are larger and

have multiple

representa-

tives instead

of a single

representa-

tive, but

almost all

U.S. House

elections are

competitive 39.4% 34.5% 44.6% 29.6% 28.3% 6.9% 29.2% 48.5% 46.1% 32.1%
Don’t know 38.9% 42.8% 36.2% 33.5% 28.8% 78.7% 31.1% 38.4% 37.3% 45.1%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,639) (349) (313) (745) (577) (57) (1,034) (2,008) (133) (1,431)
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100. Ways of electing House Representatives 4
Now which of the following ways of electing representatives to the U.S. House would you prefer?

You

Total

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clinton

Obama/Trump

Romney/Clinton

Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

People elect
representa-
tives by voting
for a party
rather than for
a single
individual.
Each party
receives a
percentage of
seats in the
legislature
that is roughly
equal to the
percentage of
the vote that
this party
received.

15.7%

20.1%

9.5%

22.5%

11.9%

9.0%

20.4%

continued on the next page . ..

179



GWAS0023 Wavet
April 2018 You

continued from previous page
2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

People elect
representa-
tives by voting
for individuals
rather than for
parties. Each
party gets the
number of
seats in the
legislature
that its
individual
candidates
win,
regardless of
the
percentage of
votes cast for
that party’s
candidates
overall. 54.4% 52.3% 60.0% 58.8% 59.7% 63.4% 71.9%
Don’t know 29.9% 27.6% 30.5% 18.7% 28.4% 27.5% 7.7%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,659) (1,816) (149) (84) (1,719) (89) (109)
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2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

People elect
representa-
tives by voting
for a party
rather than for
a single
individual.
Each party
receives a
percentage of
seats in the
legislature
that is roughly
equal to the
percentage of
the vote that
this party
received. 15.7% 19.5% 11.2% 17.2% 21.8% 18.5% 15.3% 11.2% 12.1% 18.3% 13.0% 5.6%

continued on the next page . ..
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Total

2016 Vote Choice

continued from previous page
2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Third Party/Other

Clinton

Sanders

Other

Trump

Cruz

Kasich

Rubio

Other

People elect
representa-
tives by voting
for individuals
rather than for
parties. Each
party gets the
number of
seats in the
legislature
that its
individual
candidates
win,
regardless of
the
percentage of
votes cast for
that party’s
candidates
overall. 54.4%
Don’t know 29.9%

56.5%
26.3%

52.2%
26.0%

56.8%
24.7%

76.5%
8.2%

59.5%
29.4%

68.4%
19.5%

70.2%
11.5%

59.4%
27.6%

67.8%
26.5%

Totals 100.0%
(Unweighted
N) (4,659)

100.0%

(285)

100.0%

(945)

100.0%

(676)

100.0%

(36)

100.0%

(804)

100.0%

(428)

100.0%

(210)

100.0%

(155)

100.0%

(70)
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You

Trump Voters

Voter Groups

Total American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives

Free Marketeers

The Disengaged

Conservative

Liberal

Libertarian

Populist

People elect
representa-
tives by voting
for a party
rather than for
a single
individual.
Each party
receives a
percentage of
seats in the
legislature
that is roughly
equal to the
percentage of
the vote that
this party
received.

15.7% 13.3%

7.8%

13.3%

10.4%

3.0%

12.6%

16.5%

22.7%

16.0%

continued on the next page . ..
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Trump Voters

Voter Groups

Total American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives

Free Marketeers

The Disengaged

Conservative

Liberal

Libertarian

Populist

People elect
representa-
tives by voting
for individuals
rather than for
parties. Each
party gets the
number of
seats in the
legislature
that its
individual
candidates
win,
regardless of
the
percentage of
votes cast for
that party’s
candidates
overall. 54.4% 49.8%
Don’'t know 29.9% 36.9%

70.4%
21.8%

58.5%
28.2%

69.1%
20.5%

9.0%
88.0%

63.8%
23.5%

53.3%
30.2%

49.3%
28.0%

50.1%
33.9%

Totals 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,659) (352)

100.0%

(313)

100.0%

(747)

100.0%

(582)

100.0%

100.0%

(1,045)

100.0%

(2,016)

100.0%

(135)

100.0%

(1,430)
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101. Electing system for Senators
How satisfied are you with our system of electing Senators?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very satisfied 16.1% 14.3% 15.7% 7.0% 20.5% 11.4% 26.9%
Somewhat
satisfied 45.7% 44.8% 53.8% 45.3% 52.0% 23.0% 47.2%
Not very
satisfied 15.6% 19.0% 10.8% 12.3% 12.6% 29.5% 6.3%
Not at all
satisfied 9.5% 8.6% 9.4% 17.9% 8.1% 19.2% 13.9%
Don’t know 13.1% 13.3% 10.3% 17.4% 6.9% 16.9% 5.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,697) (1,828) (149) (85) (1,736) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very satisfied 16.1% 13.7% 18.7% 20.6% 19.6% 11.0% 15.0% 15.6% 20.8% 33.6% 28.8% 13.0%
Somewhat
satisfied 45.7% 44.1% 51.9% 31.4% 45.6% 44.6% 53.3% 54.1% 51.7% 46.2% 51.4% 67.2%
Not very
satisfied 15.6% 18.6% 13.2% 20.4% 15.7% 22.6% 22.3% 15.4% 12.1% 16.0% 11.2% 11.7%
Not at all
satisfied 9.5% 8.9% 8.2% 16.1% 7.2% 12.7% 5.5% 8.4% 9.7% 2.1% 3.9% 2.6%
Don’t know 13.1% 14.6% 8.0% 11.5% 11.9% 9.1% 4.0% 6.5% 5.6% 2.2% 4.7% 5.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,697) (2,051) (2,089) (288) (953) (680) (37) (816) (429) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very satisfied 16.1% 12.5% 7.2% 21.9% 27.1% 13.2% 22.8% 13.5% 22.3% 14.6%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
satisfied 45.7% 45.9% 62.4% 53.7% 48.8% 37.7% 52.4% 42.9% 38.9% 46.1%
Not very
satisfied 15.6% 17.0% 16.4% 9.0% 15.0% 11.2% 10.9% 18.5% 21.2% 14.1%
Not at all
satisfied 9.5% 9.8% 4.3% 10.5% 4.8% 12.2% 9.2% 10.4% 6.4% 8.5%
Don’t know 13.1% 14.9% 9.6% 4.8% 4.3% 25.8% 4.8% 14.6% 11.3% 16.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,697) (351) (316) (756) (585) (62) (1,056) (2,028) (135) (1,444)
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102. U.S. Senators statement

You

Under the Constitution, each state has 2 U.S. Senators regardless of the state’s population. Which comes closer to your view:

Total

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clinton

Obama/Trump

Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

This system is

good because

smaller states

should have

as much

influence in

the Senate as

larger states. 62.3%
This system is

flawed

because

smaller states

have too

much

influence in

the Senate. 21.1%
Don’t know 16.6%

49.6%

31.7%
18.8%

69.5%

17.5%
13.0%

71.0% 81.0% 57.1% 74.9%

15.9% 9.9% 20.3% 9.1%
13.1% 9.1% 22.7% 16.0%

Totals 100.0%
(Unweighted
N) (4,687)

100.0%

(1,822)

100.0%

(151)

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(83) (1,735) (90) (110)

Total

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote

Clinton Trump

Third Party/Other

Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

This system is

good because

smaller states

should have

as much

influence in

the Senate as

larger states. 62.3%

49.7%

61.8%

52.7% 52.8% 74.0% 80.2% 85.4% 71.9% 86.5% 83.0%

continued on the next page ...
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Total

2016 Vote Choice

continued from previous page
2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton

Trump

Third Party/Other Clinton Sanders

Other

Trump

Cruz Kasich Rubio Other

This system is
flawed
because
smaller states
have too
much
influence in
the Senate.
Don’t know

21.1%
16.6%

30.8%
19.5%

11.5%
10.0%

29.3%
17.8%

32.0%
15.4%

16.1%
22.1%

18.1%
7.8%

9.9%
9.9%

13.3%
3.6%

6.4%
7.1%

21.9%
6.2%

6.5%
8.0%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,687)

100.0%

(2,041)

100.0%

(2,090)

100.0% 100.0% 100.0%

(288) (947) (678) (37)

100.0%

100.0%

(816)

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(429) 211) (157) (70)

Total

Trump Voters

Voter Groups

American Preservationists

Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers

The Disengaged

Conservative  Liberal  Libertarian  Populi

st

This system is
good because
smaller states
should have
as much
influence in
the Senate as
larger states.
This system is
flawed
because
smaller states
have too
much
influence in
the Senate.
Don’t know

62.3%

21.1%
16.6%

57.3%

25.4%
17.2%

76.8% 87.0% 88.6%

3.4%
8.0%

7.9%
5.1%

12.2%
11.0%

54.2%

17.0%
28.8%

85.9% 51.1% 64.6% 62.8

23.6%
11.7%

27.9%
21.0%

5.0%
9.1%

%

21.4%
15.8%

Totals

100.0%

100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

100.0%

100.0% 100.0% 100.0%

100.0%
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
(Unweighted
N) (4,687) (352) (317) (755) (585) (62) (1,056) (2,022) (135) (1,440)
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103. Senator term compare to House term
Under our system, a U.S. Senator serves for a 6-year term before the next election, compared to a 2-year term for members of the U.S. House of Representatives.
Which comes closer to your view:

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Senate terms
should be
shorter.
Senators
should face
more frequent
elections in
order to be in
better touch
with voters. 53.8% 51.4% 60.4% 45.8% 57.7% 42.4% 33.2%
Senate terms
are the right
length.
Senators
should pursue
the country’s
best interests
without
always having
to worry about

the next

election. 46.2% 48.6% 39.6% 54.2% 42.3% 57.6% 66.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,649) (1,810) (147) (83) (1,723) (89) (110)
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2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

Senate terms
should be
shorter.
Senators
should face
more frequent
elections in
order to be in
better touch
with voters. 53.8% 50.7% 58.7% 41.6% 50.4% 46.0% 83.1% 65.4% 50.1% 36.3% 49.3% 37.5%
Senate terms
are the right
length.
Senators
should pursue
the country’s
best interests
without
always having
to worry about

the next

election. 46.2% 49.3% 41.3% 58.4% 49.6% 54.0% 16.9% 34.6% 49.9% 63.7% 50.7% 62.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,649) (2,029) (2,070) (285) (941) (676) (37) (809) (427) (211) (155) (69)
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Total

Trump Voters

Voter Groups

American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives

Free Marketeers

The Disengaged

Conservative

Liberal Libertarian

Populist

Senate terms
should be
shorter.
Senators
should face
more frequent
elections in
order to be in
better touch
with voters.
Senate terms
are the right
length.
Senators
should pursue
the country’s
best interests
without
always having
to worry about
the next
election.

53.8%

46.2%

72.1%

27.9%

62.0%

38.0%

61.3%

38.7%

41.7%

58.3%

61.7%

38.3%

49.3%

50.7%

50.3% 39.6%

49.7% 60.4%

63.7%

36.3%

Totals 100.0%
(Unweighted

N) (4,649)

100.0%

(346)

100.0%

(315)

100.0%

(749)

100.0%

(585)

100.0%

(56)

100.0%

(1,049)

100.0% 100.0%

(2,009) (135)

100.0%

(1,422)
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104. Electing system for president
How satisfied are you with our system of electing the president?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very satisfied 27.0% 5.7% 32.1% 13.7% 55.9% 17.4% 40.5%
Somewhat
satisfied 27.3% 21.8% 32.6% 24.2% 33.3% 25.1% 36.4%
Not very
satisfied 20.6% 32.7% 15.9% 29.9% 5.6% 11.1% 9.5%
Not at all
satisfied 21.7% 35.9% 17.0% 29.0% 3.5% 43.1% 11.4%
Don’t know 3.4% 3.8% 2.3% 3.2% 1.8% 3.3% 2.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,699) (1,830) (151) (85) (1,736) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very satisfied 27.0% 6.3% 53.2% 24.8% 7.6% 7.9% 41.5% 55.5% 57.8% 34.0% 47.3% 42.9%
Somewhat
satisfied 27.3% 21.4% 32.9% 27.1% 26.6% 16.6% 25.6% 32.1% 30.0% 43.5% 39.9% 36.0%
Not very
satisfied 20.6% 32.3% 7.0% 18.0% 28.2% 34.0% 10.7% 7.0% 6.0% 13.4% 9.4% 12.1%
Not at all
satisfied 21.7% 35.9% 4.9% 27.8% 35.1% 39.7% 14.4% 4.6% 5.2% 8.9% 3.4% 5.5%
Don’t know 3.4% 4.2% 1.9% 2.3% 2.5% 1.8% 7.9% 0.8% 1.0% 0.2% — 3.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,699) (2,053) (2,090) (287) (955) (680) (37) (816) (429) (210) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very satisfied 27.0% 45.2% 22.7% 68.1% 59.9% 34.7% 61.0% 7.1% 27.2% 32.7%

continued on the next page . ..
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
satisfied 27.3% 33.2% 46.6% 26.5% 33.0% 39.2% 30.7% 20.3% 38.7% 34.6%
Not very
satisfied 20.6% 7.8% 19.2% 3.1% 3.3% 12.5% 3.3% 32.6% 12.6% 15.7%
Not at all
satisfied 21.7% 11.2% 8.8% 2.0% 2.5% 1.4% 3.7% 35.6% 19.3% 13.3%
Don’t know 3.4% 2.6% 2.8% 0.3% 1.2% 12.2% 1.2% 4.4% 2.2% 3.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,699) (352) (317) (755) (585) (62) (1,054) (2,029) (135) (1,447)
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105. Support changing electing system for president
Under the Electoral College system used in U.S. presidential elections, two of the last five presidential elections have been won by the candidate who did not receive
the most votes nationally. Would you support changing the system to guarantee that the presidential candidate who wins the national popular vote would also win a
majority of Electoral College votes?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Strongly
support 37.7% 61.4% 20.6% 54.4% 10.3% 71.9% 30.6%
Somewhat
support 16.0% 18.4% 19.9% 15.5% 10.4% 13.3% 16.4%
Somewhat
oppose 6.3% 4.5% 14.6% 5.5% 8.6% 4.2% 3.5%
Strongly
oppose 26.9% 4.7% 29.7% 19.3% 58.7% 2.1% 44.0%
Don’t know 13.1% 10.9% 15.3% 5.3% 12.0% 8.5% 5.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,692) (1,827) (149) (85) (1,736) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Strongly
support 37.7% 59.8% 11.7% 46.0% 58.1% 60.5% 49.3% 13.0% 9.8% 29.8% 14.8% 30.4%
Somewhat
support 16.0% 18.4% 12.2% 15.1% 19.9% 14.5% 12.0% 10.5% 9.2% 22.5% 10.2% 16.6%
Somewhat
oppose 6.3% 4.6% 9.0% 6.5% 4.5% 6.3% 7.3% 8.8% 5.6% 9.9% 7.8% 5.9%
Strongly
oppose 26.9% 6.1% 54.6% 24.2% 6.7% 11.0% 22.2% 56.5% 62.5% 35.2% 52.3% 33.5%
Don’t know 13.1% 11.0% 12.6% 8.2% 10.9% 7.8% 9.3% 11.2% 12.9% 2.7% 14.9% 13.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,692) (2,050) (2,087) (287) (953) (677) (37) (815) (429) (211) (157) (71)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Strongly
support 37.7% 22.8% 16.5% 7.9% 4.7% 15.2% 11.0% 58.6% 29.3% 26.2%
Somewhat
support 16.0% 18.2% 22.0% 7.7% 8.1% 11.1% 8.9% 17.4% 25.5% 18.1%
Somewhat
oppose 6.3% 7.4% 18.0% 8.4% 6.8% 2.5% 6.2% 5.0% 10.2% 7.7%
Strongly
oppose 26.9% 29.5% 29.3% 70.7% 71.0% 23.3% 64.0% 7.6% 21.8% 29.9%
Don’t know 13.1% 22.1% 14.3% 5.3% 9.4% 48.0% 10.0% 11.4% 13.3% 18.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,692) (351) (316) (756) (585) (60) (1,054) (2,027) (135) (1,442)
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106. Support candidate who wins national popular vote

Do you favor a system where each state commits its votes in the Electoral College to the candidate who wins the national popular vote?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Strongly
support 25.6% 40.6% 9.7% 52.2% 9.1% 34.9% 19.6%
Somewhat
support 17.3% 20.7% 17.8% 8.3% 13.4% 24.4% 8.5%
Somewhat
oppose 10.7% 11.0% 18.0% 8.4% 10.1% 17.6% 11.4%
Strongly
oppose 24.5% 9.0% 22.2% 15.7% 47.0% 4.8% 53.2%
Don’t know 21.9% 18.7% 32.3% 15.4% 20.4% 18.3% 7.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,693) (1,830) (151) (85) (1,733) (88) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Strongly
support 25.6% 40.0% 9.4% 26.2% 38.4% 40.5% 20.4% 10.8% 14.2% 22.9% 13.0% 10.8%
Somewhat
support 17.3% 20.4% 14.1% 11.4% 20.1% 22.1% 30.1% 13.0% 9.3% 16.9% 10.6% 7.7%
Somewhat
oppose 10.7% 10.5% 10.5% 13.1% 11.6% 13.6% 14.4% 10.6% 8.4% 11.1% 9.8% 10.3%
Strongly
oppose 24.5% 8.8% 44.6% 31.7% 11.8% 10.9% 12.0% 48.8% 52.3% 37.3% 46.7% 53.7%
Don’t know 21.9% 20.3% 21.4% 17.6% 18.1% 12.9% 23.2% 16.8% 15.8% 11.8% 19.8% 17.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,693) (2,053) (2,086) (285) (954) (680) (37) (813) (428) (211) (157) (71)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Strongly
support 25.6% 14.5% 10.3% 9.4% 5.3% 7.2% 10.7% 38.2% 25.0% 17.4%
Somewhat
support 17.3% 15.0% 19.6% 12.5% 13.3% 8.8% 13.0% 19.4% 17.0% 17.5%
Somewhat
oppose 10.7% 11.0% 16.8% 10.5% 8.1% 1.7% 7.1% 10.8% 16.3% 12.4%
Strongly
oppose 24.5% 26.3% 27.7% 55.2% 58.7% 15.9% 54.1% 9.8% 18.9% 25.7%
Don’t know 21.9% 33.2% 25.6% 12.3% 14.6% 66.4% 15.3% 21.8% 22.8% 26.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,693) (350) (317) (753) (585) (62) (1,052) (2,030) (135) (1,443)
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107. Who draft legislation in Congress
Who you think is most responsible for drafting legislation in Congress?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Member of
Congress
themselves 19.6% 16.7% 38.3% 11.4% 22.9% 21.4% 24.7%
The staff who
work for
members of
Congress 21.3% 18.8% 6.9% 36.0% 27.9% 18.5% 34.1%
Outside
lobbying
groups 39.0% 48.1% 31.6% 35.9% 34.7% 38.0% 37.6%
Don’t know 20.1% 16.5% 23.2% 16.7% 14.5% 22.1% 3.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,695) (1,830) (149) (84) (1,735) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Member of
Congress
themselves 19.6% 16.1% 23.9% 16.6% 20.0% 13.3% 42.5% 22.2% 21.5% 21.6% 27.3% 9.7%
The staff who
work for
members of
Congress 21.3% 18.7% 25.4% 26.2% 18.7% 16.8% 16.0% 28.3% 28.5% 43.2% 37.8% 43.3%
Outside
lobbying
groups 39.0% 46.7% 33.7% 39.2% 42.7% 59.3% 28.2% 34.1% 36.6% 29.9% 28.0% 33.6%
Don’t know 20.1% 18.5% 17.0% 17.9% 18.6% 10.6% 13.3% 15.4% 13.4% 5.3% 6.9% 13.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,695) (2,052) (2,087) (287) (954) (681) (37) (815) (428) (211) (157) (71)
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Member of
Congress
themselves 19.6% 26.8% 31.8% 22.7% 21.2% 11.0% 22.0% 17.1% 22.2% 21.7%
The staff who
work for
members of
Congress 21.3% 13.0% 19.7% 28.7% 39.1% 3.0% 34.3% 17.4% 34.6% 17.1%
Outside
lobbying
groups 39.0% 34.4% 31.3% 38.8% 29.0% 9.7% 28.9% 46.2% 25.2% 36.0%
Don’t know 20.1% 25.9% 17.2% 9.7% 10.7% 76.3% 14.8% 19.2% 18.0% 25.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,695) (850) (317) (755) (585) (61) (1,054) (2,030) (135) (1,442)
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108. Congress funds over last ten years
Over the last ten years, do you think Congress has increased or decreased how much it funds its own office and staff, or kept this funding about the same?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Increased
funding by a
lot 41.4% 36.1% 46.8% 26.9% 53.4% 27.7% 55.0%
Increased
funding by a
little 17.4% 17.0% 12.6% 7.6% 17.8% 26.7% 9.8%
Kept funding
about the
same 7.3% 9.5% 14.4% 24.3% 3.4% 0.9% 5.4%
Decreased
funding by a
little 2.4% 2.8% 1.5% 0.3% 2.1% 1.3% 1.3%
Decreased
funding by a
lot 2.4% 2.3% 1.5% 11.3% 1.8% 6.0% 0.5%
Don’t know 29.3% 32.3% 23.3% 29.6% 21.4% 37.5% 28.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,694) (1,829) (151) (85) (1,731) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Increased
funding by a
lot 41.4% 34.9% 52.1% 43.4% 37.9% 35.7% 57.5% 55.9% 48.8% 53.9% 43.2% 39.6%
Increased
funding by a
little 17.4% 16.5% 17.4% 14.8% 18.3% 20.1% 7.1% 17.3% 19.2% 18.4% 20.3% 3.0%
Kept funding
about the
same 7.3% 10.0% 4.6% 2.9% 12.9% 5.9% 9.0% 3.8% 3.5% 4.1% 7.0% 5.6%

continued on the next page ...

201



GWAS0023 Wavet

April 2018 You
continued from previous page
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Decreased
funding by a
little 2.4% 3.1% 1.9% 0.8% 1.9% 3.2% 5.8% 2.1% 1.2% 2.7% 5.9% 2.6%
Decreased
funding by a
lot 2.4% 2.6% 1.9% 2.9% 2.3% 1.8% 1.1% 2.6% 5.0% 0.5% — 2.3%
Don’t know 29.3% 32.8% 22.2% 35.1% 26.7% 33.4% 19.6% 18.3% 22.3% 20.4% 23.7% 46.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,694) (2,052) (2,085) (288) (954) (681) (37) (812) (428) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative Liberal Libertarian ~ Populist
Increased
funding by a
lot 41.4% 44.6% 43.7% 62.2% 55.0% 6.5% 55.0% 34.5% 44 5% 41.4%
Increased
funding by a
little 17.4% 17.2% 24.3% 14.4% 20.9% 0.9% 16.8% 18.2% 25.2% 15.8%
Kept funding
about the
same 7.3% 5.8% 5.7% 4.6% 3.0% 4.0% 4.5% 8.0% 4.4% 8.5%
Decreased
funding by a
little 2.4% 1.9% 2.5% 1.7% 2.0% 0.4% 1.7% 2.5% 1.5% 2.8%
Decreased
funding by a
lot 2.4% 2.1% 1.3% 2.7% 0.6% 3.9% 1.6% 2.1% — 3.6%
Don’t know 29.3% 28.2% 22.5% 14.4% 18.6% 84.3% 20.3% 34.7% 24.4% 28.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,694) (351) (317) (754) (584) (60) (1,053) (2,029) (135) (1,443)
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109. House funds

You

In the House of Representatives, the money given to members to set up and fund their offices and hire staff has actually decreased by over 16% since 2010.
Thinking about your Rep. office and staff, do you favor:

Total

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clinton Obama/Trump

Romney/Clinton Romney/Trump

Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Increases
funding for
office and
staff
Keeping
funding the
same for
office and
staff
Decreasing
funding for
office and
staff

Don’t know

10.4%

43.6%

22.6%
23.4%

15.9% 5.2%

42.8% 49.3%

19.4%
22.0%

19.3%
26.2%

12.1% 6.1%

41.3% 45.6%

30.3%
18.0%

20.8%
25.8%

4.8% 1.2%

41.5% 56.3%

26.7%
15.8%

15.5%
38.2%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,691)

100.0% 100.0%

(1,824) (150)

100.0% 100.0%

(85) (1,736)

100.0% 100.0%

(90) (110)

Total

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton Trump Third Party/Other

Clinton Sanders Other

Trump Cruz Kasich Rubio Other

Increases
funding for
office and
staff
Keeping
funding the
same for
office and
staff

10.4%

43.6%

15.8% 5.6% 6.6%

42.5% 45.1% 42.8%

19.3% 15.6% 29.3%

41.9% 44.9% 50.8%

5.9% 3.4% 21.2% 6.5% 5.8%

47.4% 43.1% 50.7% 50.3% 31.0%
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2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Decreasing
funding for
office and
staff 22.6% 18.8% 28.9% 21.2% 18.7% 16.7% 11.6% 33.6% 31.8% 16.7% 27.2% 30.3%
Don’t know 23.4% 23.0% 20.4% 29.3% 20.1% 22.8% 8.3% 13.1% 21.7% 11.4% 16.0% 33.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,691) (2,046) (2,090) (288) (952) (678) (36) (816) (428) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Increases
funding for
office and
staff 10.4% 6.8% 5.8% 6.1% 4.5% 1.9% 5.2% 14.8% 17.1% 6.5%
Keeping
funding the
same for
office and
staff 43.6% 36.3% 47.4% 49.2% 48.7% 27.1% 45.6% 41.0% 48.2% 45.9%
Decreasing
funding for
office and
staff 22.6% 27.1% 22.8% 35.5% 27.3% 7.0% 30.8% 17.6% 18.8% 24.5%
Don’t know 23.4% 29.9% 24.0% 9.3% 19.5% 63.9% 18.4% 26.6% 16.0% 23.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,691) (853) (317) (756) (585) (60) (1,055) (2,022) (135) (1,445)
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110. Agree with each of these statements
Do you agree or disagree with each of these statements?

2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

It would be

better to let

people vote

on important

policy issues

rather than

leave them to

elected repre-

sentatives. 56.9% 55.1% 75.8% 54.1% 56.3% 64.9% 47.0%
There is no

such thing as

the "American

people”, only

lots of

different

groups. 34.6% 36.9% 46.2% 40.2% 33.1% 33.7% 23.0%
The problems

facing this

country are

just too

important to

leave to

ordinary

people to fix. 29.6% 33.0% 28.4% 29.5% 23.7% 34.4% 23.8%

Totals (4,686) (1,821) (150) (85) (1,736) (89) (109)
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2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other

Trump

Cruz Kasich Rubio Other

It would be

better to let

people vote

on important

policy issues

rather than

leave them to

elected repre-

sentatives. 56.9% 54.8% 59.1% 51.1% 58.9% 55.3% 75.4%
There is no

such thing as

the "American

people", only

lots of

different

groups. 34.6% 36.1% 33.7% 29.9% 38.1% 37.6% 27.0%
The problems

facing this

country are

just too

important to

leave to

ordinary

people to fix. 29.6% 33.1% 25.3% 30.6% 35.1% 31.3% 10.1%

65.2%

31.1%

27.2%

46.0% 50.8% 42.6% 35.9%

26.9% 33.2% 31.6% 25.4%

19.2% 25.9% 34.2% 35.7%

Totals (4,686) (2,044) (2,088) (285) (947) (680) (37)

(815)

(429) 11) (157) (71)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists

Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged = Conservative

Libertarian  Populist

It would be

better to let

people vote

on important

policy issues

rather than

leave them to

elected repre-

sentatives. 56.9%
There is no

such thing as

the "American

people", only

lots of

different

groups. 34.6%
The problems

facing this

country are

just too

important to

leave to

ordinary

people to fix. 29.6%

48.8% 66.8%

38.7% 41.3%

31.7% 37.4%

Totals (4,686)

(135) (1,447)
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111. Disagree with each of these statements
Do you agree or disagree with each of these statements?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

It would be

better to let

people vote

on important

policy issues

rather than

leave them to

elected repre-

sentatives. 19.9% 19.1% 8.6% 8.5% 25.0% 14.1% 41.9%
There is no

such thing as

the "American

people”, only

lots of

different

groups. 41.4% 38.0% 24.9% 17.6% 49.1% 50.3% 71.2%
The problems

facing this

country are

just too

important to

leave to

ordinary

people to fix. 43.1% 40.4% 39.5% 25.6% 52.5% 47.2% 59.2%

Totals (4,686) (1,821) (150) (85) (1,736) (89) (109)
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2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other

Trump

Cruz Kasich Rubio Other

It would be

better to let

people vote

on important

policy issues

rather than

leave them to

elected repre-

sentatives. 19.9% 17.8% 22.7% 29.3% 19.3% 20.0% 14.0%
There is no

such thing as

the "American

people", only

lots of

different

groups. 41.4% 36.5% 46.9% 51.3% 36.1% 41.2% 56.1%
The problems

facing this

country are

just too

important to

leave to

ordinary

people to fix. 43.1% 39.0% 50.3% 44.8% 37.5% 45.1% 61.8%

18.8%

52.4%

50.2%

30.9% 29.0% 43.2% 37.2%

53.3% 52.8% 55.4% 57.2%

57.3% 52.9% 46.7% 38.3%

Totals (4,686) (2,044) (2,088) (285) (947) (680) (37)

(815)

(429) 11) (157) (71)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

It would be

better to let

people vote

on important

policy issues

rather than

leave them to

elected repre-

sentatives. 19.9% 4.3% 19.5% 24.2% 40.6% 3.1% 27.1% 21.4% 28.3% 11.7%
There is no

such thing as

the "American

people", only

lots of

different

groups. 41.4% 28.1% 39.4% 54.0% 61.1% 15.8% 56.3% 38.8% 43.0% 34.7%
The problems

facing this

country are

just too

important to

leave to

ordinary

people to fix. 43.1% 35.9% 41.9% 58.1% 60.8% 13.7% 55.5% 41.5% 29.1% 37.7%

Totals (4,686) (352) (317) (756) (585) (59) (1,053) (2,017) (135) (1,447)
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112. Americans disagree politically
Which better describes your view of why Americans disagree politically?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump

Romney/Clinton Romney/Trump

Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Our disagree-

ments are

rooted in

divides over

fundamental

values that

cannot be

resolved. 40.8% 34.1% 44.2%
Our disagree-

ments are

rooted in real

differences,

but these can

be overcome. 59.2% 65.9% 55.8%

28.3% 47.1%

71.7% 52.9%

16.6% 51.2%

83.4% 48.8%

Totals 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,630) (1,801) (148)

100.0% 100.0%

(83) (1,716)

100.0% 100.0%

(88) (109)

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Total Clinton Trump Third Party/Other

Clinton Sanders Other

Trump Cruz Kasich Rubio Other

Our disagree-

ments are

rooted in

divides over

fundamental

values that

cannot be

resolved. 40.8% 34.2% 47.8% 45.9%

38.4% 33.4% 18.5%

50.1% 49.9% 38.9% 38.4% 49.3%

continued on the next page . ..
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Total

continued from previous page

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton

Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other

Trump

Cruz Kasich Rubio

Other

Our disagree-
ments are
rooted in real
differences,
but these can

be overcome. 59.2%

65.8%

52.2% 54.1% 61.6% 66.6% 81.5%

49.9%

50.1% 61.1% 61.6%

50.7%

Totals 100.0%
(Unweighted

N) (4,630)

100.0%

(2,019)

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(2,063) (283) (935) (671) (37)

100.0%

(804)

100.0% 100.0% 100.0%

(425) (207) (156)

100.0%

(69)

Trump Voters

Voter Groups

Total

American Preservationists

Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers

The Disengaged

Conservative  Liberal  Libertarian

Populist

Our disagree-
ments are
rooted in
divides over
fundamental
values that
cannot be
resolved.

Our disagree-
ments are
rooted in real
differences,
but these can
be overcome.

40.8%

59.2%

50.8%

49.2%

41.0% 56.7% 35.4%

59.0% 43.3% 64.6%

44.5%

55.5%

48.5% 33.0% 35.7%

51.5% 67.0% 64.3%

47.4%

52.6%

Totals 100.0%
(Unweighted

N) (4,630)

100.0%

(347)

100.0% 100.0% 100.0%

(315) (750) (578)

100.0%

(54)

100.0% 100.0% 100.0%

(1,043) (2,001) (131)

100.0%

(1,421)
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113. Members of the Trump campaign had improper contact with Russia

Do you think members of the Trump campaign did or did not have improper contact with Russia during the 2016 presidential campaign?

2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate

Definitely did 37.0% 72.6% 12.0% 45.6% 0.9% 45.7% 12.5%

Probably did 15.5% 19.7% 18.0% 23.3% 4.8% 28.2% 19.0%

Probably did

not 14.0% 2.8% 28.2% 23.7% 24.1% 16.9% 49.2%

Definitely did

not 25.3% 0.9% 30.8% 1.3% 63.0% 0.5% 7.2%

Don’t know 8.2% 4.0% 10.9% 6.1% 7.2% 8.7% 12.1%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,700) (1,829) (152) (85) (1,737) (89) (110)

2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

Definitely did 37.0% 68.8% 2.8% 23.3% 71.2% 61.1% 21.0% 4.1% 6.4% 17.7% 8.8% 14.7%
Probably did 15.5% 21.5% 6.2% 26.2% 18.3% 20.0% 16.1% 3.6% 3.3% 19.5% 7.5% 8.3%
Probably did

not 14.0% 3.8% 23.8% 30.4% 4.0% 6.2% 8.8% 19.5% 27.8% 29.2% 26.7% 32.1%
Definitely did

not 25.3% 0.9% 58.6% 3.4% 2.5% 6.3% 41.6% 66.8% 58.1% 18.8% 49.9% 38.0%
Don’t know 8.2% 4.9% 8.6% 16.8% 4.0% 6.3% 12.6% 6.0% 4.5% 14.7% 7.1% 6.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted

N) (4,700) (2,052) (2,092) (287) (953) (681) (37) (817) (429) (211) (156) (71)

Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative Liberal Libertarian  Populist

Definitely did 37.0% 5.4% 6.3% 2.1% 0.1% — 2.3% 66.2% 23.0% 19.0%
Probably did 15.5% 6.9% 20.9% 1.8% 3.3% 1.4% 4.0% 21.9% 21.4% 13.6%
Probably did

not 14.0% 19.7% 35.8% 16.0% 33.0% 11.4% 26.4% 4.0% 25.4% 19.3%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Definitely did
not 25.3% 53.9% 26.0% 78.3% 56.9% 45.0% 60.3% 2.8% 13.8% 35.6%
Don’t know 8.2% 14.2% 11.1% 1.8% 6.8% 42.1% 7.0% 5.1% 16.3% 12.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,700) (353) (317) (756) (585) (62) (1,055) (2,029) (135) (1,447)
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114. Russian involvement in the 2016 election — Donald Trump accepted assistance from the Russian government during the 2016 election campaign.
A special counsel, Robert Mueller, and a Senate committee are currently investigating Russian involvement in the 2016 election. If any of the following conclusions
came out from the investigations, how serious do you think it would be for the Trump administration?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very serious 57.4% 86.1% 41.7% 70.9% 24.2% 83.5% 45.0%
Somewhat
serious 15.0% 6.5% 10.4% 21.1% 24.4% 5.2% 31.0%
Not very
serious 7.0% 1.7% 10.5% 5.2% 12.0% 2.9% 15.9%
Not at all
serious 10.4% 0.9% 27.0% 0.5% 23.8% 0.7% 3.9%
Don’t know 10.2% 4.7% 10.4% 2.2% 15.7% 7.6% 4.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,641) (1,818) (149) (84) (1,707) (87) (108)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very serious 57.4% 84.5% 26.0% 57.9% 84.8% 79.0% 50.6% 24.6% 29.9% 56.7% 35.4% 32.5%
Somewhat
serious 15.0% 7.4% 22.8% 20.6% 6.9% 11.1% 2.9% 22.9% 24.3% 26.0% 21.7% 35.0%
Not very
serious 7.0% 2.2% 12.3% 10.1% 2.4% 3.8% 4.7% 11.2% 12.7% 6.6% 18.5% 6.4%
Not at all
serious 10.4% 0.9% 23.7% 1.9% 0.4% 2.2% 26.0% 25.0% 20.5% 5.7% 13.5% 13.1%
Don’t know 10.2% 5.0% 15.2% 9.5% 5.4% 3.8% 15.9% 16.5% 12.5% 5.0% 11.1% 13.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,641) (2,039) (2,056) (281) (947) (675) (37) (803) (425) (210) (152) (68)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists ~ Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal  Libertarian  Populist
Very serious 57.4% 25.4% 41.1% 21.1% 27.4% 6.8% 23.6% 83.0% 53.1% 43.4%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
serious 15.0% 19.1% 24.2% 22.8% 27.9% 10.1% 26.5% 7.4% 26.7% 17.4%
Not very
serious 7.0% 11.0% 17.9% 11.4% 13.1% 4.1% 10.9% 3.1% 6.7% 10.2%
Not at all
serious 10.4% 23.2% 8.3% 32.9% 19.4% 24.4% 25.7% 0.8% 2.7% 14.3%
Don’t know 10.2% 21.3% 8.4% 11.8% 12.3% 54.6% 13.2% 5.6% 10.7% 14.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,641) (346) (314) (745) (575) (59) (1,036) (2,010) (134) (1,429)
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115. Russian involvement in the 2016 election — Members of Donald Trump’s campaign staff accepted assistance from the Russian government during

the 2016 election campaign.

A special counsel, Robert Mueller, and a Senate committee are currently investigating Russian involvement in the 2016 election. If any of the following conclusions

came out from the investigations, how serious do you think it would be for the Trump administration?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very serious 51.0% 81.3% 20.6% 67.1% 16.2% 70.0% 39.2%
Somewhat
serious 18.1% 11.2% 22.4% 16.8% 26.3% 16.2% 25.4%
Not very
serious 9.8% 2.0% 18.5% 13.4% 17.1% 3.8% 27.7%
Not at all
serious 10.5% 0.6% 23.3% 0.5% 24.4% 1.1% 3.5%
Don’t know 10.6% 4.9% 15.1% 2.2% 16.0% 8.9% 4.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,643) (1,817) (149) (84) (1,708) (88) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very serious 51.0% 79.8% 17.0% 49.6% 80.2% 70.8% 45.8% 18.5% 18.9% 45.4% 20.8% 29.7%
Somewhat
serious 18.1% 11.5% 25.6% 19.7% 9.8% 15.3% 7.3% 23.7% 28.3% 23.5% 30.2% 38.4%
Not very
serious 9.8% 3.0% 17.4% 15.8% 2.6% 6.0% 6.5% 17.0% 17.6% 19.5% 24.2% 7.2%
Not at all
serious 10.5% 0.5% 24.1% 1.8% 1.0% 2.7% 26.2% 25.0% 23.2% 5.8% 12.9% 11.4%
Don’t know 10.6% 5.2% 16.0% 13.1% 6.4% 5.3% 14.2% 15.8% 11.9% 5.8% 11.9% 13.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,643) (2,038) (2,057) (284) (947) (677) (36) (802) (423) (210) (152) (69)
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continued from previous page

Trump Voters

Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very serious 51.0% 21.0% 25.5% 13.4% 15.6% 6.1% 15.4% 77.2% 41.8% 37.9%
Somewhat
serious 18.1% 20.5% 30.8% 22.0% 33.9% 14.4% 26.5% 11.9% 26.4% 21.1%
Not very
serious 9.8% 14.9% 23.3% 18.6% 17.3% 1.4% 18.7% 3.9% 17.4% 11.9%
Not at all
serious 10.5% 19.8% 11.1% 34.6% 19.5% 23.5% 25.7% 1.3% 3.6% 13.8%
Don’t know 10.6% 23.9% 9.4% 11.3% 13.6% 54.6% 13.7% 5.8% 10.7% 15.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,643) (347) (314) (743) (577) (59) (1,038) (2,009) (134) (1,430)
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116. Russian involvement in the 2016 election — Donald Trump sought assistance from the Russian government during the 2016 election campaign.
A special counsel, Robert Mueller, and a Senate committee are currently investigating Russian involvement in the 2016 election. If any of the following conclusions
came out from the investigations, how serious do you think it would be for the Trump administration?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very serious 56.5% 85.3% 33.5% 70.2% 23.8% 80.9% 56.6%
Somewhat
serious 15.0% 6.2% 12.0% 15.9% 23.4% 7.6% 20.0%
Not very
serious 7.8% 2.6% 16.4% 11.2% 13.8% 1.3% 15.9%
Not at all
serious 10.2% 0.9% 22.9% 0.5% 23.5% 1.1% 3.8%
Don’t know 10.5% 5.1% 15.2% 2.2% 15.5% 9.1% 3.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,644) (1,820) (149) (84) (1,708) (88) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very serious 56.5% 83.6% 25.3% 60.6% 83.4% 75.9% 48.7% 24.0% 30.3% 51.9% 35.5% 53.6%
Somewhat
serious 15.0% 7.4% 22.2% 17.9% 7.2% 10.8% 6.5% 20.3% 25.2% 25.5% 26.2% 13.5%
Not very
serious 7.8% 2.9% 13.7% 10.0% 2.7% 5.7% 1.0% 14.6% 13.0% 12.1% 12.0% 9.2%
Not at all
serious 10.2% 0.8% 23.3% 1.8% 0.4% 3.9% 29.6% 24.6% 20.2% 5.2% 14.2% 11.8%
Don’t know 10.5% 5.4% 15.4% 9.7% 6.4% 3.7% 14.1% 16.4% 11.3% 5.3% 12.1% 11.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,644) (2,040) (2,056) (283) (947) (678) (37) (801) (424) (211) (152) (68)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists ~ Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal  Libertarian  Populist
Very serious 56.5% 27.3% 35.9% 20.7% 26.8% 6.8% 24.2% 80.2% 56.5% 43.6%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
serious 15.0% 17.7% 28.3% 19.3% 28.8% 11.4% 24.2% 9.0% 17.9% 17.6%
Not very
serious 7.8% 10.8% 17.9% 15.8% 12.9% 3.1% 13.2% 3.5% 12.0% 10.4%
Not at all
serious 10.2% 21.7% 8.7% 32.6% 19.3% 23.5% 25.1% 1.2% 2.9% 13.6%
Don’t know 10.5% 22.5% 9.2% 11.6% 12.2% 55.2% 13.3% 6.0% 10.8% 14.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,644) (345) (312) (747) (575) (59) (1,038) (2,013) (133) (1,427)
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117. Russian involvement in the 2016 election — As President, Donald Trump or his senior staff attempted to obstruct the special prosecutor’s investiga-

tion into Russian involvement in the election.

A special counsel, Robert Mueller, and a Senate committee are currently investigating Russian involvement in the 2016 election. If any of the following conclusions

came out from the investigations, how serious do you think it would be for the Trump administration?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very serious 57.7% 88.3% 29.8% 70.4% 21.9% 85.8% 60.5%
Somewhat
serious 16.4% 5.1% 23.2% 6.1% 28.8% 2.8% 19.9%
Not very
serious 6.3% 1.9% 6.8% 18.3% 11.5% 3.2% 11.7%
Not at all
serious 9.4% 0.5% 23.7% 2.6% 22.2% 0.7% 3.7%
Don’t know 10.2% 4.3% 16.4% 2.7% 15.6% 7.5% 4.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,649) (1,819) (150) (84) (1,710) (88) (108)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very serious 57.7% 86.6% 23.3% 68.2% 85.8% 79.2% 49.5% 23.1% 33.3% 54.2% 36.7% 49.5%
Somewhat
serious 16.4% 5.6% 28.2% 14.3% 5.6% 10.7% 7.7% 26.2% 25.6% 20.2% 30.8% 19.4%
Not very
serious 6.3% 2.6% 10.7% 6.4% 2.8% 3.8% 5.7% 10.5% 12.3% 15.9% 6.6% 8.1%
Not at all
serious 9.4% 0.6% 22.0% 1.9% 0.7% 2.3% 25.5% 24.0% 18.3% 5.2% 14.1% 10.3%
Don’t know 10.2% 4.7% 15.7% 9.2% 5.1% 4.0% 11.6% 16.2% 10.4% 4.5% 11.9% 12.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,649) (2,040) (2,060) (283) (946) (679) (37) (804) (425) (211) (151) (69)

continued on the next page . ..
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You

continued from previous page

Trump Voters

Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very serious 57.7% 23.5% 36.0% 17.7% 26.0% 6.0% 23.1% 84.6% 58.6% 41.7%
Somewhat
serious 16.4% 24.3% 36.8% 25.6% 33.9% 10.5% 28.2% 7.4% 18.9% 21.7%
Not very
serious 6.3% 8.8% 10.5% 13.4% 10.3% 3.3% 11.6% 1.9% 9.2% 9.3%
Not at all
serious 9.4% 20.6% 6.7% 31.5% 17.5% 23.5% 23.9% 0.8% 2.5% 12.1%
Don’t know 10.2% 22.8% 9.9% 11.7% 12.2% 56.7% 13.2% 5.3% 10.7% 15.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,649) (345) (314) (748) (577) (59) (1,039) (2,013) (134) (1,431)
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118. Fair investigation of Russian
How confident are you that the special counsel Robert Mueller is conducting a fair investigation into Russian involvement in the 2016 election?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very confident 33.8% 65.9% 6.6% 30.2% 3.3% 53.3% 17.2%
Somewhat
confident 17.1% 19.9% 19.1% 28.7% 9.1% 6.8% 23.2%
Not too
confident 12.1% 4.3% 17.3% 29.0% 19.7% 9.4% 26.2%
Not at all
confident 25.1% 1.8% 35.3% 4.4% 58.2% 5.0% 29.4%
Don’t know 12.0% 8.2% 21.7% 7.7% 9.6% 25.5% 3.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,692) (1,829) (152) (84) (1,733) (89) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very confident 33.8% 62.1% 4.0% 25.9% 62.6% 58.1% 18.0% 5.0% 7.1% 32.9% 12.2% 11.1%
Somewhat
confident 17.1% 21.3% 11.4% 18.6% 20.3% 19.4% 16.6% 10.0% 6.2% 19.8% 14.4% 14.1%
Not too
confident 12.1% 5.9% 18.4% 15.7% 6.6% 7.4% 25.6% 18.1% 19.4% 19.8% 19.0% 28.0%
Not at all
confident 25.1% 2.1% 54.4% 15.9% 2.8% 5.8% 32.2% 61.3% 59.8% 23.2% 50.3% 33.2%
Don’t know 12.0% 8.6% 11.8% 24.0% 7.6% 9.3% 7.6% 5.6% 7.4% 4.3% 4.2% 13.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,692) (2,051) (2,088) (285) (953) (680) (37) (814) (429) (210) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very confident 33.8% 6.2% 7.8% 1.8% 3.4% 1.7% 3.5% 60.7% 24.7% 15.3%

continued on the next page . ..

223



GWAS0023 Wavet
April 2018 You
continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
confident 17.1% 13.6% 23.8% 6.1% 9.8% 9.6% 7.9% 19.2% 33.3% 18.8%
Not too
confident 12.1% 17.8% 27.4% 13.7% 20.2% 18.7% 20.0% 5.5% 20.7% 15.8%
Not at all
confident 25.1% 47.4% 26.1% 75.3% 53.5% 20.9% 60.9% 3.8% 9.2% 33.5%
Don’t know 12.0% 15.0% 14.9% 3.1% 13.1% 49.0% 7.8% 10.7% 12.1% 16.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,692) (352) (316) (755) (584) (62) (1,053) (2,028) (134) (1,443)
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119. Remove Robert Mueller
If President Trump decides to remove Robert Mueller as special counsel, would this be appropriate or inappropriate?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very
appropriate 13.1% 1.5% 11.6% 0.9% 31.6% 0.4% 0.9%
Somewhat
appropriate 8.1% 2.0% 12.5% 18.8% 15.9% 2.3% 11.2%
Somewhat
inappropriate 11.2% 3.9% 22.4% 3.4% 18.7% 4.9% 32.1%
Very
inappropriate 50.9% 86.6% 27.2% 57.0% 10.2% 76.2% 44.6%
Don’t know 16.7% 6.1% 26.2% 19.9% 23.6% 16.2% 11.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,687) (1,829) (151) (84) (1,730) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very
appropriate 13.1% 1.4% 28.7% 6.6% 2.1% 4.0% 26.9% 37.5% 30.6% 10.3% 23.1% 11.7%
Somewhat
appropriate 8.1% 2.7% 15.1% 7.3% 3.3% 4.5% 10.7% 16.0% 17.4% 13.0% 9.4% 5.5%
Somewhat
inappropriate 11.2% 4.3% 18.4% 16.1% 3.5% 4.8% 22.7% 17.1% 17.8% 23.4% 22.8% 29.8%
Very
inappropriate 50.9% 84.0% 13.4% 52.5% 83.1% 80.4% 30.7% 13.1% 14.2% 44.7% 26.8% 31.9%
Don’t know 16.7% 7.7% 24.4% 17.6% 8.0% 6.3% 9.0% 16.3% 20.0% 8.5% 17.9% 21.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,687) (2,051) (2,082) (288) (954) (680) (36) (812) (428) (208) (156) (71)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very
appropriate 13.1% 29.3% 9.6% 47.3% 17.7% 7.4% 31.6% 2.7% 3.4% 16.9%
Somewhat
appropriate 8.1% 13.3% 9.6% 17.5% 16.1% 18.1% 16.5% 1.8% 10.7% 11.4%
Somewhat
inappropriate 11.2% 13.3% 29.7% 13.4% 24.6% 2.1% 18.7% 3.7% 27.4% 15.4%
Very
inappropriate 50.9% 17.8% 26.3% 7.7% 11.3% 3.8% 10.4% 83.8% 43.6% 30.4%
Don’t know 16.7% 26.3% 24.8% 14.1% 30.3% 68.6% 22.8% 8.0% 14.9% 25.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,687) (352) (314) (752) (584) (61) (1,048) (2,026) (135) (1,444)
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120. Pardon senior members of Trump administration
If President Trump decides to pardon senior members of his administration over charges connected to the Russian involvement in the 2016 election, would this be
appropriate or inappropriate?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very
appropriate 9.7% 1.2% 10.1% 0.6% 23.3% 0.6% 1.1%
Somewhat
appropriate 12.1% 2.7% 23.2% 19.4% 23.8% 4.4% 22.7%
Somewhat
inappropriate 12.5% 5.0% 23.3% 4.4% 18.3% 16.3% 34.6%
Very
inappropriate 49.2% 84.8% 18.5% 61.4% 9.6% 74.5% 32.3%
Don’t know 16.5% 6.3% 25.0% 14.2% 25.0% 4.2% 9.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,681) (1,829) (152) (84) (1,722) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very
appropriate 9.7% 1.1% 21.7% 4.2% 1.9% 2.2% 25.1% 27.4% 25.1% 10.0% 15.3% 10.5%
Somewhat
appropriate 12.1% 3.4% 23.2% 14.0% 5.2% 6.7% 21.1% 22.5% 25.9% 19.1% 19.9% 6.5%
Somewhat
inappropriate 12.5% 4.9% 18.7% 23.0% 5.6% 7.1% 6.7% 18.8% 12.4% 17.6% 20.7% 35.0%
Very
inappropriate 49.2% 82.9% 12.3% 43.5% 79.6% 77.0% 38.8% 11.8% 13.0% 42.1% 22.2% 23.6%
Don’t know 16.5% 7.7% 24.1% 15.2% 7.7% 7.0% 8.4% 19.4% 23.6% 11.2% 21.7% 24.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,681) (2,051) (2,075) (288) (954) (680) (36) (808) (426) (210) (155) (71)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very
appropriate 9.7% 20.2% 5.1% 36.6% 14.4% 5.1% 26.3% 1.6% 3.0% 10.5%
Somewhat
appropriate 12.1% 23.9% 21.4% 25.5% 24.1% 7.0% 26.7% 3.1% 13.4% 15.6%
Somewhat
inappropriate 12.5% 15.9% 30.5% 11.8% 26.4% 3.2% 17.6% 5.7% 30.1% 17.5%
Very
inappropriate 49.2% 18.6% 21.9% 7.2% 9.7% 4.8% 7.4% 80.9% 35.8% 32.1%
Don’t know 16.5% 21.3% 21.1% 19.0% 25.4% 79.9% 22.0% 8.6% 17.7% 24.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,681) (351) (314) (752) (578) (61) (1,045) (2,026) (134) (1,442)
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121. Impeached and removed Trump
Based on what you know right now, do you think that President Trump should be impeached and removed from office?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Definitely yes 32.3% 61.6% 3.7% 46.0% 0.7% 40.0% 11.6%
Probably yes 14.7% 23.1% 18.2% 27.4% 1.0% 11.9% 15.2%
Probably no 6.7% 4.9% 9.5% 11.2% 5.3% 25.5% 14.7%
Definitely no 39.6% 2.8% 65.7% 10.4% 91.1% 2.2% 50.0%
Don’t know 6.7% 7.7% 3.0% 5.0% 1.9% 20.5% 8.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,695) (1,830) (151) (85) (1,733) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Definitely yes 32.3% 60.0% 1.3% 20.9% 60.1% 54.9% 24.4% 1.6% 6.2% 16.0% 5.4% 6.0%
Probably yes 14.7% 23.5% 3.4% 20.1% 23.1% 19.6% 5.9% 3.1% 2.1% 11.6% 4.2% 5.3%
Probably no 6.7% 5.3% 5.5% 21.4% 4.5% 6.9% 6.2% 2.9% 7.4% 17.7% 8.2% 7.8%
Definitely no 39.6% 3.0% 86.8% 24.0% 5.4% 9.8% 53.3% 91.7% 81.4% 48.1% 77.9% 74.6%
Don’t know 6.7% 8.3% 3.0% 13.5% 6.9% 8.8% 10.2% 0.8% 3.0% 6.5% 4.3% 6.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,695) (2,053) (2,086) (288) (955) (681) (37) (813) (429) (210) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites  Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Definitely yes 32.3% 3.0% 4.0% 0.1% - — 2.4% 56.2% 17.3% 19.0%
Probably yes 14.7% 5.7% 12.1% 0.4% 0.8% — 1.9% 23.8% 19.0% 9.7%
Probably no 6.7% 3.1% 17.6% 0.8% 6.0% 7.3% 4.6% 5.5% 14.4% 9.2%
Definitely no 39.6% 82.5% 63.5% 98.4% 90.3% 77.4% 87.9% 6.5% 39.2% 55.8%
Don’t know 6.7% 5.6% 2.9% 0.4% 2.9% 15.3% 3.2% 8.1% 10.1% 6.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,695) (351) (317) (752) (585) (62) (1,052) (2,030) (135) (1,444)
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122. Agree

Please indicate whether you agree, disagree, or neither agree nor disagree with each statement.

You

Total

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clinton

Obama/Trump

Romney/Clinton

Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

Women
should return
to their
traditional
roles in
society

When women
demand
equality these
days, they are
actually
seeking
special favors
Women often
miss out on
good jobs
because of
discrimination
Women who
complain
about
harassment
often cause
more
problems than
they solve.

19.7%

37.8%

63.1%

32.7%

10.1%

12.1%

87.5%

14.2%

33.6%

53.1%

61.8%

60.1%

7.1% 29.1%

20.1% 68.0%

76.8% 33.7%

10.9% 56.8%

10.4%

22.2%

86.0%

18.9%

25.3%

53.6%

42.9%

24.4%

continued on the next page ...
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You

Total

continued from previous page

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clinton Obama/Trump

Romney/Clinton Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

Sexual
harassment
against
women in the
workplace is
no longer a
problem in the
United States.
Increased
opportunities
for women
have
significantly
improved the
quality of life
in the United
States.

17.3%

83.6%

8.0% 32.4%

89.2% 82.9%

15.2% 28.0%

78.3% 79.4%

84.6%

7.2% 9.6%

94.1%

Totals (4,680)

(1,823) (150)

(85) (1,732)

(89)

(109)

Total

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton Trump

Third Party/Other

Clinton Sanders Other

Trump

Cruz Kasich Rubio Other

Women
should return
to their
traditional
roles in
society

When women
demand
equality these
days, they are
actually
seeking
special favors

19.7%

37.8%

9.7% 30.1% 20.2%

12.1% 66.2% 36.7%

11.8% 10.6% 43.3%

16.7% 19.5% 56.5%

31.8%

69.0%

31.6% 22.4% 19.3% 18.6%

74.9% 40.2% 52.1% 57.3%

continued on the next page . ..
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You

Total

2016 Vote Choice

continued from previous page
2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton

Trump

Third Party/Other

Clinton

Sanders

Other

Trump

Cruz

Kasich

Rubio

Other

Women often
miss out on
good jobs
because of
discrimination
Women who
complain
about
harassment
often cause
more
problems than
they solve.
Sexual
harassment
against
women in the
workplace is
no longer a
problem in the
United States.
Increased
opportunities
for women
have
significantly
improved the
quality of life
in the United
States.

63.1%

32.7%

17.3%

83.6%

86.7%

13.8%

7.9%

87.9%

36.0%

56.7%

29.0%

79.3%

66.4%

20.9%

11.0%

88.9%

87.7%

16.7%

10.2%

88.9%

79.5%

20.1%

9.8%

86.8%

77.1%

65.1%

26.4%

85.1%

31.3%

62.0%

30.9%

76.8%

31.1%

49.3%

25.3%

75.4%

55.4%

33.5%

13.8%

88.2%

39.0%

33.2%

19.7%

85.3%

36.5%

31.5%

13.3%

86.4%

Totals

(4,680)

(2,046)

(2,082)

(284)

(950)

(681)

(37)

(813)

(427)

211)

(157)

(71)
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You

Total

Trump Voters

Voter Groups

American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives

Free Marketeers

The Disengaged

Conservative

Liberal

Libertarian

Populist

Women
should return
to their
traditional
roles in
society

When women
demand
equality these
days, they are
actually
seeking
special favors
Women often
miss out on
good jobs
because of
discrimination
Women who
complain
about
harassment
often cause
more
problems than
they solve.
Sexual
harassment
against
women in the
workplace is
no longer a
problem in the
United States.

19.7%

37.8%

63.1%

32.7%

17.3%

35.0%

61.3%

54.6%

66.9%

29.3%

22.7%

47.7%

52.8%

49.6%

21.3%

35.6%

77.1%

22.8%

63.8%

38.5%

24.1%

69.2%

29.6%

44.0%

21.9%

28.0%

47.7%

43.2%

52.1%

11.4%

32.4%

75.3%

25.5%

53.5%

30.0%

8.1%

12.2%

84.6%

11.9%

7.8%

6.6%

21.1%

55.2%

26.6%

18.1%

29.4%

51.5%

58.2%

49.9%

22.3%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

Increased

opportunities

for women

have

significantly

improved the

quality of life

in the United

States. 83.6% 73.8% 85.5% 76.0% 83.9% 82.1% 80.3% 88.3% 90.0% 78.6%

Totals (4,680) (350) (317) (755) (583) (58) (1,052) (2,018) (134) (1,442)
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123. Disagree

Please indicate whether you agree, disagree, or neither agree nor disagree with each statement.

You

Total

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clinton

Obama/Trump

Romney/Clinton

Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

Women
should return
to their
traditional
roles in
society

When women
demand
equality these
days, they are
actually
seeking
special favors
Women often
miss out on
good jobs
because of
discrimination
Women who
complain
about
harassment
often cause
more
problems than
they solve.

80.0%

61.7%

36.7%

67.0%

89.5%

87.8%

12.4%

85.7%

65.7%

42.4%

38.2%

39.9%

92.9% 70.6%

79.3% 31.7%

22.3% 66.0%

88.7% 42.7%

88.7%

77.8%

13.0%

80.2%

74.4%

45.5%

57.1%

75.6%

continued on the next page ...
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You

Total

continued from previous page

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clinton Obama/Trump

Romney/Clinton Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

Sexual
harassment
against
women in the
workplace is
no longer a
problem in the
United States.
Increased
opportunities
for women
have
significantly
improved the
quality of life
in the United
States. 16.1%

82.3%

91.8% 67.6%

10.5% 17.1%

84.4% 71.8%

21.7% 20.4%

91.9%

90.2%

14.1% 4.6%

Totals (4,680)

(1,823) (150)

(85) (1,732)

(109)

Total

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton Trump

Third Party/Other

Clinton Sanders Other

Trump

Cruz Kasich Rubio Other

Women
should return
to their
traditional
roles in
society

When women
demand
equality these
days, they are
actually
seeking
special favors

80.0%

61.7%

89.9% 69.6% 78.9%

87.8% 33.0% 62.8%

87.6% 89.3% 56.7%

83.2% 79.8% 43.5%

67.6%

30.7%

68.1% 77.4% 80.7% 80.4%

24.9% 59.6% 46.6% 41.7%

continued on the next page . ..
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You

Total

2016 Vote Choice

continued from previous page
2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton

Trump

Third Party/Other

Clinton

Sanders

Other

Trump

Cruz

Kasich

Rubio

Other

Women often
miss out on
good jobs
because of
discrimination
Women who
complain
about
harassment
often cause
more
problems than
they solve.
Sexual
harassment
against
women in the
workplace is
no longer a
problem in the
United States.
Increased
opportunities
for women
have
significantly
improved the
quality of life
in the United
States.

36.7%

67.0%

82.3%

16.1%

13.1%

86.1%

91.9%

11.8%

63.8%

42.9%

70.9%

20.5%

33.4%

78.8%

86.8%

9.9%

12.2%

83.2%

89.7%

10.8%

20.2%

79.9%

89.7%

13.0%

22.9%

34.9%

73.6%

14.9%

68.2%

37.2%

68.9%

22.9%

68.8%

50.6%

74.4%

24.4%

43.8%

65.8%

85.9%

11.6%

60.4%

66.2%

80.3%

14.0%

63.5%

68.5%

85.9%

13.6%

Totals

(4,680)

(2,046)

(2,082)

(284)

(950)

(681)

(37)

(813)

(427)

211)

(157)

(71)
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You

Total

Trump Voter:

S

Voter Groups

American Preservationists

Anti-Elites

Staunch Conservatives

Free Marketeers

The Disengaged

Conservative

Liberal

Libertarian

Populist

Women
should return
to their
traditional
roles in
society

When women
demand
equality these
days, they are
actually
seeking
special favors
Women often
miss out on
good jobs
because of
discrimination
Women who
complain
about
harassment
often cause
more
problems than
they solve.
Sexual
harassment
against
women in the
workplace is
no longer a
problem in the
United States.

80.0%

61.7%

36.7%

67.0%

82.3%

64.9%

38.3%

45.0%

32.9%

70.7%

77.3%

51.9%

47.2%

50.4%

78.6%

63.9%

22.4%

76.7%

35.9%

61.1%

75.7%

30.4%

70.4%

55.5%

78.0%

70.5%

42.4%

56.8%

45.3%

88.6%

67.0%

23.3%

74.2%

46.0%

69.8%

91.6%

87.7%

15.2%

88.0%

92.0%

93.3%

78.9%

44.7%

73.2%

81.7%

70.1%

48.0%

41.5%

49.6%

77.5%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

Increased

opportunities

for women

have

significantly

improved the

quality of life

in the United

States. 16.1% 26.2% 14.4% 23.7% 15.8% 17.9% 19.4% 11.3% 9.2% 21.2%

Totals (4,680) (350) (317) (755) (583) (58) (1,052) (2,018) (134) (1,442)
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124. Followed recent allegations of sexual harassment
How closely have you followed the recent allegations of sexual harassment and assault against prominent men in entertainment, politics and the media?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very closely 22.4% 29.0% 22.1% 32.6% 17.3% 14.8% 24.1%
Somewhat
closely 48.2% 49.3% 45.6% 44.8% 51.0% 43.1% 50.2%
Not very
closely 22.1% 17.6% 27.7% 10.2% 24.9% 19.9% 22.8%
Not at all
closely 7.3% 4.0% 4.6% 12.4% 6.7% 22.3% 2.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,693) (1,827) (151) (85) (1,736) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very closely 22.4% 28.0% 17.5% 23.0% 31.8% 26.2% 50.9% 19.2% 17.2% 26.4% 22.0% 16.5%
Somewhat
closely 48.2% 50.7% 50.0% 40.6% 44.6% 58.4% 29.2% 51.4% 53.1% 52.2% 53.2% 38.6%
Not very
closely 22.1% 16.6% 25.9% 24.9% 19.8% 11.2% 17.3% 20.9% 24.8% 14.2% 21.3% 40.0%
Not at all
closely 7.3% 4.7% 6.6% 11.5% 3.8% 4.2% 2.5% 8.5% 4.8% 7.2% 3.5% 4.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,693) (2,049) (2,089) (286) (951) (679) (37) (815) (428) (211) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very closely 22.4% 17.1% 12.7% 20.8% 16.4% 6.0% 17.3% 28.5% 19.5% 16.7%
Somewhat
closely 48.2% 52.4% 45.7% 51.7% 52.8% 31.3% 50.2% 47.8% 38.5% 48.8%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Not very
closely 22.1% 24.1% 35.4% 19.8% 25.8% 51.2% 26.7% 18.2% 33.0% 23.5%
Not at all
closely 7.3% 6.4% 6.2% 7.7% 4.9% 11.6% 5.8% 5.6% 8.9% 11.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,693) (351) (317) (756) (585) (61) (1,054) (2,026) (135) (1,444)
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125. Allegations of sexual harassment and assault

Which comes closer to your view about recent allegations of sexual harassment and assault?

You

Total

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clinton Obama/Trump

Romney/Clinton

Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

They are
mainly
isolated
incidents of
individual
misconduct
They mainly
reflect
widespread
problems in
society

34.2%

65.8%

13.2% 46.2%

86.8% 53.8%

32.3%

67.7%

58.4%

41.6%

12.7%

87.3%

39.4%

60.6%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,665)

100.0% 100.0%

(1,819) (150)

100.0%

(84)

100.0%

(1,723)

100.0%

(90)

100.0%

(110)

Total

2016 Vote Choice

2016 Democratic Primary Vote

2016 GOP Primary Vote

Clinton Trump Third Party/Other

Clinton

Sanders

Other

Trump

Cruz Kasich

Rubio

Other

They are
mainly
isolated
incidents of
individual
misconduct
They mainly
reflect
widespread
problems in
society

34.2%

65.8%

14.2% 57.5% 26.2%

85.8% 42.5% 73.8%

14.7%

85.3%

16.1%

83.9%

55.4%

44.6%

60.9%

39.1%

58.7% 48.9%

41.3% 51.1%

50.4%

49.6%

43.0%

57.0%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,665)

100.0% 100.0% 100.0%

(2,039) (2,074) (286)

100.0%

(946)

100.0%

(678)

100.0%

(37)

100.0%

(811)

100.0% 100.0%

(426) (208)

100.0%

(156)

100.0%

(70)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

They are

mainly

isolated

incidents of

individual

misconduct 34.2% 43.7% 48.9% 65.1% 63.2% 56.3% 63.4% 15.7% 39.3% 41.1%
They mainly

reflect

widespread

problems in

society 65.8% 56.3% 51.1% 34.9% 36.8% 43.7% 36.6% 84.3% 60.7% 58.9%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,665) (349) (315) (750) (582) (59) (1,045) (2,019) (134) (1,433)
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126. Approve Republican Party handling the issue of sexual harassment
Do you approve or disapprove of how the Republican Party is handling the issue of sexual harassment and sexual assault in politics?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Strongly
Approve 8.6% 1.3% 24.0% 19.0% 15.1% 0.5% 3.5%
Somewhat
Approve 30.0% 9.0% 42.6% 11.0% 55.5% 36.2% 33.6%
Somewhat
Disapprove 25.7% 24.5% 22.5% 40.1% 21.1% 25.3% 48.9%
Strongly
Disapprove 35.8% 65.2% 10.9% 29.9% 8.2% 38.0% 14.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,614) (1,807) (147) (85) (1,7083) (90) (105)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Strongly
Approve 8.6% 2.1% 16.7% 5.0% 2.4% 0.6% 20.7% 19.9% 13.2% 16.0% 15.7% 2.5%
Somewhat
Approve 30.0% 9.0% 54.1% 28.3% 11.2% 15.0% 33.3% 51.4% 55.2% 28.7% 48.6% 51.2%
Somewhat
Disapprove 25.7% 26.5% 20.7% 45.7% 24.8% 25.1% 17.2% 18.3% 21.6% 35.3% 26.9% 35.9%
Strongly
Disapprove 35.8% 62.5% 8.5% 21.0% 61.6% 59.3% 28.8% 10.3% 10.0% 20.0% 8.8% 10.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,614) (2,027) (2,049) (277) (942) (675) (37) (795) (426) (206) (156) (65)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Strongly
Approve 8.6% 27.3% 3.9% 20.9% 10.8% 15.5% 19.2% 0.9% 8.0% 12.6%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
Approve 30.0% 49.3% 52.0% 53.4% 59.0% 62.8% 54.7% 12.0% 16.4% 41.2%
Somewhat
Disapprove 25.7% 13.6% 35.9% 17.2% 22.4% 16.9% 19.1% 25.2% 49.6% 28.6%
Strongly
Disapprove 35.8% 9.8% 8.2% 8.5% 7.9% 4.8% 7.1% 61.9% 26.0% 17.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,614) (343) (312) (750) (570) (55) (1,034) (2,003) (132) (1,411)
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127. Approve Democratic Party handling the issue of sexual harassment
Do you approve or disapprove of how the Democratic Party is handling the issue of sexual harassment and sexual assault in politics?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Strongly
Approve 11.1% 18.5% 12.6% 25.7% 2.2% 4.8% 0.7%
Somewhat
Approve 38.3% 55.8% 27.7% 29.4% 19.2% 50.8% 27.0%
Somewhat
Disapprove 27.8% 20.9% 34.3% 24.3% 31.4% 27.2% 37.1%
Strongly
Disapprove 22.8% 4.7% 25.4% 20.5% 47.3% 17.2% 35.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,617) (1,807) (147) (83) (1,707) (90) (106)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Strongly
Approve 11.1% 18.6% 3.2% 5.0% 26.4% 11.7% 9.9% 2.0% 3.7% 10.9% 1.4% 1.1%
Somewhat
Approve 38.3% 53.8% 21.0% 34.0% 53.8% 53.1% 20.2% 17.4% 17.6% 34.7% 23.2% 10.8%
Somewhat
Disapprove 27.8% 21.9% 31.9% 40.6% 15.8% 26.3% 28.9% 29.7% 32.2% 28.3% 43.6% 55.5%
Strongly
Disapprove 22.8% 5.7% 43.9% 20.4% 4.1% 8.8% 41.0% 50.9% 46.5% 26.1% 31.8% 32.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,617) (2,024) (2,054) (278) (939) (675) (37) (798) (426) (206) (154) (67)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Strongly
Approve 11.1% 9.8% 4.9% 0.8% 0.9% 2.0% 2.7% 15.9% 8.8% 10.0%

continued on the next page . ..

246



GWAS0023 Wavet

April 2018 You
continued from previous page
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Somewhat
Approve 38.3% 24.0% 30.5% 12.1% 22.8% 37.6% 19.9% 53.8% 33.2% 28.7%
Somewhat
Disapprove 27.8% 22.3% 45.1% 29.3% 36.5% 24.6% 30.5% 22.3% 38.8% 33.3%
Strongly
Disapprove 22.8% 43.9% 19.6% 57.8% 39.8% 35.7% 46.9% 7.9% 19.2% 28.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,617) (341) (312) (751) (575) (56) (1,040) (2,003) (132) (1,409)
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128. Attention to the issue of sexual harassment
Do you think recent attention to the issue of sexual harassment and assault...
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Has not gone
far enough 30.8% 45.5% 29.0% 52.8% 13.8% 33.7% 30.1%
Has been
about right 39.4% 44.5% 33.8% 27.7% 32.5% 40.4% 45.0%
Has gone too
far 29.8% 10.0% 37.2% 19.5% 53.7% 26.0% 24.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,673) (1,823) (152) (84) (1,730) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Has not gone
far enough 30.8% 45.7% 15.4% 26.9% 49.1% 37.8% 39.0% 14.0% 14.9% 24.4% 14.4% 34.3%
Has been
about right 39.4% 43.3% 32.8% 48.0% 41.6% 47.9% 19.1% 28.2% 31.3% 39.4% 52.4% 26.5%
Has gone too
far 29.8% 11.0% 51.8% 25.1% 9.3% 14.3% 41.9% 57.8% 53.8% 36.3% 33.2% 39.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,673) (2,042) (2,081) (284) (952) (680) (37) (810) (428) (208) (157) (70)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists ~ Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Has not gone
far enough 30.8% 21.1% 20.8% 13.1% 11.8% 10.5% 12.6% 46.2% 33.1% 20.2%
Has been
about right 39.4% 29.3% 36.5% 27.3% 38.4% 42.3% 32.0% 41.5% 42.1% 40.9%
Has gone too
far 29.8% 49.6% 42.7% 59.6% 49.8% 47.2% 55.5% 12.2% 24.8% 38.9%
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248



GWAS0023 Wavet

April 2018 You
continued from previous page
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,673) (351) (317) (751) (582) (61) (1,046) (2,022) (134) (1,437)
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129. Frequency of things occur in this country’s elections — Votes are counted fairly.
In your view, how often do the following things occur in this country’s elections?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
All of the time 14.1% 19.9% 20.7% 6.6% 8.4% 7.6% 11.8%
Most of the
time 49.4% 48.2% 49.5% 66.7% 50.1% 35.5% 71.9%
About half the
time 13.3% 13.7% 12.4% 6.6% 13.2% 19.1% 1.4%
Some of the
time 16.2% 13.4% 9.5% 14.9% 21.0% 23.5% 6.0%
Never 7.1% 4.8% 7.9% 5.2% 7.4% 14.3% 8.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,666) (1,816) (151) (85) (1,728) (89) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
All of the time 14.1% 18.9% 9.8% 12.7% 23.6% 13.7% 8.6% 9.9% 6.4% 26.2% 17.1% 6.9%
Most of the
time 49.4% 48.2% 49.4% 59.5% 43.1% 55.6% 48.1% 46.0% 59.0% 62.5% 57.5% 57.4%
About half the
time 13.3% 13.7% 13.6% 7.8% 12.7% 14.8% 20.2% 16.0% 8.4% 5.7% 8.3% 7.4%
Some of the
time 16.2% 13.4% 20.1% 11.0% 14.7% 10.9% 14.0% 20.4% 22.5% 5.6% 12.4% 21.8%
Never 7.1% 5.7% 7.1% 9.0% 6.0% 4.9% 9.1% 7.6% 3.7% — 4.8% 6.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,666) (2,037) (2,081) (283) (948) (677) (37) (812) (426) (210) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
All of the time 14.1% 7.4% 13.3% 9.0% 10.3% 11.2% 9.8% 18.1% 29.5% 9.5%
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Most of the
time 49.4% 38.3% 55.9% 49.7% 58.5% 27.0% 53.8% 50.1% 45.5% 45.9%
About half the
time 13.3% 21.1% 10.8% 10.7% 12.3% 17.8% 11.6% 12.8% 14.8% 14.8%
Some of the
time 16.2% 25.3% 16.1% 21.4% 15.3% 25.9% 18.6% 13.4% 6.3% 19.6%
Never 7.1% 7.8% 3.9% 9.2% 3.6% 18.1% 6.2% 5.5% 3.9% 10.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,666) (349) (317) (753) (583) (60) (1,053) (2,012) (134) (1,434)
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130. Frequency of things occur in this country’s elections — Journalists provide fair coverage of elections.
In your view, how often do the following things occur in this country’s elections?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
All of the time 8.6% 15.2% 3.6% 15.5% 0.7% 3.1% —
Most of the
time 26.8% 49.9% 19.1% 18.4% 4.3% 32.7% 6.8%
About half the
time 14.9% 17.1% 13.1% 31.3% 6.8% 31.6% 15.1%
Some of the
time 25.5% 14.2% 25.3% 9.8% 37.7% 11.2% 46.8%
Never 24.2% 3.7% 38.9% 24.9% 50.5% 21.5% 31.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,667) (1,812) (151) (85) (1,732) (89) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
All of the time 8.6% 14.9% 1.5% 4.3% 19.3% 9.4% 3.3% 1.1% 3.5% 10.9% 4.2% 1.0%
Most of the
time 26.8% 46.9% 6.2% 18.5% 49.0% 43.9% 22.6% 4.9% 3.7% 25.7% 8.1% 9.9%
About half the
time 14.9% 18.5% 7.6% 18.0% 13.0% 23.9% 3.8% 5.8% 6.1% 13.1% 8.1% 7.2%
Some of the
time 25.5% 14.5% 36.8% 35.9% 13.8% 15.3% 46.3% 38.0% 43.5% 25.9% 34.9% 44.9%
Never 24.2% 5.2% 47.9% 23.3% 5.0% 7.5% 24.0% 50.3% 43.2% 24.3% 44.6% 36.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,667) (2,034) (2,084) (283) (945) (675) (37) (812) (428) (210) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
All of the time 8.6% 3.0% 3.1% 0.8% 0.3% 1.0% 1.6% 12.4% 9.3% 8.0%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Most of the
time 26.8% 6.6% 17.4% 2.7% 2.7% 8.9% 2.3% 46.1% 19.6% 15.9%
About half the
time 14.9% 12.3% 8.6% 3.9% 6.3% 23.1% 5.6% 18.5% 19.9% 15.5%
Some of the
time 25.5% 39.4% 43.4% 31.7% 42.1% 15.2% 39.6% 16.0% 23.6% 30.0%
Never 24.2% 38.7% 27.5% 60.9% 48.5% 51.7% 51.0% 6.9% 27.6% 30.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,667) (350) (316) (755) (584) (60) (1,053) (2,007) (134) (1,440)
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131. Frequency of things occur in this country’s elections — Election officials are fair.
In your view, how often do the following things occur in this country’s elections?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
All of the time 11.7% 14.8% 20.3% 2.9% 7.0% 6.6% 16.0%
Most of the
time 44.2% 46.8% 35.7% 46.8% 46.3% 31.8% 46.7%
About half the
time 18.5% 18.4% 19.5% 36.5% 16.2% 21.1% 9.9%
Some of the
time 19.2% 15.9% 17.3% 6.1% 24.8% 25.9% 18.4%
Never 6.4% 4.2% 7.2% 7.8% 5.6% 14.6% 8.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,658) (1,807) (151) (85) (1,727) (89) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
All of the time 11.7% 13.9% 9.3% 15.5% 16.5% 12.2% 12.6% 9.0% 9.4% 27.0% 10.2% 4.8%
Most of the
time 44.2% 45.8% 44.0% 40.2% 45.2% 48.3% 34.8% 44.1% 49.9% 53.4% 62.9% 52.4%
About half the
time 18.5% 19.4% 17.2% 12.4% 17.3% 21.3% 23.0% 15.9% 18.1% 14.5% 10.8% 15.7%
Some of the
time 19.2% 15.5% 23.8% 23.2% 15.3% 16.3% 21.9% 25.8% 20.1% 4.5% 14.8% 21.2%
Never 6.4% 5.4% 5.6% 8.6% 5.7% 1.9% 7.7% 5.3% 2.5% 0.6% 1.4% 5.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,658) (2,029) (2,080) (283) (944) (675) (36) (811) (425) (210) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
All of the time 11.7% 6.3% 14.0% 7.0% 11.5% 12.3% 10.4% 13.5% 12.9% 10.1%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Most of the
time 44.2% 35.1% 41.7% 44.5% 53.9% 36.5% 48.2% 46.5% 39.6% 38.4%
About half the
time 18.5% 28.0% 15.5% 16.0% 12.1% 19.7% 13.5% 18.7% 24.9% 21.1%
Some of the
time 19.2% 23.1% 25.5% 25.8% 20.4% 13.4% 22.7% 15.9% 19.9% 21.1%
Never 6.4% 7.5% 3.4% 6.7% 2.1% 18.2% 5.2% 5.3% 2.7% 9.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,658) (350) (315) (753) (583) (60) (1,051) (2,004) (133) (1,437)
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132. Frequency of things occur in this country’s elections — Rich people buy elections.
In your view, how often do the following things occur in this country’s elections?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
All of the time 24.5% 34.7% 18.0% 34.3% 9.5% 54.0% 13.6%
Most of the
time 22.6% 28.2% 16.6% 17.2% 17.0% 16.3% 14.1%
About half the
time 12.7% 13.9% 23.9% 19.2% 10.8% 4.9% 2.8%
Some of the
time 31.9% 21.4% 34.7% 29.0% 46.7% 21.5% 43.0%
Never 8.3% 1.8% 6.8% 0.3% 15.9% 3.2% 26.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,660) (1,811) (149) (84) (1,730) (89) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
All of the time 24.5% 34.3% 12.1% 35.0% 35.8% 37.1% 19.4% 12.3% 8.9% 14.8% 7.0% 12.9%
Most of the
time 22.6% 26.9% 17.3% 17.9% 25.3% 27.4% 32.2% 21.6% 11.2% 12.8% 10.7% 19.0%
About half the
time 12.7% 14.0% 11.9% 4.3% 12.3% 17.9% 9.8% 10.3% 10.1% 18.1% 8.4% 7.0%
Some of the
time 31.9% 22.4% 43.9% 31.0% 24.6% 16.4% 30.7% 40.5% 48.0% 44.4% 58.2% 53.2%
Never 8.3% 2.4% 14.8% 11.8% 2.1% 1.3% 7.9% 15.4% 21.8% 9.9% 15.7% 8.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,660) (2,032) (2,078) (283) (944) (675) (37) (812) (426) (210) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
All of the time 24.5% 25.5% 15.9% 7.9% 4.8% 13.3% 8.3% 32.9% 18.5% 23.8%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Most of the
time 22.6% 25.7% 14.6% 14.5% 12.8% 36.8% 15.1% 28.2% 14.9% 20.3%
About half the
time 12.7% 11.9% 18.7% 10.0% 10.7% 9.4% 8.0% 13.1% 19.8% 14.6%
Some of the
time 31.9% 28.7% 47.6% 45.3% 56.0% 18.0% 46.6% 23.1% 42.6% 33.2%
Never 8.3% 8.3% 3.3% 22.3% 15.7% 22.6% 21.9% 2.6% 4.2% 7.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,660) (350) (315) (755) (582) (57) (1,051) (2,008) (134) (1,434)
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133. Frequency of things occur in this country’s elections — Voters are offered a genuine choice at the ballot box.
In your view, how often do the following things occur in this country’s elections?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
All of the time 15.1% 12.9% 21.5% 3.5% 16.2% 26.2% 16.6%
Most of the
time 30.4% 30.3% 30.0% 26.5% 32.6% 26.4% 24.5%
About half the
time 22.3% 26.1% 23.2% 32.1% 19.9% 7.5% 20.1%
Some of the
time 25.6% 26.1% 19.0% 26.2% 26.2% 31.1% 25.2%
Never 6.6% 4.7% 6.2% 11.7% 5.0% 8.9% 13.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,664) (1,810) (150) (85) (1,733) (89) (108)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
All of the time 15.1% 12.3% 16.9% 21.5% 18.5% 8.0% 12.3% 18.8% 17.6% 18.1% 13.5% 13.9%
Most of the
time 30.4% 29.7% 31.3% 21.5% 33.0% 25.1% 19.2% 28.8% 33.5% 23.7% 34.7% 40.4%
About half the
time 22.3% 26.0% 19.4% 13.2% 22.5% 29.8% 40.3% 19.6% 16.1% 32.9% 20.2% 6.1%
Some of the
time 25.6% 26.0% 27.0% 28.3% 22.2% 30.7% 27.1% 26.9% 30.0% 21.6% 29.4% 33.4%
Never 6.6% 5.9% 5.5% 15.6% 3.8% 6.5% 1.1% 5.9% 2.9% 3.6% 2.1% 6.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,664) (2,033) (2,084) (281) (946) (675) (37) (814) (426) (210) (156) (71)
Trump Voters Voter Groups
Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
All of the time 15.1% 22.4% 16.0% 19.8% 9.7% 13.2% 16.3% 11.9% 19.1% 18.8%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Most of the
time 30.4% 22.9% 29.5% 32.0% 36.3% 38.0% 31.2% 30.4% 20.2% 31.2%
About half the
time 22.3% 20.7% 20.3% 17.0% 21.6% 21.6% 20.6% 24.5% 38.2% 18.5%
Some of the
time 25.6% 27.9% 28.4% 26.6% 28.5% 10.6% 27.3% 26.9% 20.0% 22.6%
Never 6.6% 6.1% 5.8% 4.6% 3.9% 16.6% 4.6% 6.3% 2.6% 8.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,664) (349) (317) (754) (585) (60) (1,052) (2,007) (134) (1,438)
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134. Childhood in the United States
Did you spend the majority of your childhood—the years from your birth to age 18—in the United States?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Yes 94.6% 94.1% 98.6% 96.1% 96.3% 90.1% 90.4%
No 5.4% 5.9% 1.4% 3.9% 3.7% 9.9% 9.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,696) (1,829) (151) (84) (1,736) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Yes 94.6% 94.1% 95.9% 92.8% 95.8% 92.2% 98.9% 95.8% 92.1% 99.1% 94.8% 94.3%
No 5.4% 5.9% 4.1% 7.2% 4.2% 7.8% 1.1% 4.2% 7.9% 0.9% 5.2% 5.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,696) (2,051) (2,091) (287) (954) (680) (37) (816) (428) (209) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Yes 94.6% 94.8% 98.2% 97.3% 93.1% 97.9% 94.0% 94.0% 97.3% 95.8%
No 5.4% 5.2% 1.8% 2.7% 6.9% 2.1% 6.0% 6.0% 2.7% 4.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,696) (354) (316) (757) (583) (62) (1,053) (2,027) (135) (1,447)
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135. State of childhood
What was the name of the state where you spent the majority of your childhood?
2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Alabama 1.3% 0.9% 0.8% — 2.0% — -
Alaska 0.1% 0.0% - - 0.2% - 0.5%
Arizona 1.2% 1.0% — 1.9% 1.6% 0.3% 0.8%
Arkansas 1.1% 1.1% 0.6% 0.3% 0.7% — -
California 8.1% 7.2% 7.4% 5.8% 10.3% 6.6% 3.5%
Colorado 1.8% 1.4% 1.9% 11.1% 1.6% 2.2% 9.5%
Connecticut 1.6% 0.8% — - 1.6% 0.7% 4.5%
Delaware 0.1% 0.1% 0.2% 0.8% 0.1% — —
District of
Columbia 0.4% 0.4% — — 0.2% — —
Florida 3.8% 4.2% 10.7% 11.1% 3.4% 3.9% 0.4%
Georgia 2.0% 2.3% 1.3% 1.5% 1.5% 0.7% 0.6%
Hawaii 0.3% 0.4% - - 0.1% — 1.0%
Idaho 0.5% 0.5% — - 0.6% — 0.7%
lllinois 6.3% 5.5% 5.7% 1.2% 6.3% 15.5% 1.6%
Indiana 2.1% 2.7% 2.8% 1.0% 2.0% 0.6% 1.1%
lowa 1.9% 2.1% 2.5% 2.3% 1.8% 1.5% 0.2%
Kansas 1.0% 1.2% 0.3% — 1.1% 0.3% —
Kentucky 1.3% 0.6% 1.8% 1.6% 1.4% - 0.2%
Louisiana 1.2% 0.8% - 0.5% 1.5% 1.8% 0.6%
Maine 0.3% 0.3% 0.9% - 0.3% — -
Maryland 1.9% 2.6% 1.0% 0.4% 1.2% 0.7% 2.8%
Mas-
sachusetts 2.3% 2.8% 0.5% 4.8% 2.4% 0.6% 4.0%
Michigan 4.3% 4.2% 6.9% 2.2% 3.5% 2.3% 3.2%
Minnesota 1.6% 1.5% 2.0% 1.8% 2.0% 2.1% 0.5%
Mississippi 0.6% 0.6% - 2.0% 0.5% - 0.2%
Missouri 2.3% 2.9% 2.0% 1.3% 2.0% — 0.7%
Montana 0.3% 0.2% 0.4% - 0.5% 0.9% —
Nebraska 0.5% 0.4% 0.5% — 0.9% 0.5% 0.2%
Nevada 0.1% 0.1% 0.4% — 0.0% — —
New
Hampshire 0.3% 0.4% 0.3% — 0.4% 0.3% 1.0%
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2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
New Jersey 4.1% 4.3% 2.0% 1.6% 4.2% 5.4% 0.5%
New Mexico 0.5% 0.1% — — 1.2% 0.3% —
New York 11.2% 12.8% 4.8% 3.8% 9.5% 23.1% 20.0%
North
Carolina 2.0% 1.7% 2.4% 4.0% 2.2% - 0.5%
North Dakota 0.2% 0.1% — 0.7% 0.4% — —
Ohio 5.0% 5.4% 7.9% 0.8% 4.7% 11.8% 1.5%
Oklahoma 0.7% 0.8% 0.2% 0.3% 0.5% — 0.6%
Oregon 1.1% 1.2% 0.3% 2.0% 1.7% 1.0% 1.3%
Pennsylvania 7.1% 7.3% 13.5% 11.8% 6.6% 2.0% 5.7%
Rhode Island 0.4% 0.4% 1.0% - 0.3% — —
South
Carolina 1.0% 1.2% — — 0.8% 4.0% 0.6%
South Dakota 0.4% 0.3% 0.8% — 0.6% — 0.4%
Tennessee 1.4% 2.1% 1.7% — 1.1% — 0.7%
Texas 6.4% 5.7% 7.9% 10.8% 6.2% 2.4% 2.5%
Utah 0.9% 0.8% — 0.7% 1.2% — 0.9%
Vermont 0.2% 0.1% — - 0.4% 3.3% -
Virginia 1.6% 1.3% 3.2% 0.3% 2.2% — 1.1%
Washington 1.5% 1.7% - 0.5% 1.8% 2.8% 0.8%
West Virginia 1.2% 1.0% 0.5% 9.0% 0.8% 0.7% 10.0%
Wisconsin 2.3% 2.4% 2.9% 2.3% 2.1% 1.6% 15.2%
Wyoming 0.1% 0.1% - - 0.1% - -
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,501) (1,755) (146) (78) (1,681) (84) (107)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Alabama 1.3% 1.0% 1.7% 1.5% 1.3% 1.7% — 2.8% 0.9% 0.7% 0.7% 1.7%
Alaska 0.1% 0.0% 0.3% 0.2% 0.0% — — 0.2% — 0.8% 0.3% —
Arizona 1.2% 1.4% 1.4% 0.4% 0.2% 0.6% — 1.8% 1.6% 0.6% 1.1% 1.4%
Arkansas 1.1% 1.0% 0.6% - 1.4% 0.2% — 0.7% 0.9% 0.2% 1.1% 2.9%
California 8.1% 7.4% 10.1% 5.1% 7.1% 9.4% 8.4% 9.1% 8.1% 4.5% 5.6% 7.1%

continued on the next page . ..

262



GWAS0023 Wavet

April 2018 You
continued from previous page
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Colorado 1.8% 1.8% 1.6% 4.0% 1.9% 0.7% 2.1% 0.3% 1.2% 2.4% 3.6% —
Connecticut 1.6% 1.1% 1.6% 4.1% 1.7% 1.1% 5.3% 2.5% 1.1% 0.3% 3.6% 1.5%
Delaware 0.1% 0.2% 0.1% — — — - 0.1% — 0.5% — —
District of
Columbia 0.4% 0.3% 0.2% — 1.3% 0.1% 5.0% — 0.5% — — —
Florida 3.8% 4.3% 4.3% 1.3% 4.6% 3.0% 2.4% 1.9% 5.8% 0.4% 9.3% 2.4%
Georgia 2.0% 2.2% 1.9% 0.9% 3.5% 1.0% - 1.4% 2.5% 1.8% 1.7% 4.6%
Hawaii 0.3% 0.3% 0.1% 0.4% 0.5% 0.0% — 0.2% - — — —
Idaho 0.5% 0.5% 0.6% 0.2% 0.5% 0.4% — 0.5% 1.3% 0.7% 1.0% 1.1%
llinois 6.3% 5.1% 6.3% 8.7% 5.8% 6.7% 7.2% 6.5% 5.8% 5.0% 5.8% 7.6%
Indiana 2.1% 2.5% 2.0% 1.4% 3.0% 2.5% — 2.2% 2.2% 0.6% 4.7% 2.7%
lowa 1.9% 2.5% 1.7% 1.0% 1.1% 2.8% — 1.1% 0.8% — 1.2% 1.8%
Kansas 1.0% 1.1% 0.9% 0.6% 0.5% 1.9% - 0.6% 1.2% 0.5% - 2.8%
Kentucky 1.3% 0.7% 1.5% 0.8% 0.8% 1.6% — 1.5% 0.8% 2.2% 0.8% 0.7%
Louisiana 1.2% 0.8% 1.9% 0.6% 1.2% 0.1% 1.0% 1.4% 1.3% 0.2% 1.2% —
Maine 0.3% 0.3% 0.4% - 0.1% 0.3% - 0.1% 0.1% - - -
Maryland 1.9% 2.4% 1.2% 2.0% 3.1% 2.3% 1.8% 0.9% 0.8% 3.2% 0.5% —
Mas-
sachusetts 2.3% 2.8% 2.0% 1.7% 1.8% 3.0% 1.8% 2.0% 2.4% 2.1% 3.1% 2.9%
Michigan 4.3% 4.2% 3.8% 5.7% 3.6% 3.7% 6.7% 4.2% 2.9% 3.2% 4.6% 1.0%
Minnesota 1.6% 1.5% 1.8% 0.7% 0.4% 2.8% — 1.9% 0.7% 1.0% 3.0% —
Mississippi 0.6% 0.7% 0.5% 0.1% 1.0% 0.1% — 0.7% 0.4% 0.5% - -
Missouri 2.3% 2.9% 2.1% 2.0% 2.3% 2.8% 1.8% 2.6% 3.7% 2.3% — 2.3%
Montana 0.3% 0.2% 0.5% 0.2% 0.4% 0.3% 1.1% 0.3% 0.5% - - 0.7%
Nebraska 0.5% 0.3% 0.9% 0.4% 0.6% 0.1% — 0.6% 0.7% — — 1.3%
Nevada 0.1% 0.1% 0.1% 0.2% 0.2% 0.1% — 0.1% — — — —
New
Hampshire 0.3% 0.4% 0.3% 0.4% 0.3% 0.2% — 0.3% 0.1% 0.5% 0.9% -
New Jersey 4.1% 4.5% 3.7% 2.2% 5.2% 3.8% 4.4% 5.3% 1.7% 2.4% 1.6% -
New Mexico 0.5% 0.2% 0.9% 0.1% 0.1% 0.1% — 0.3% 0.7% — - -
New York 11.2% 12.3% 9.9% 18.0% 13.4% 11.0% 1.1% 12.2% 8.3% 13.6% 12.3% 6.9%
North
Carolina 2.0% 1.8% 2.1% 0.6% 2.5% 3.0% 3.4% 1.9% 2.5% 1.5% — 2.2%
North Dakota 0.2% 0.1% 0.4% 0.1% 0.2% — — 0.2% 0.7% 0.9% — 0.6%
Ohio 5.0% 4.9% 4.9% 3.7% 3.9% 5.3% 3.8% 4.9% 3.3% 13.8% 5.1% 0.4%
Oklahoma 0.7% 0.7% 0.6% 0.5% 0.7% 1.2% 4.2% 0.3% 0.9% — 1.1% 1.0%
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2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Oregon 1.1% 1.1% 1.3% 0.7% 0.5% 2.6% 3.0% 2.9% 0.2% 0.2% — 0.6%
Pennsylvania 7.1% 7.1% 7.1% 8.7% 7.2% 8.7% 13.3% 7.1% 6.5% 14.0% 13.6% 4.1%
Rhode Island 0.4% 0.6% 0.4% 0.1% 0.5% 0.2% — 0.3% 0.4% - 0.6% —
South
Carolina 1.0% 1.0% 0.7% 4.3% 0.9% 1.2% - 0.6% 1.4% 0.5% - 2.8%
South Dakota 0.4% 0.3% 0.5% 0.1% 0.3% 0.1% — 0.3% 0.2% 0.9% — 1.1%
Tennessee 1.4% 1.9% 1.2% 0.3% 3.1% 0.6% — 0.8% 1.6% 1.1% 3.1% 1.9%
Texas 6.4% 6.1% 6.0% 2.1% 6.0% 3.7% 19.5% 5.0% 16.8% 0.8% 4.7% 6.8%
Utah 0.9% 0.7% 1.0% 1.6% 0.2% 0.4% — 2.2% 0.4% 0.9% 0.4% —
Vermont 0.2% 0.1% 0.3% 0.9% — 0.9% — 0.3% 0.1% 0.8% 0.5% —
Virginia 1.6% 1.2% 2.3% 0.4% 0.9% 1.2% - 1.6% 1.0% 1.6% 1.7% 1.0%
Washington 1.5% 1.6% 1.5% 1.1% 1.5% 1.6% 1.7% 2.1% 0.5% 0.9% 0.7% 1.8%
West Virginia 1.2% 1.3% 0.8% 4.0% 1.5% 1.9% - 0.5% 0.5% 0.4% 0.6% 21.4%
Wisconsin 2.3% 2.2% 2.0% 5.9% 1.3% 2.9% 1.0% 2.6% 4.1% 11.6% 0.5% 1.3%
Wyoming 0.1% 0.1% 0.0% - 0.1% - - - - - - -
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,501) (1,957) (2,016) (276) (916) (654) (36) (786) (411) (205) (148) (67)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives ~ Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Alabama 1.3% 1.3% 0.8% 3.6% 0.3% — 1.5% 0.8% 1.4% 1.7%
Alaska 0.1% 0.3% 0.7% 0.1% 0.2% - 0.3% 0.1% 0.2% 0.1%
Arizona 1.2% 1.0% 0.2% 1.8% 2.2% 0.4% 1.4% 1.1% 5.2% 0.9%
Arkansas 1.1% 0.4% 0.8% 1.0% 0.2% - 1.4% 1.0% - 1.2%
California 8.1% 10.9% 8.7% 9.9% 10.4% 12.5% 8.4% 7.5% 5.9% 8.9%
Colorado 1.8% 2.8% 1.1% 0.6% 2.9% - 0.9% 2.6% 4.5% 1.0%
Connecticut 1.6% 0.5% 0.4% 2.4% 0.8% 1.5% 2.2% 1.2% 2.6% 1.2%
Delaware 0.1% — 0.1% 0.1% — — 0.1% 0.1% — 0.2%
District of
Columbia 0.4% - 0.6% 0.1% 0.2% - 0.1% 0.7% - 0.1%
Florida 3.8% 2.0% 6.3% 3.0% 5.2% 11.7% 5.3% 4.0% 10.1% 2.0%
Georgia 2.0% 4.3% 1.5% 1.0% 2.2% — 1.3% 2.1% — 2.3%
Hawaii 0.3% - 0.3% 0.1% 0.1% — 0.1% 0.4% - 0.5%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Idaho 0.5% 0.1% 0.9% 0.4% 0.7% 3.4% 0.8% 0.4% — 0.6%
lllinois 6.3% 10.1% 4.1% 6.5% 4.6% 0.8% 6.6% 6.6% 3.4% 5.0%
Indiana 2.1% 2.2% 3.3% 1.5% 1.9% 1.2% 1.6% 2.4% 0.3% 2.4%
lowa 1.9% 2.7% 1.5% 1.7% 1.4% - 0.7% 2.3% 4.2% 2.0%
Kansas 1.0% 0.6% 0.9% 0.9% 1.6% — 0.6% 1.2% 0.6% 0.9%
Kentucky 1.3% 0.8% 0.7% 2.1% 2.0% 0.8% 1.6% 0.8% 2.0% 1.9%
Louisiana 1.2% 2.0% 0.8% 1.3% 3.5% 1.0% 2.6% 0.5% — 1.5%
Maine 0.3% 0.7% 0.5% 0.1% 0.5% — 0.1% 0.2% - 0.7%
Maryland 1.9% 1.1% 1.7% 0.5% 1.5% 4.4% 1.4% 2.9% 0.5% 0.9%
Mas-
sachusetts 2.3% 0.8% 2.3% 2.4% 2.6% 1.6% 1.8% 2.5% 4.0% 2.2%
Michigan 4.3% 2.6% 2.9% 3.3% 3.9% 14.1% 3.9% 4.7% 1.8% 4.3%
Minnesota 1.6% 1.2% 1.0% 2.4% 2.1% — 1.9% 1.6% — 1.5%
Mississippi 0.6% 2.0% 0.5% 0.4% 0.2% 1.5% 0.4% 0.2% 0.3% 1.4%
Missouri 2.3% 1.9% 0.8% 2.0% 3.1% 1.9% 2.6% 2.9% 0.6% 1.5%
Montana 0.3% 0.1% 1.1% 0.3% 0.8% — 0.3% 0.3% — 0.4%
Nebraska 0.5% 0.6% 1.4% 0.4% 1.5% — 0.5% 0.4% 0.6% 0.7%
Nevada 0.1% — 0.2% 0.1% — — — 0.1% — 0.1%
New
Hampshire 0.3% 0.3% 0.2% 0.5% 0.3% — 0.4% 0.4% 0.3% 0.1%
New Jersey 4.1% 3.6% 3.0% 4.2% 3.9% 2.0% 3.1% 4.1% 3.9% 4.8%
New Mexico 0.5% - - 1.8% 1.3% — 1.4% 0.2% 2.1% 0.1%
New York 11.2% 12.2% 19.5% 6.2% 8.3% 4.0% 10.2% 11.3% 13.0% 11.7%
North
Carolina 2.0% 3.8% 2.8% 1.5% 0.8% 3.6% 1.1% 1.5% 8.0% 2.6%
North Dakota 0.2% — 0.2% 0.6% 0.2% 1.3% 0.4% 0.1% 0.2% 0.2%
Ohio 5.0% 5.2% 6.1% 3.5% 4.2% 16.6% 4.0% 5.1% 1.7% 6.1%
Oklahoma 0.7% 0.2% 0.6% 0.9% 0.5% 0.8% 0.5% 0.6% 3.8% 0.6%
Oregon 1.1% — 0.4% 2.8% 1.0% 0.6% 1.9% 1.2% 0.7% 0.6%
Pennsylvania 7.1% 5.3% 9.2% 7.9% 6.1% 7.6% 5.7% 7.1% 10.6% 7.9%
Rhode Island 0.4% 0.4% 0.5% 0.4% 0.4% — 0.2% 0.5% - 0.4%
South
Carolina 1.0% 0.4% 0.7% 0.4% 1.2% 1.4% 0.6% 1.6% 0.4% 0.5%
South Dakota 0.4% 0.6% 0.4% 0.9% 0.2% — 0.2% 0.5% - 0.3%
Tennessee 1.4% 1.0% 1.8% 1.0% 1.2% — 1.1% 1.6% 1.1% 1.3%
Texas 6.4% 6.4% 0.6% 9.8% 4.1% 3.8% 6.8% 5.7% 5.0% 7.5%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Utah 0.9% - 0.3% 0.6% 3.0% — 1.8% 0.9% 0.4% 0.2%
Vermont 0.2% 0.5% 0.3% 0.1% 0.4% — 0.4% 0.2% — 0.2%
Virginia 1.6% 3.7% 1.5% 3.2% 1.1% - 2.7% 1.0% 0.5% 1.8%
Washington 1.5% 0.3% 0.5% 2.0% 2.6% 0.5% 2.3% 1.6% — 1.1%
West Virginia 1.2% 0.8% 1.6% 0.4% 0.6% 1.2% 1.4% 0.9% - 1.7%
Wisconsin 2.3% 2.5% 3.6% 1.3% 2.1% — 3.5% 2.2% 0.3% 2.0%
Wyoming 0.1% — — 0.1% 0.1% — — 0.1% — 0.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,501) (342) (305) (732) (559) (60) (1,006) (1,934) (130) (1,400)
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136. Religion raised
When you were a child, in what religion were you raised, if any?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Protestant 35.9% 35.0% 26.4% 26.7% 44.3% 32.3% 55.4%
Roman
Catholic 31.9% 29.8% 44.0% 38.7% 36.4% 19.0% 27.1%
Mormon 1.3% 0.5% — 11.6% 2.1% — 1.8%
Eastern or
Greek
Orthodox 0.2% 0.1% - - 0.4% - 0.2%
Jewish 2.5% 3.0% 1.6% 2.6% 1.9% 1.0% 0.6%
Muslim 0.4% 0.1% — — — - -
Buddhist 0.5% 0.9% - — 0.0% — -
Hindu 0.2% 0.4% - - - - -
Atheist 1.3% 1.6% 1.2% — 0.6% 0.5% -
Agnostic 1.6% 2.3% 0.4% - 0.4% 4.3% 8.8%
Nothing in
particular 14.1% 16.3% 8.2% 12.2% 8.2% 25.0% 5.0%
Something
else 10.1% 10.1% 18.2% 8.2% 5.6% 18.1% 1.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,691) (1,829) (150) (85) (1,736) (90) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Protestant 35.9% 33.6% 40.8% 39.6% 37.2% 32.7% 21.5% 37.8% 55.1% 45.1% 43.3% 43.1%
Roman
Catholic 31.9% 30.1% 36.1% 23.7% 30.0% 33.0% 58.7% 32.0% 31.2% 36.5% 47.1% 21.6%
Mormon 1.3% 1.0% 1.7% 1.2% 0.5% 0.7% — 2.8% 1.3% 0.9% 0.6% 4.0%
Eastern or
Greek
Orthodox 0.2% 0.1% 0.4% 0.1% 0.1% 0.0% - 0.5% — 1.1% - 0.4%
Jewish 2.5% 3.3% 1.8% 0.5% 3.3% 3.5% — 2.0% 0.8% 1.6% 2.2% 2.4%
Muslim 0.4% 0.1% — - 0.2% 0.7% — - - - - -
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2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Buddhist 0.5% 0.8% 0.1% — 1.1% 0.0% — 0.1% - - - -
Hindu 0.2% 0.4% - — 0.6% 0.1% — — — — - —
Atheist 1.3% 1.6% 0.6% 1.9% 0.7% 3.8% — 0.2% 1.6% 0.6% - 1.4%
Agnostic 1.6% 2.1% 0.3% 6.3% 0.8% 3.9% — 0.8% 0.3% 0.3% - 18.5%
Nothing in
particular 14.1% 17.1% 9.9% 13.5% 13.2% 17.9% 9.8% 13.2% 4.6% 11.8% 3.7% 2.4%
Something
else 10.1% 9.9% 8.3% 13.2% 12.3% 3.5% 10.0% 10.6% 5.1% 2.0% 3.0% 6.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,691) (2,051) (2,088) (285) (953) (681) (37) (815) (428) (209) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers ~ The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Protestant 35.9% 33.8% 36.7% 42.7% 46.9% 38.6% 43.9% 32.6% 30.9% 35.9%
Roman
Catholic 31.9% 34.4% 40.0% 37.0% 35.9% 19.9% 32.1% 30.3% 33.0% 34.1%
Mormon 1.3% 0.1% 1.7% 1.2% 3.9% 1.3% 3.6% 0.7% 0.4% 0.7%
Eastern or
Greek
Orthodox 0.2% 1.0% 0.1% 0.2% 0.4% 0.6% 0.2% 0.1% 0.3% 0.4%
Jewish 2.5% 1.4% 1.5% 2.1% 2.0% 0.4% 1.7% 3.1% 2.7% 2.3%
Muslim 0.4% - - — — - — 0.2% 0.6% 0.8%
Buddhist 0.5% — — - 0.1% 1.1% 0.1% 0.8% - 0.5%
Hindu 0.2% - - - - - 0.4% 0.2% - 0.0%
Atheist 1.3% 0.1% 0.2% 1.2% 0.6% — 0.2% 1.9% 1.9% 0.6%
Agnostic 1.6% 0.2% 0.2% 0.6% 0.2% — 1.4% 2.6% - 0.4%
Nothing in
particular 14.1% 12.3% 11.5% 10.0% 7.2% 16.5% 9.4% 17.5% 23.7% 11.4%
Something
else 10.1% 16.7% 8.0% 5.2% 2.9% 21.6% 7.0% 9.9% 6.6% 12.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,691) (353) (316) (754) (585) (61) (1,051) (2,028) (135) (1,443)
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137. Evangelical Christian religion
Would you describe the religion you were raised in as a "born-again” or evangelical Christian religion, or not?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Yes 29.4% 22.5% 28.8% 24.6% 37.0% 27.0% 43.6%
No 70.6% 77.5% 71.2% 75.4% 63.0% 73.0% 56.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,675) (1,820) (150) (85) (1,730) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Yes 29.4% 22.5% 36.4% 33.7% 29.2% 16.1% 34.4% 38.0% 47.7% 27.5% 27.2% 27.3%
No 70.6% 77.5% 63.6% 66.3% 70.8% 83.9% 65.6% 62.0% 52.3% 72.5% 72.8% 72.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,675) (2,042) (2,081) (285) (949) (678) (37) (812) (427) (210) (155) (70)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Yes 29.4% 37.6% 34.3% 36.4% 33.8% 47.5% 41.9% 19.3% 19.8% 36.6%
No 70.6% 62.4% 65.7% 63.6% 66.2% 52.5% 58.1% 80.7% 80.2% 63.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,675) (851) (313) (753) (584) (61) (1,048) (2,020) (135) (1,438)
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138. Beliefs regarding the existence of God
Think for a moment about your beliefs regarding the existence of God and how certain you are in those beliefs. Please place yourself on the following scale:
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
1 1do NOT
believe in God
and have no
doubts 8.7% 12.0% 2.0% 8.8% 2.4% 12.4% 17.7%
2 4.8% 8.2% 6.9% — 1.6% 2.0% 3.8%
3 3.5% 5.4% 2.6% 2.2% 1.1% 1.9% 1.5%
4 2.7% 4.0% 1.1% 2.8% 1.1% 6.0% 0.5%
5 4.6% 6.7% 9.1% 4.8% 2.3% 2.5% 4.7%
6 5.0% 6.3% 8.4% 2.8% 3.2% 7.5% 0.5%
7 5.1% 6.3% 2.4% 14.7% 4.3% 4.2% 1.2%
8 7.5% 8.1% 14.3% 8.4% 6.1% 8.0% 8.3%
9 8.2% 5.7% 5.7% 8.7% 10.7% 8.3% 3.7%
10 | believe in
God and have
no doubts 49.8% 37.3% 47.5% 46.8% 67.3% 47.4% 57.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,690) (1,826) (152) (84) (1,734) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
1 1do NOT
believe in God
and have no
doubts 8.7% 12.2% 2.8% 16.8% 9.4% 17.3% — 4.7% 1.8% 10.2% 7.9% 1.4%
2 4.8% 7.2% 2.1% 6.3% 5.3% 10.7% — 2.0% 0.7% 4.6% 2.8% 0.4%
3 3.5% 5.3% 2.0% 3.3% 3.2% 6.3% 7.6% 2.6% 0.8% 2.8% 0.8% 1.0%
4 2.7% 4.0% 1.6% 1.8% 1.9% 5.9% — 2.5% 0.7% 1.0% 0.3% 4.5%
5 4.6% 6.4% 2.9% 3.0% 5.4% 5.9% 1.8% 3.2% 1.9% 3.8% 1.8% 2.0%
6 5.0% 5.8% 4.0% 7.0% 4.1% 6.6% 6.5% 3.3% 3.1% 3.5% 2.6% 3.2%
7 5.1% 6.6% 4.5% 2.8% 5.1% 6.9% 4.7% 4.4% 3.5% 5.5% 3.6% 3.9%
8 7.5% 8.1% 7.0% 6.5% 7.9% 11.6% 13.9% 6.1% 6.3% 9.4% 8.3% 8.2%
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2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
9 8.2% 5.7% 10.4% 9.6% 6.9% 5.1% 4.4% 9.6% 6.9% 7.9% 10.5% 9.0%
10 | believe in
God and have
no doubts 49.8% 38.7% 62.8% 43.0% 50.7% 23.8% 61.0% 61.5% 74.3% 51.3% 61.4% 66.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,690) (2,047) (2,088) (288) (953) (680) (37) (815) (429) (207) (156) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
11do NOT
believe in God
and have no
doubts 8.7% 5.3% 1.7% 2.2% 3.2% — 3.6% 13.6% 14.5% 3.7%
2 4.8% 2.3% 1.4% 2.6% 2.1% - 1.4% 8.2% 7.4% 1.9%
3 3.5% 0.3% 5.7% 1.7% 1.5% 0.5% 1.2% 6.1% 7.6% 1.0%
4 2.7% 3.4% 0.9% 0.6% 2.3% - 1.5% 4.0% 3.8% 1.5%
5 4.6% 4.2% 3.6% 1.7% 3.4% 1.5% 2.2% 6.6% 4.3% 3.1%
6 5.0% 2.5% 6.1% 3.5% 2.9% 11.8% 3.1% 6.6% 7.8% 3.7%
7 5.1% 1.5% 5.9% 4.8% 5.0% 7.8% 4.1% 7.2% 5.0% 2.9%
8 7.5% 4.8% 11.7% 6.0% 7.4% 3.9% 5.6% 8.9% 7.4% 6.9%
9 8.2% 7.5% 10.9% 9.4% 14.8% 4.4% 9.7% 6.7% 11.1% 8.7%
10 | believe in
God and have
no doubts 49.8% 68.1% 52.0% 67.5% 57.3% 70.2% 67.6% 32.0% 30.9% 66.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,690) (352) (316) (755) (584) (62) (1,053) (2,025) (133) (1,445)
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139. Views about the Holy Scriptures of own religion

Which of the following statements comes closest to describing your views about the Holy Scriptures of your religion?

You

Total

2012-2016 Vote Choice

Obama/Clinton

Obama/Trump

Romney/Clinton

Romney/Trump

Obama/Other candidate

Romney/Other candidate

They are the
actual word of
God and
should be
taken literally,
word for word
They are the
inspired word
of God but not
everything in
them should
be taken
literally

They are an
ancient book
of fables,
legends,
history, and
moral
precepts
recorded by
man

25.7%

42.2%

32.2%

16.5%

37.4%

46.1%

30.6%

41.2%

28.3%

30.8%

59.6%

9.6%

35.0%

50.9%

14.1%

16.7%

31.2%

52.0%

18.5%

51.0%

30.5%

Totals
(Unweighted
N)

100.0%

(4,630)

100.0%

(1,800)

100.0%

(150)

100.0%

(84)

100.0%

(1,719)

100.0%

(90)

100.0%

(109)
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2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote

Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other

They are the

actual word of

God and

should be

taken literally,

word for word 25.7% 17.6% 33.8% 14.9% 25.2% 12.5% 50.6% 31.3% 48.6% 8.5% 32.6% 30.1%
They are the

inspired word

of God but not

everything in

them should

be taken

literally 42.2% 37.9% 48.1% 43.9% 39.8% 32.5% 22.9% 45.9% 43.2% 68.9% 54.2% 56.8%
They are an

ancient book

of fables,

legends,

history, and

moral

precepts

recorded by

man 32.2% 44.5% 18.1% 41.2% 35.1% 55.0% 26.5% 22.8% 8.2% 22.7% 13.1% 13.1%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,630) (2,018) (2,065) (286) (934) (674) (37) (808) (426) (205) (155) (71)

Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

They are the

actual word of

God and

should be

taken literally,

word for word 25.7% 41.0% 30.6% 34.6% 26.6% 47.8% 32.3% 12.8% 24.3% 40.6%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist

They are the

inspired word

of God but not

everything in

them should

be taken

literally 42.2% 32.8% 49.1% 51.0% 58.8% 27.3% 52.1% 39.7% 29.9% 40.3%
They are an

ancient book

of fables,

legends,

history, and

moral

precepts

recorded by

man 32.2% 26.2% 20.3% 14.5% 14.6% 24.9% 15.6% 47.5% 45.8% 19.1%

Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,630) (349) (314) (748) (579) (56) (1,038) (2,002) (132) (1,424)
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140. Employment status
Which of the following best describes your current employment status?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Employed
full-time for 35
hours or more
per week 40.9% 39.8% 35.0% 43.6% 37.9% 41.1% 59.7%
Employed
part-time for
less than 35
hours per
week 11.5% 12.2% 11.6% 17.1% 10.1% 29.3% 15.1%
Unemployed
for less than 6
months 0.7% 0.9% — 1.3% 0.4% 1.4% —
Unemployed
for more than
6 months 6.5% 7.1% 8.9% 1.7% 2.3% 3.4% 5.5%
Homemaker 8.5% 7.3% 17.7% 17.4% 7.9% 3.3% 2.4%
Retired 30.7% 31.1% 26.8% 18.9% 41.0% 21.5% 8.4%
Student 1.2% 1.4% — — 0.4% — 8.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,687) (1,824) (151) (84) (1,735) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Employed
full-time for 35
hours or more
per week 40.9% 41.2% 38.2% 44.3% 40.2% 43.4% 29.0% 38.8% 46.4% 41.0% 31.1% 58.1%

continued on the next page . ..
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continued from previous page
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Employed
part-time for
less than 35
hours per
week 11.5% 12.3% 10.0% 19.4% 12.3% 15.2% 13.0% 8.2% 10.7% 11.2% 9.2% 15.4%
Unemployed
for less than 6
months 0.7% 0.9% 0.5% 0.5% 0.7% 0.8% - 0.9% 0.2% 0.5% - 1.0%
Unemployed
for more than
6 months 6.5% 6.5% 4.1% 12.3% 6.3% 5.9% 2.4% 4.5% 3.0% 1.6% 0.6% 3.5%
Homemaker 8.5% 8.3% 8.7% 6.3% 6.7% 5.6% 2.1% 5.4% 13.0% 5.6% 6.8% 4.7%
Retired 30.7% 29.5% 37.4% 13.9% 33.2% 27.3% 53.5% 40.8% 26.0% 33.8% 49.5% 17.3%
Student 1.2% 1.2% 1.0% 3.3% 0.6% 1.7% - 1.5% 0.7% 6.3% 2.8% -
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,687) (2,044) (2,088) (287) (949) (679) (37) (816) (429) (210) (156) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Employed
full-time for 35
hours or more
per week 40.9% 29.8% 30.2% 41.0% 44.8% 52.8% 47.3% 42.6% 62.8% 32.0%
Employed
part-time for
less than 35
hours per
week 11.5% 7.2% 11.3% 9.0% 13.0% 10.9% 11.2% 12.8% 15.5% 9.4%
Unemployed
for less than 6
months 0.7% 0.9% 0.3% 0.9% 0.1% — 0.9% 0.8% 1.0% 0.3%
Unemployed
for more than
6 months 6.5% 3.3% 8.1% 2.5% 1.3% 9.4% 2.9% 7.6% 3.8% 6.6%

continued on the next page ...
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Homemaker 8.5% 12.3% 12.2% 7.1% 6.0% 8.3% 7.2% 7.5% 2.3% 11.6%
Retired 30.7% 43.6% 37.9% 39.5% 32.9% 18.5% 27.5% 27.4% 12.2% 40.1%
Student 1.2% 2.9% — — 1.8% - 3.0% 1.2% 2.3% —
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,687) (353) (317) (756) (584) (61) (1,056) (2,022) (135) (1,442)

277



GWAS0023 Wavet

April 2018 You
141. Looking for a job
Are you currently looking for a job?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Yes 37.6% 42.9% 86.4% 43.7% 36.2% 58.4% 3.3%
No 62.4% 57.1% 13.6% 56.3% 63.8% 41.6% 96.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (228) (91) 9) 3) (46) (8) (5)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Yes 37.6% 42.7% 36.2% 18.3% 36.8% 46.0% — 33.0% 36.8% 12.5% 42.9% 22.0%
No 62.4% 57.3% 63.8% 81.7% 63.2% 54.0% 100.0% 67.0% 63.2% 87.5% 57.1% 78.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (228) (99) (72) (24) (44) (38) (1) (30) (12) (6) ) (4)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives = Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal  Libertarian  Populist
Yes 37.6% 35.6% 37.9% 36.1% 22.3% 100.0% 54.2% 34.7% 64.2% 41.4%
No 62.4% 64.4% 62.1% 63.9% 77.7% 45.8% 65.3% 35.8% 58.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (228) (17) (17) (25) (10) (1) (32) (108) (6) (79)
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142. Worried personal finances in past 6 months
Over the past 6 months how worried have you been about your personal finances?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very worried 20.4% 22.4% 26.5% 44.3% 12.6% 33.7% 20.7%
Somewhat
worried 38.2% 41.4% 32.6% 29.7% 34.9% 33.3% 32.8%
Not very
worried 28.2% 27.1% 17.6% 20.1% 34.0% 26.2% 39.6%
Not at all
worried 13.2% 9.2% 23.3% 5.9% 18.4% 6.8% 7.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,696) (1,828) (152) (84) (1,737) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very worried 20.4% 22.8% 14.7% 27.9% 21.1% 22.1% 24.6% 15.0% 14.3% 16.5% 6.1% 15.2%
Somewhat
worried 38.2% 42.1% 35.2% 35.4% 44.2% 40.9% 15.4% 37.2% 30.1% 26.2% 30.1% 49.0%
Not very
worried 28.2% 26.2% 31.5% 31.3% 24.9% 28.1% 22.7% 31.2% 36.3% 44.4% 39.2% 26.6%
Not at all
worried 13.2% 8.9% 18.6% 5.3% 9.8% 8.9% 37.3% 16.6% 19.4% 13.0% 24.5% 9.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,696) (2,049) (2,092) (287) (952) (681) (37) (817) (429) (209) (156) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very worried 20.4% 22.0% 19.4% 13.8% 8.0% 7.0% 10.0% 23.4% 20.6% 22.5%
Somewhat
worried 38.2% 41.6% 44.0% 31.7% 28.7% 38.9% 31.9% 41.5% 27.5% 39.2%
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continued from previous page
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Not very
worried 28.2% 23.6% 29.0% 30.5% 42.1% 30.3% 36.7% 26.5% 31.6% 24.8%
Not at all
worried 13.2% 12.8% 7.6% 24.0% 21.1% 23.9% 21.4% 8.7% 20.3% 13.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,696) (352) (317) (757) (585) (62) (1,056) (2,026) (134) (1,446)
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143. Saving money
Does your household have any money set aside that you consider savings?

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Yes 63.8% 61.3% 39.3% 47.3% 75.3% 52.4% 72.0%
No 36.2% 38.7% 60.7% 52.7% 24.7% 47.6% 28.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,678) (1,822) (148) (84) (1,731) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Yes 63.8% 60.2% 70.0% 64.1% 60.7% 63.8% 79.7% 69.6% 74.3% 83.6% 81.3% 71.2%
No 36.2% 39.8% 30.0% 35.9% 39.3% 36.2% 20.3% 30.4% 25.7% 16.4% 18.7% 28.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,678) (2,042) (2,081) (287) (945) (679) (37) (813) (428) (208) (157) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Yes 63.8% 61.7% 58.4% 74.5% 80.5% 54.6% 78.1% 61.1% 68.9% 56.9%
No 36.2% 38.3% 41.6% 25.5% 19.5% 45.4% 21.9% 38.9% 31.1% 43.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,678) (354) (314) (753) (583) (59) (1,051) (2,020) (133) (1,442)
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144. Prepared money for the unexpected

Thinking about your household’s finances today, do you feel your household is financially prepared for the unexpected?

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very prepared 12.8% 10.3% 12.1% 15.1% 16.9% 10.0% 21.4%
Somewhat
prepared 39.5% 36.0% 34.4% 35.1% 48.3% 28.3% 26.3%
Not very
prepared 27.3% 30.5% 31.8% 36.6% 20.2% 37.2% 34.2%
Not at all
prepared 20.5% 23.2% 21.6% 13.3% 14.6% 24.6% 18.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,675) (1,821) (150) (84) (1,728) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very prepared 12.8% 10.4% 15.2% 15.7% 12.6% 7.9% 29.2% 14.0% 15.9% 30.5% 23.5% 10.8%
Somewhat
prepared 39.5% 35.3% 46.7% 31.2% 34.4% 37.4% 41.2% 47.0% 49.9% 46.6% 46.6% 33.1%
Not very
prepared 27.3% 32.2% 21.8% 34.8% 31.7% 34.9% 14.1% 21.7% 23.6% 13.0% 20.6% 38.2%
Not at all
prepared 20.5% 22.1% 16.2% 18.3% 21.3% 19.8% 15.5% 17.3% 10.5% 9.8% 9.2% 17.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,675) (2,040) (2,081) (287) (945) (679) (37) (814) (427) (208) (154) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very prepared 12.8% 11.2% 11.0% 19.9% 16.7% 6.8% 19.4% 9.5% 29.3% 11.5%
Somewhat
prepared 39.5% 38.8% 45.9% 43.6% 56.1% 54.3% 52.2% 36.6% 40.1% 34.8%
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Not very
prepared 27.3% 26.9% 27.3% 20.4% 16.3% 16.2% 18.6% 32.0% 16.1% 27.1%
Not at all
prepared 20.5% 23.2% 15.8% 16.1% 11.0% 22.7% 9.8% 21.8% 14.4% 26.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,675) (353) (317) (750) (582) (60) (1,047) (2,021) (133) (1,440)
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145. Difficulty in last 12 months — Lost your job
In the last 12 months, have you:
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Yes 4.7% 5.1% 11.0% 10.9% 2.5% 9.8% 5.5%
No 64.7% 62.9% 58.1% 55.9% 66.2% 71.6% 73.0%
Not applicable 30.6% 31.9% 30.8% 33.2% 31.3% 18.6% 21.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,664) (1,814) (149) (84) (1,729) (88) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Yes 4.7% 5.6% 3.4% 7.6% 5.8% 7.0% 9.0% 2.6% 3.1% 4.8% 1.0% 2.7%
No 64.7% 63.5% 65.5% 67.9% 60.1% 66.9% 71.6% 63.3% 66.8% 68.3% 65.0% 80.5%
Not applicable 30.6% 30.9% 31.1% 24.4% 34.1% 26.1% 19.4% 34.1% 30.0% 26.9% 34.0% 16.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,664) (2,034) (2,080) (283) (943) (677) (37) (814) (429) (208) (155) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Yes 4.7% 5.6% 4.2% 2.8% 2.1% 4.5% 2.9% 4.8% 5.6% 5.9%
No 64.7% 53.0% 62.7% 64.6% 76.8% 72.0% 73.0% 65.3% 75.3% 56.9%
Not applicable 30.6% 41.4% 33.1% 32.6% 21.1% 23.4% 24.1% 29.9% 19.1% 37.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,664) (352) (316) (754) (580) (59) (1,048) (2,010) (131) (1,441)
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146. Difficulty in last 12 months — Had a spouse or partner lose their job
In the last 12 months, have you:

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Yes 4.1% 4.5% 3.2% 0.8% 3.8% 13.2% 3.5%
No 60.7% 56.5% 66.0% 60.7% 63.7% 62.6% 64.8%
Not applicable 35.2% 39.0% 30.8% 38.5% 32.4% 24.1% 31.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,664) (1,816) (149) (83) (1,728) (89) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Yes 4.1% 4.1% 3.6% 8.3% 4.7% 5.3% 1.1% 4.7% 3.7% 1.9% 1.2% 4.8%
No 60.7% 58.2% 63.8% 61.5% 55.1% 61.1% 67.5% 57.7% 67.3% 64.2% 63.6% 64.9%
Not applicable 35.2% 37.6% 32.6% 30.2% 40.2% 33.6% 31.4% 37.6% 29.1% 33.9% 35.2% 30.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,664) (2,035) (2,079) (284) (944) (677) (37) (813) (427) (209) (155) (70)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Yes 4.1% 4.8% 2.4% 4.7% 1.3% 6.8% 2.2% 4.3% 0.6% 5.6%
No 60.7% 55.4% 60.6% 63.0% 71.7% 64.8% 68.4% 58.2% 74.3% 57.0%
Not applicable 35.2% 39.9% 37.0% 32.2% 27.0% 28.4% 29.5% 37.4% 25.1% 37.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,664) (351) (314) (756) (581) (59) (1,049) (2,012) (132) (1,437)
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147. Difficulty in last 12 months — Had difficulty making a mortgage payment or pay your rent

In the last 12 months, have you:

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Yes 9.3% 10.8% 14.1% 7.2% 5.8% 10.2% 8.7%
No 65.9% 64.6% 67.1% 64.8% 67.9% 78.7% 61.8%
Not applicable 24.8% 24.6% 18.8% 28.0% 26.3% 11.1% 29.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (1,822) (149) (85) (1,731) (88) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Yes 9.3% 10.9% 7.5% 8.6% 10.2% 9.0% 9.7% 7.8% 4.8% 3.4% 1.9% 10.6%
No 65.9% 64.2% 66.9% 63.2% 63.9% 67.1% 68.9% 64.1% 67.8% 70.8% 74.2% 57.1%
Not applicable 24.8% 24.9% 25.6% 28.2% 25.9% 23.9% 21.4% 28.1% 27.4% 25.8% 23.9% 32.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (2,043) (2,082) (283) (948) (679) (37) (816) (429) (209) (155) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Yes 9.3% 9.3% 9.6% 8.3% 3.8% 8.6% 10.7% 8.3% 11.0%
No 65.9% 55.1% 62.4% 67.7% 77.8% 69.1% 73.4% 65.5% 76.3% 60.3%
Not applicable 24.8% 35.6% 28.0% 24.0% 18.4% 22.3% 22.5% 23.8% 15.4% 28.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (352) (316) (756) (581) (59) (1,048) (2,016) (132) (1,444)
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148. Difficulty in last 12 months — Had difficulty making a student loan payment

In the last 12 months, have you:

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Yes 5.3% 7.2% 8.4% 1.4% 1.9% 27.8% 9.1%
No 40.0% 43.0% 33.9% 32.6% 37.9% 24.8% 44.5%
Not applicable 54.7% 49.8% 57.7% 66.0% 60.2% 47.4% 46.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (1,821) (149) (85) (1,731) (89) (108)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Yes 5.3% 7.0% 2.5% 12.6% 5.8% 8.6% 7.1% 2.9% 1.6% 3.1% 2.1% 3.5%
No 40.0% 42.9% 37.2% 32.4% 40.0% 46.6% 50.3% 32.6% 38.9% 42.6% 43.9% 28.8%
Not applicable 54.7% 50.1% 60.3% 55.0% 54.2% 44.8% 42.6% 64.5% 59.5% 54.3% 54.0% 67.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (2,042) (2,081) (283) (948) (680) (37) (815) (428) (208) (155) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Yes 5.3% 3.4% 2.8% 1.7% 2.4% 5.2% 7.4% 11.4% 3.6%
No 40.0% 26.4% 32.8% 37.8% 43.8% 54.3% 42.4% 43.2% 58.3% 31.8%
Not applicable 54.7% 70.2% 64.3% 60.4% 53.7% 40.5% 55.3% 49.4% 30.3% 64.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (352) (314) (756) (582) (59) (1,049) (2,015) (132) (1,444)
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149. Difficulty in last 12 months — Had difficulty making a car payment

In the last 12 months, have you:

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Yes 4.2% 3.8% 8.7% 5.3% 3.0% 2.8% 0.9%
No 59.0% 56.9% 61.0% 53.0% 62.3% 70.9% 72.1%
Not applicable 36.8% 39.3% 30.3% 41.7% 34.7% 26.4% 27.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,666) (1,819) (149) (84) (1,726) (89) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Yes 4.2% 4.8% 3.5% 3.7% 6.0% 4.5% - 3.6% 2.3% 1.8% 2.7% 5.3%
No 59.0% 57.0% 61.0% 62.3% 58.6% 55.6% 71.8% 61.7% 59.3% 68.3% 57.0% 64.4%
Not applicable 36.8% 38.2% 35.5% 34.0% 35.4% 39.9% 28.2% 34.8% 38.4% 29.8% 40.3% 30.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,666) (2,038) (2,077) (284) (947) (678) (37) (811) (429) (209) (154) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Yes 4.2% 5.6% 3.4% 3.7% 1.5% 5.1% 2.1% 5.1% 4.4% 4.4%
No 59.0% 54.8% 58.0% 61.5% 67.9% 63.3% 64.4% 58.4% 78.7% 54.8%
Not applicable 36.8% 39.6% 38.6% 34.8% 30.6% 31.6% 33.5% 36.6% 16.9% 40.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,666) (351) (315) (752) (582) (59) (1,047) (2,013) (131) (1,441)
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150. Difficulty in last 12 months — Had difficulty making a credit card payment

In the last 12 months, have you:

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Yes 13.3% 13.7% 16.5% 23.4% 10.1% 10.1% 10.5%
No 72.8% 72.4% 68.2% 60.2% 78.9% 81.8% 73.4%
Not applicable 13.9% 14.0% 15.4% 16.3% 11.0% 8.0% 16.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (1,820) (148) (85) (1,733) (88) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Yes 13.3% 14.4% 11.1% 8.7% 15.6% 13.5% 14.4% 12.8% 10.6% 7.2% 6.5% 10.6%
No 72.8% 71.9% 76.5% 71.3% 70.0% 76.3% 81.8% 75.7% 77.3% 83.4% 89.6% 77.2%
Not applicable 13.9% 13.7% 12.4% 20.0% 14.4% 10.2% 3.8% 11.5% 12.1% 9.4% 3.8% 12.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (2,040) (2,083) (283) (949) (677) (37) (815) (429) (209) (155) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Yes 13.3% 14.8% 11.5% 9.9% 9.2% 10.0% 6.6% 14.5% 19.2% 15.5%
No 72.8% 65.5% 79.2% 78.7% 82.3% 66.8% 81.6% 71.2% 78.1% 68.8%
Not applicable 13.9% 19.7% 9.3% 11.4% 8.5% 23.1% 11.7% 14.3% 2.7% 15.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (351) (316) (757) (582) (59) (1,051) (2,015) (132) (1,442)
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151. Difficulty in last 12 months — Experienced a drop in your household income

In the last 12 months, have you:

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Yes 23.3% 24.2% 30.8% 33.2% 18.5% 37.6% 22.0%
No 68.4% 66.2% 63.3% 64.6% 74.7% 60.6% 73.1%
Not applicable 8.3% 9.6% 5.9% 2.1% 6.8% 1.8% 5.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (1,822) (149) (85) (1,731) (89) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Yes 23.3% 24.8% 20.1% 26.9% 25.5% 26.2% 28.6% 19.6% 19.4% 17.7% 13.0% 36.6%
No 68.4% 66.5% 72.4% 63.8% 62.5% 66.7% 59.7% 72.3% 75.3% 80.9% 82.7% 62.8%
Not applicable 8.3% 8.7% 7.6% 9.3% 12.0% 7.0% 11.7% 8.0% 5.4% 1.3% 4.3% 0.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (2,043) (2,081) (284) (950) (680) (37) (813) (429) (208) (155) (71)
Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Yes 23.3% 24.7% 23.5% 18.7% 17.5% 14.7% 23.9% 22.0% 27.2%
No 68.4% 64.5% 65.9% 76.0% 77.7% 67.4% 77.4% 66.6% 68.8% 64.7%
Not applicable 8.3% 10.8% 10.6% 5.3% 4.8% 17.9% 9.5% 9.1% 8.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,674) (351) (316) (755) (582) (59) (1,046) (2,016) (132) (1,446)
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152. Satisfied life — Job
Overall, how satisfied are you with your:
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very satisfied 20.1% 14.9% 23.2% 27.8% 23.3% 16.9% 27.0%
Somewhat
satisfied 23.1% 24.7% 9.7% 22.8% 23.8% 21.5% 31.7%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 40.8% 41.3% 52.5% 31.5% 44.0% 38.5% 23.9%
Somewhat
dissatisfied 6.3% 8.2% 1.9% 1.3% 4.2% 7.0% 5.1%
Very
dissatisfied 9.8% 11.0% 12.7% 16.6% 4.6% 16.0% 12.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,584) (1,781) (148) (84) (1,691) (88) (108)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very satisfied 20.1% 16.4% 23.4% 20.8% 20.3% 11.5% 38.5% 23.8% 24.8% 34.6% 37.9% 22.1%
Somewhat
satisfied 23.1% 24.9% 21.6% 23.0% 24.0% 27.1% 28.9% 19.5% 30.9% 19.9% 19.3% 41.3%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 40.8% 40.3% 44.5% 29.9% 41.0% 38.2% 23.4% 49.5% 32.7% 41.4% 32.9% 24.3%
Somewhat
dissatisfied 6.3% 7.7% 4.4% 6.4% 6.1% 10.6% 2.8% 3.4% 3.4% 2.3% 8.0% 5.6%
Very
dissatisfied 9.8% 10.7% 6.1% 20.0% 8.6% 12.7% 6.4% 3.8% 8.2% 1.8% 1.9% 6.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,584) (1,997) (2,038) (282) (924) (667) (36) (795) (419) (203) (152) (70)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very satisfied 20.1% 17.4% 19.0% 29.7% 24.5% 8.0% 29.3% 17.0% 41.4% 16.1%
Somewhat
satisfied 23.1% 16.7% 14.2% 21.5% 29.4% 32.2% 28.2% 24.1% 14.2% 19.2%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 40.8% 55.9% 51.2% 40.3% 37.4% 48.8% 34.7% 40.4% 30.5% 47.1%
Somewhat
dissatisfied 6.3% 2.8% 4.9% 4.5% 4.7% 7.4% 4.3% 7.3% 8.6% 6.0%
Very
dissatisfied 9.8% 7.3% 10.7% 4.1% 4.0% 3.5% 3.6% 11.2% 5.3% 11.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,584) (345) (310) (734) (576) (57) (1,034) (1,979) (130) (1,409)
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153. Satisfied life — Income
Overall, how satisfied are you with your:
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very satisfied 14.2% 12.3% 14.2% 25.3% 16.3% 2.1% 7.7%
Somewhat
satisfied 32.7% 34.1% 24.2% 22.0% 38.3% 24.1% 40.5%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 22.1% 21.3% 19.5% 23.7% 19.9% 37.9% 18.0%
Somewhat
dissatisfied 17.4% 18.0% 23.9% 10.6% 17.6% 20.0% 8.1%
Very
dissatisfied 13.5% 14.2% 18.2% 18.4% 7.9% 15.9% 25.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,651) (1,810) (148) (85) (1,726) (89) (109)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very satisfied 14.2% 12.8% 15.7% 7.8% 15.1% 10.0% 28.9% 16.9% 13.5% 32.2% 29.3% 8.6%
Somewhat
satisfied 32.7% 32.9% 35.7% 26.8% 32.7% 30.4% 41.4% 30.3% 43.4% 31.7% 38.2% 48.3%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 22.1% 22.6% 20.4% 24.6% 21.8% 25.4% 8.4% 22.1% 20.5% 16.7% 16.9% 10.7%
Somewhat
dissatisfied 17.4% 18.1% 17.9% 12.6% 17.1% 22.0% 5.9% 20.1% 13.1% 11.1% 13.5% 24.9%
Very
dissatisfied 13.5% 13.6% 10.3% 28.2% 13.3% 12.2% 15.4% 10.5% 9.6% 8.3% 2.2% 7.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,651) (2,028) (2,073) (283) (938) (678) (36) (811) (427) (207) (155) (71)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very satisfied 14.2% 13.3% 7.8% 20.7% 17.9% 4.5% 19.3% 11.2% 26.7% 14.1%
Somewhat
satisfied 32.7% 29.4% 36.3% 35.2% 42.1% 28.5% 36.9% 31.8% 36.0% 30.9%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 22.1% 21.1% 20.8% 19.5% 20.9% 21.4% 21.8% 23.6% 20.5% 20.6%
Somewhat
dissatisfied 17.4% 21.0% 19.9% 15.6% 14.8% 38.6% 15.6% 18.7% 7.3% 17.9%
Very
dissatisfied 13.5% 15.2% 15.1% 8.9% 4.4% 7.0% 6.3% 14.7% 9.6% 16.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,651) (351) (314) (751) (583) (57) (1,048) (2,003) (133) (1,434)
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154. Satisfied life — Savings
Overall, how satisfied are you with your:

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very satisfied 13.9% 12.2% 16.6% 14.4% 15.4% 5.4% 15.3%
Somewhat
satisfied 25.9% 25.0% 15.1% 22.3% 33.0% 21.9% 20.6%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 19.9% 21.1% 27.2% 18.7% 17.7% 12.5% 15.5%
Somewhat
dissatisfied 18.8% 18.6% 19.9% 8.5% 18.0% 24.1% 17.8%
Very
dissatisfied 21.4% 23.1% 21.3% 36.1% 15.8% 36.1% 30.8%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,656) (1,804) (150) (85) (1,729) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very satisfied 13.9% 12.7% 15.1% 14.9% 15.4% 9.4% 27.9% 17.3% 14.5% 28.8% 24.4% 8.7%
Somewhat
satisfied 25.9% 24.0% 30.0% 18.7% 26.6% 22.2% 27.0% 26.7% 32.0% 28.1% 33.4% 37.9%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 19.9% 21.0% 18.4% 18.0% 21.6% 24.0% 18.3% 17.7% 15.7% 20.9% 14.4% 12.6%
Somewhat
dissatisfied 18.8% 19.7% 18.4% 22.5% 14.7% 25.5% 11.6% 18.9% 15.1% 14.5% 18.7% 21.4%
Very
dissatisfied 21.4% 22.7% 18.0% 25.9% 21.7% 18.9% 15.3% 19.4% 22.8% 7.7% 9.1% 19.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,656) (2,023) (2,081) (285) (934) (678) (37) (812) (427) (209) (155) (71)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very satisfied 13.9% 13.0% 8.6% 20.0% 16.3% 5.8% 20.2% 11.3% 27.6% 12.3%
Somewhat
satisfied 25.9% 28.1% 25.2% 28.9% 40.1% 13.9% 31.9% 24.4% 23.8% 24.5%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 19.9% 18.1% 24.0% 15.1% 16.6% 32.6% 18.3% 21.1% 18.5% 19.3%
Somewhat
dissatisfied 18.8% 17.8% 24.4% 17.8% 15.1% 27.1% 15.9% 20.3% 18.9% 18.4%
Very
dissatisfied 21.4% 23.1% 17.7% 18.1% 11.9% 20.5% 13.6% 23.0% 11.2% 25.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,656) (352) (317) (751) (585) (58) (1,047) (2,002) (134) (1,439)
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155. Satisfied life — Personal or family debt
Overall, how satisfied are you with your:

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very satisfied 20.1% 17.0% 19.9% 28.8% 24.9% 10.9% 16.8%
Somewhat
satisfied 23.2% 21.1% 16.7% 28.8% 27.2% 10.2% 24.9%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 23.9% 25.0% 28.2% 13.4% 20.8% 26.8% 19.5%
Somewhat
dissatisfied 17.6% 20.6% 18.7% 9.4% 15.9% 28.0% 18.8%
Very
dissatisfied 15.2% 16.3% 16.6% 19.7% 11.3% 24.1% 20.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,653) (1,806) (150) (85) (1,725) (88) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very satisfied 20.1% 17.3% 23.3% 18.8% 20.2% 15.2% 33.4% 22.3% 21.8% 36.6% 35.7% 19.6%
Somewhat
satisfied 23.2% 22.1% 26.1% 16.9% 22.2% 19.8% 33.6% 27.9% 25.4% 18.6% 22.5% 33.6%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 23.9% 25.2% 21.7% 25.6% 23.2% 30.8% 20.9% 22.7% 15.9% 20.2% 17.2% 21.2%
Somewhat
dissatisfied 17.6% 19.8% 16.2% 17.6% 19.5% 17.8% 4.2% 14.6% 24.7% 13.7% 20.1% 12.4%
Very
dissatisfied 15.2% 15.6% 12.7% 21.1% 14.9% 16.5% 7.9% 12.5% 12.3% 10.9% 4.5% 13.3%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,653) (2,026) (2,077) (283) (938) (676) (37) (811) (426) (209) (155) (71)
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very satisfied 20.1% 25.9% 15.7% 25.9% 25.8% 5.0% 26.8% 16.3% 37.0% 19.6%
Somewhat
satisfied 23.2% 20.5% 27.2% 25.7% 29.4% 33.3% 28.1% 20.8% 18.8% 23.9%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 23.9% 22.6% 21.5% 21.7% 18.1% 38.6% 19.4% 25.0% 14.5% 26.1%
Somewhat
dissatisfied 17.6% 15.0% 21.5% 15.3% 15.6% 17.1% 16.0% 20.4% 18.9% 14.5%
Very
dissatisfied 15.2% 16.0% 14.1% 11.3% 11.2% 6.1% 9.6% 17.6% 10.7% 15.9%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,653) (352) (316) (750) (583) (58) (1,047) (2,001) (134) (1,437)
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156. Satisfied life — Health care
Overall, how satisfied are you with your:

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very satisfied 23.2% 23.1% 28.2% 23.3% 23.8% 21.3% 24.9%
Somewhat
satisfied 34.2% 34.6% 25.2% 27.0% 39.6% 39.5% 25.1%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 19.2% 19.2% 27.9% 11.1% 14.5% 18.2% 25.4%
Somewhat
dissatisfied 12.5% 13.2% 8.7% 10.0% 13.7% 10.3% 14.9%
Very
dissatisfied 10.9% 9.9% 9.9% 28.5% 8.3% 10.7% 9.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,663) (1,815) (150) (85) (1,728) (87) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very satisfied 23.2% 22.4% 23.9% 19.9% 29.0% 15.6% 38.3% 23.6% 21.5% 39.1% 34.9% 16.1%
Somewhat
satisfied 34.2% 34.2% 37.5% 29.9% 34.0% 35.3% 37.9% 36.0% 40.4% 30.0% 40.1% 41.1%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 19.2% 19.4% 17.2% 23.9% 18.7% 21.4% 4.9% 17.8% 14.6% 18.2% 10.8% 17.8%
Somewhat
dissatisfied 12.5% 13.0% 12.7% 11.7% 11.8% 15.6% 9.8% 13.6% 12.9% 8.9% 12.7% 17.5%
Very
dissatisfied 10.9% 11.0% 8.7% 14.6% 6.5% 12.1% 9.1% 9.1% 10.6% 3.8% 1.5% 7.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,663) (2,034) (2,080) (283) (941) (680) (37) (810) (428) (209) (155) (71)
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Trump Voters Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very satisfied 23.2% 22.6% 15.2% 25.2% 29.0% 16.1% 26.4% 20.6% 34.6% 23.4%
Somewhat
satisfied 34.2% 38.0% 35.3% 36.7% 42.9% 17.5% 37.6% 35.1% 23.7% 31.7%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 19.2% 14.3% 30.5% 15.3% 13.1% 25.5% 17.5% 20.8% 31.5% 17.0%
Somewhat
dissatisfied 12.5% 12.2% 12.2% 12.2% 10.6% 34.2% 12.2% 12.7% 6.0% 13.3%
Very
dissatisfied 10.9% 12.9% 6.8% 10.5% 4.4% 6.6% 6.3% 10.8% 4.3% 14.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,663) (353) (314) (753) (584) (57) (1,050) (2,006) (134) (1,439)
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157. Satisfied life — Place where you live
Overall, how satisfied are you with your:

You

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very satisfied 35.4% 32.9% 41.8% 44.3% 40.9% 41.7% 24.6%
Somewhat
satisfied 36.1% 38.5% 36.5% 26.4% 37.7% 24.6% 31.9%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 13.9% 15.5% 11.7% 19.2% 9.0% 22.5% 16.5%
Somewhat
dissatisfied 8.6% 7.6% 5.5% 4.0% 8.8% 6.8% 4.2%
Very
dissatisfied 6.1% 5.4% 4.6% 6.1% 3.5% 4.5% 22.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,661) (1,808) (149) (84) (1,732) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very satisfied 35.4% 32.2% 40.2% 22.7% 39.8% 24.5% 46.6% 36.5% 45.1% 36.2% 49.0% 25.9%
Somewhat
satisfied 36.1% 38.0% 37.2% 33.3% 35.4% 41.6% 30.8% 36.4% 34.3% 36.0% 33.3% 45.7%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 13.9% 16.0% 9.8% 18.8% 14.1% 18.7% 15.7% 8.8% 14.1% 8.1% 7.6% 11.5%
Somewhat
dissatisfied 8.6% 8.3% 8.8% 9.0% 5.0% 10.9% 4.8% 12.9% 4.5% 5.5% 5.2% 9.0%
Very
dissatisfied 6.1% 5.5% 4.0% 16.1% 5.8% 4.4% 2.1% 5.4% 2.0% 14.1% 4.8% 8.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,661) (2,027) (2,081) (285) (941) (678) (37) (813) (429) (207) (155) (71)
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Trump Voters

Voter Groups

Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very satisfied 35.4% 41.4% 28.0% 42.4% 45.1% 22.1% 41.1% 32.2% 44.5% 34.7%
Somewhat
satisfied 36.1% 35.7% 43.2% 35.7% 37.7% 36.5% 38.8% 37.7% 37.0% 32.4%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 13.9% 9.8% 14.8% 8.4% 7.5% 20.7% 7.8% 16.2% 10.0% 15.1%
Somewhat
dissatisfied 8.6% 8.0% 11.1% 8.1% 7.8% 16.3% 7.4% 8.4% 3.6% 10.1%
Very
dissatisfied 6.1% 5.1% 3.0% 5.4% 1.9% 4.4% 5.0% 5.4% 4.8% 7.6%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,661) (349) (316) (754) (585) (58) (1,050) (2,004) (133) (1,440)
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158. Satisfied life — Neighborhood
Overall, how satisfied are you with your:

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very satisfied 33.1% 31.4% 36.4% 30.1% 36.6% 37.1% 25.1%
Somewhat
satisfied 37.7% 39.1% 32.2% 43.1% 38.5% 31.1% 43.7%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 16.8% 18.7% 19.2% 8.4% 13.9% 19.9% 9.6%
Somewhat
dissatisfied 8.2% 7.4% 7.6% 3.6% 8.8% 6.4% 12.9%
Very
dissatisfied 4.2% 3.4% 4.6% 14.8% 2.2% 5.5% 8.7%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,661) (1,808) (150) (85) (1,727) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very satisfied 33.1% 31.0% 36.7% 23.5% 35.3% 27.4% 40.9% 32.7% 42.2% 39.1% 47.9% 23.9%
Somewhat
satisfied 37.7% 38.6% 37.5% 38.4% 39.1% 37.4% 37.3% 38.4% 37.7% 31.8% 33.4% 40.7%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 16.8% 19.2% 14.6% 15.4% 16.3% 21.5% 11.6% 13.6% 12.7% 8.9% 10.0% 18.0%
Somewhat
dissatisfied 8.2% 7.3% 8.7% 12.5% 5.2% 11.4% 8.0% 13.0% 3.2% 12.4% 6.9% 14.4%
Very
dissatisfied 4.2% 3.9% 2.5% 10.2% 4.0% 2.3% 2.1% 2.3% 4.2% 7.8% 1.8% 3.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,661) (2,029) (2,079) (285) (938) (679) (37) (811) (428) (207) (155) (71)
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very satisfied 33.1% 34.7% 31.9% 36.6% 43.2% 18.4% 38.0% 30.5% 47.4% 31.7%
Somewhat
satisfied 37.7% 38.1% 36.5% 39.5% 36.7% 29.5% 41.6% 38.9% 37.0% 33.7%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 16.8% 13.3% 20.2% 12.5% 12.2% 30.6% 10.8% 18.9% 10.3% 18.8%
Somewhat
dissatisfied 8.2% 10.4% 7.9% 9.7% 5.9% 17.0% 8.2% 8.3% 2.9% 8.7%
Very
dissatisfied 4.2% 3.5% 3.6% 1.7% 1.9% 4.4% 1.4% 3.4% 2.4% 7.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,661) (353) (316) (751) (582) (58) (1,048) (2,006) (134) (1,439)
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159. Satisfied life — Local economy
Overall, how satisfied are you with your:

2012-2016 Vote Choice

Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very satisfied 13.9% 10.3% 11.3% 12.7% 18.7% 13.8% 12.9%
Somewhat
satisfied 40.7% 37.8% 53.1% 55.7% 46.3% 13.2% 41.0%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 26.7% 32.2% 11.9% 20.6% 21.0% 25.6% 16.8%
Somewhat
dissatisfied 12.8% 13.7% 13.1% 6.0% 11.6% 38.7% 19.8%
Very
dissatisfied 5.9% 6.0% 10.6% 5.0% 2.4% 8.7% 9.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,657) (1,807) (148) (85) (1,729) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very satisfied 13.9% 10.4% 18.2% 9.9% 12.4% 9.3% 21.8% 17.8% 19.6% 20.1% 38.9% 11.4%
Somewhat
satisfied 40.7% 39.3% 45.7% 27.7% 41.7% 36.3% 45.3% 43.3% 54.0% 36.3% 41.3% 51.2%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 26.7% 32.0% 20.6% 26.3% 26.6% 34.2% 17.0% 21.6% 16.2% 19.0% 16.0% 22.3%
Somewhat
dissatisfied 12.8% 12.8% 11.9% 19.4% 13.0% 16.0% 7.6% 14.7% 7.7% 18.0% 2.8% 11.7%
Very
dissatisfied 5.9% 5.6% 3.6% 16.7% 6.3% 4.3% 8.2% 2.6% 2.6% 6.7% 1.1% 3.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,657) (2,027) (2,079) (285) (939) (676) (37) (813) (426) (209) (154) (71)
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very satisfied 13.9% 15.6% 7.2% 20.1% 24.3% 14.7% 22.4% 10.6% 27.9% 11.0%
Somewhat
satisfied 40.7% 40.5% 46.0% 46.7% 48.2% 42.9% 48.0% 38.7% 39.2% 39.1%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 26.7% 21.5% 27.6% 20.1% 16.0% 23.0% 16.6% 30.9% 26.4% 27.4%
Somewhat
dissatisfied 12.8% 16.3% 11.9% 11.4% 10.0% 12.4% 10.7% 13.6% 5.3% 14.2%
Very
dissatisfied 5.9% 6.1% 7.3% 1.7% 1.5% 7.0% 2.3% 6.2% 1.2% 8.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,657) (350) (315) (755) (582) (58) (1,051) (2,003) (133) (1,436)
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160. Satisfied life — Family relationships
Overall, how satisfied are you with your:
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
Very satisfied 39.9% 35.7% 36.6% 55.6% 45.3% 47.5% 24.0%
Somewhat
satisfied 32.9% 34.6% 38.0% 27.9% 34.6% 16.4% 41.3%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 15.7% 18.2% 13.8% 10.1% 12.0% 22.8% 10.2%
Somewhat
dissatisfied 8.4% 9.2% 2.6% 5.9% 5.9% 10.0% 16.5%
Very
dissatisfied 3.0% 2.3% 9.1% 0.5% 2.1% 3.3% 8.0%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,662) (1,811) (149) (84) (1,730) (89) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
Very satisfied 39.9% 36.7% 44.2% 32.7% 39.5% 37.2% 47.4% 39.8% 45.8% 49.2% 53.1% 29.4%
Somewhat
satisfied 32.9% 33.9% 33.5% 30.6% 30.9% 34.3% 28.4% 35.0% 38.6% 29.0% 27.7% 50.1%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 15.7% 17.3% 12.8% 19.2% 18.5% 14.8% 12.2% 13.8% 10.0% 12.4% 9.1% 10.6%
Somewhat
dissatisfied 8.4% 10.1% 6.4% 12.9% 7.7% 11.9% 3.2% 7.8% 4.7% 9.1% 10.1% 6.7%
Very
dissatisfied 3.0% 2.1% 3.0% 4.7% 3.4% 1.8% 8.8% 3.6% 1.0% 0.3% — 3.2%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,662) (2,029) (2,080) (285) (939) (678) (36) (815) (427) (209) (154) (71)
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
Very satisfied 39.9% 42.7% 31.2% 45.4% 51.7% 37.3% 43.6% 35.3% 51.6% 42.7%
Somewhat
satisfied 32.9% 24.7% 42.2% 35.0% 32.3% 35.3% 38.2% 33.2% 25.3% 29.7%
Neither
satisfied nor
dissatisfied 15.7% 16.6% 17.6% 10.0% 10.2% 22.8% 9.1% 19.0% 14.8% 15.9%
Somewhat
dissatisfied 8.4% 8.7% 5.7% 7.3% 4.9% 3.4% 7.7% 9.9% 7.0% 6.7%
Very
dissatisfied 3.0% 7.3% 3.3% 2.3% 0.9% 1.2% 1.3% 2.6% 1.3% 5.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,662) (352) (316) (752) (583) (58) (1,050) (2,005) (134) (1,439)
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161. Race
What racial or ethnic group best describes you?
2012-2016 Vote Choice
Total Obama/Clinton Obama/Trump Romney/Clinton Romney/Trump Obama/Other candidate Romney/Other candidate
White 65.6% 55.2% 74.0% 54.6% 78.5% 55.7% 93.7%
Black 12.1% 20.6% 8.8% 0.3% 2.0% 24.4% 0.5%
Hispanic 13.9% 16.0% 14.6% 23.8% 12.7% 2.2% 4.1%
Asian 2.6% 3.2% 0.2% 10.3% 0.4% 13.2% -
Native
American 0.8% 0.4% 1.8% — 1.4% 3.8% 0.1%
Middle
Eastern 0.2% 0.3% - — 0.1% — —
Mixed 2.9% 3.4% 0.4% 11.0% 2.3% 0.6% 1.0%
Other 1.9% 1.0% 0.2% - 2.6% — 0.5%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,705) (1,831) (152) (85) (1,738) (90) (110)
2016 Vote Choice 2016 Democratic Primary Vote 2016 GOP Primary Vote
Total Clinton Trump Third Party/Other Clinton Sanders Other Trump Cruz Kasich Rubio Other
White 65.6% 55.6% 77.3% 73.1% 47.2% 68.0% 67.9% 78.3% 81.2% 83.2% 80.3% 91.1%
Black 12.1% 19.2% 3.0% 6.5% 28.7% 8.5% 4.9% 2.1% 3.1% 1.5% 1.5% —
Hispanic 13.9% 16.6% 12.4% 10.0% 17.2% 12.7% 19.3% 11.5% 9.9% 8.1% 17.0% 2.0%
Asian 2.6% 3.5% 1.0% 3.3% 3.4% 2.4% — 2.7% 0.2% - — -
Native
American 0.8% 0.4% 1.3% 1.0% 0.7% 0.6% 5.2% 2.6% 0.1% 0.2% 0.6% —
Middle
Eastern 0.2% 0.3% 0.0% — 0.1% 0.7% — 0.1% — — — —
Mixed 2.9% 3.5% 2.2% 2.3% 2.0% 3.6% - 1.5% 2.9% 6.4% - 3.5%
Other 1.9% 1.0% 2.7% 3.8% 0.7% 3.5% 2.6% 1.4% 2.5% 0.6% 0.6% 3.4%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,705) (2,054) (2,094) (288) (955) (681) (37) (817) (429) (211) (157) (71)
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Total American Preservationists  Anti-Elites ~ Staunch Conservatives  Free Marketeers  The Disengaged  Conservative  Liberal Libertarian  Populist
White 65.6% 74.8% 74.8% 74.8% 82.6% 89.6% 76.5% 57.0% 63.6% 71.4%
Black 12.1% 4.4% 6.9% 1.7% 2.5% 2.0% 2.8% 19.1% 21.8% 7.0%
Hispanic 13.9% 12.7% 12.8% 15.8% 8.6% 1.0% 12.6% 13.6% 7.6% 16.1%
Asian 2.6% 3.2% 0.4% 0.5% 0.5% 1.8% 3.1% 3.7% 0.6% 1.0%
Native
American 0.8% 1.5% 0.7% 2.2% 0.3% 0.6% 0.6% 0.5% — 1.5%
Middle
Eastern 0.2% — — 0.1% — 0.6% — 0.3% 0.3% 0.1%
Mixed 2.9% 1.3% 2.7% 2.4% 1.9% 4.5% 1.2% 4.1% 6.0% 1.8%
Other 1.9% 2.1% 1.6% 2.6% 3.7% — 3.2% 1.7% 0.2% 1.1%
Totals 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
(Unweighted
N) (4,705) (354) (317) (757) (585) (62) (1,056) (2,031) (135) (1,449)
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